
前台人员回访内容及操作流程

 适用范围：前台人员对客人进行回访

 客人回访服务项目具体内容说明

洗牙

原理：气动声波震动洗牙，不会对牙釉质有所伤害。

洁牙的目的：去除口腔内牙结石及菌斑，保持口气清新，维持口腔健康，预防牙周病。

在洗牙的过程中由于医生要去除牙龈下的结石，所以您会感觉稍微有点酸的感觉，有时牙龈会有少量的出血（如有牙周或牙龈疾病），医生会对其上药治疗。

洗牙后，恢复了牙齿原来的间隙，您会感觉牙有间隙，这是由于去除了牙石，是正常现象。

洗牙后会稍有冷热不适感，一般一周左右恢复正常，要采用正确的刷牙方法，注意保持口腔卫生和自我菌斑控制。建议您餐后刷牙，使用牙线及每半年复查一次，检查牙齿的情况。

拔牙

拔牙的禁忌症：心脏病、肝炎活动期、糖尿病(血糖>8.8mmol/L)、高血压（收缩压大于140毫米汞柱，舒张压大于90毫米汞柱）、甲亢、肾炎、出血性疾病、怀孕、恶性肿瘤、急性炎性期、神经精神疾患、长期激素治疗、月经期。

拔牙前宣教：我们建议您早餐或午餐后拔牙，这样不易发生低血糖，拔牙前一天有充足的休息，如拔阻生牙或复杂拔牙的话，拔牙后休息1-2天。

拔牙后宣教：拔牙后30分钟把纱布去除。

2小时后可吃一些温凉的软一点的食物。

24小时内不刷牙，漱口，不要吐口水，不要吸吮伤口。

出血不止，张口困难及时就医，1-2天内不要剧烈运动。

回家后吃2-3天消炎药

如伤口有缝线，5-7天后来拆线，到时我们会提醒您及时随访，拔牙后2-3个月进行牙齿修复治疗。

根管治疗

根管治疗的注意点：告知病人如有打麻药，在麻药过后吃东西，治疗后会有胀痛感，那是正常现象，医生会开处方适当服用消炎止痛药。

治疗期间用健侧咀嚼，不要吃过烫、过粘的东西。

根管结束后由于组织失去活性，所以牙齿会变脆导致发黑或折裂，因此您最好做个烤瓷冠将牙齿保护起来。

美容修复

           修复的目的：恢复牙齿正常形态、功能、使牙齿美观。

修复后的注意点：刚戴完会有胀痛感，半天后症状会消失。修复后不吃骨头、蟹脚、核桃等一些坚硬的食物，餐后使用牙线，不用牙签剔牙，注意口腔卫生，每半年定期检查，如有不适，咬牙合痛等及时联系。
牙齿美白

可以使牙齿增白

美白之前，可以服用一定的止痛药片，预防酸痛。

在美白的过程中，有时会有不同程度的酸痛，并因人而异。

美白结束后，在1个小时内，不要饮用任何东西。

在一周内，不要饮用深颜色的饮品。

次日，如酸痛加剧，要及时和医生联系。

种植牙

种植术后局部咬纱布半小时止血。

手术当天勿进热食、硬食，保持口腔清洁，避免剧烈运动。

术后十天拆线，原有义齿缓冲，避免种植区域直接承受负荷。

3-4个月后进行种植上部修复
3个月、6个月、一年按时复诊，做X-ray检查，确保口腔卫生，定期全口洁牙。

一年后仍需每年复诊一次，如出现异常情况则应随时就诊。

正畸治疗

初戴矫正器及每复诊加力后，牙齿可能出现轻度的反应性疼痛或不适，一般持续3-5 天后即可减轻或消失。若疼痛程度不减或加重，则须及时与医生联系就诊检查。
矫正治疗过程中必须加强口腔卫生护理。要做到早晚刷牙，进食后刷牙，复诊前刷牙。必须把牙齿上的软垢及食物残渣刷干净，否则极易造成牙龈炎，牙周炎，牙齿脱钙和龋齿。对于不能保持良好口腔卫生的患者，为免引发其他牙科病症，我们将终止矫正治疗。
治疗过程中必须按照医嘱定期复诊，若不按时副诊或长期不来就诊，矫治牙将失去治疗控制，出现异常移位或无进展情况。因此，对于超过半年无故不来就诊的病人，我们将视作自行中止治疗。若再要继续治疗将按照初诊患者程序处置。
现代医学研究表明：正畸患者颞下颌关节病的发病率与普通人群的TMJD 发病率相似。因此，常规正畸治疗不会引起TMJD的发生。如果您在治疗前或治疗中出现关节弹响，疼痛等症状请及时向经治医师报告。
18 岁前的患者均处于生长发育阶段，若颌骨生长异常，常规治疗结果可能不甚令人满意，异常生长活某些“尽根牙”的萌出还可引起畸形复发。在治疗过程中可能发生矫治牙不同程度的牙根吸收，这些情况往往是医生难以控制或精确预测的。故在治疗过程请及时与医生联系。
使用头帽或口外牵引的患者每天必须戴足医师所指定的时间，在取下口外弓时，必须先摘下弹力再取出口外弓。以免造成牙齿及意外损伤。
在固定矫正器治疗过程中，不宜吃硬，冷，粘食物，不宜撕咬，啃食大块食物以防矫治器损坏。若发现矫正装置附件松脱，弓丝折断情况而影响口腔功能时，应及时来诊所复诊

补牙

补牙后，在两个小时内不要吃东西。

在24小时内，不要用补牙的咬合面咀嚼东西。

补牙如是前牙，在一周内不要喝带有色素的饮品。

客人回访的操作流程分解

了解客人的牙齿治疗和进展情况；

致电问候客人，并询问其牙齿情况，标准用语“XX先生或小姐，我是美瑞口腔门诊部的客服人员XX， 想了解一下您的牙齿情况，您的牙齿情况好转了吗？（在客人的状况严重需要及时跟踪时）或您的牙齿有什么不适吗？”；

如情况出现不适，首先建议客人来诊所进行检查；

对客人的疑问一一进行回答，对于比较专业的问题要记录下来，婉转的告诉客人我们会让医生给其答复（切忌在不知道或不清楚地情况下回答客人的问题，不利于以后工作的进行）；

及时给就诊医生进行沟通，把事情圆满地解决。

