
前台必须知道的诊所具体情况咨询问答

你们医生是哪里的? 你们诊所是什么人开的? 

我们是专业的连锁机构，院长是我们淄博牙医协会的副会长，桓台佳美口腔医院和周村佳美口腔门诊都是当地最有名也是实力最强的，美瑞口腔是我们的第三家诊疗机构，我们一直都把技术水平放在重中之重，我们的医生都有非常丰富的工作经验和精湛的医疗技术，相信一定会给您最好的服务。

消毒如何？

我们使用的，按照国际消毒标准，并严格按照流程规范操作。在美瑞口腔，凡是不能经受抽真空、高温、高压消毒的器械和用具都是一次性的。消毒水准是很多客户选择齿科诊所的重点考虑因素之一。

收费水平高吗？（是不是很贵？)
我们的门诊部面向大众，价格定位在中低端。在我们门诊您可以享受到欧美名牌材料等的诸多优势。相信通过您的了解和比较之后的选择是最明智的！

可以随时来看牙吗？

我们是预约制诊所，不用等待，节约宝贵时间。预约最好提前2-3天,如果您希望在周末进行预约就诊的话，最好提前5天进行预约，为了您和他人的方便，预约到时将保留10分钟,如果有时间的变动，可以提前电话通知我们。

你们太贵了, 我打听过, **（如亚正）只要***价, 介绍的和你们说的也差不多,你们怎么那么贵?

首先在我们开业之前做了大量的市场调查，从而制定出一份合理的价格表，而且我们的定位是面向大众，让市民都能看得起牙，同时我们还拥有全市最一流的技术和最一流的设备，还有最严格的质量管控和质量保证体系，相信经过我们的治疗以后，您一定会感到物超所值。

如果治疗效果不满意怎么办？ 

齿科品牌的信任建立在客户口碑、医资技术力量、代表先进科技的设备、一流材料的基础上，在治疗前选择令您有信心的齿科品牌是明智的做法。齿科医疗是一门科学，所以它的效果是可以通过技术鉴定的，所以请您放松心情，将您所担心不满意的预想与医生沟通，医生将会从专业方面给您做清晰的分析和讲解。

洗牙多少钱? 多长时间? 痛不痛? 

时间长短视牙齿口腔卫生的状况而定，一般45分钟到一小时，如果牙结石、茶渍烟渍比较多的话，时间可能需要稍长一些。

我平常喝红酒、咖啡比较多，是不是能洗干净呢？

可以，正常洁齿后，您可选择瑞士EMS喷砂，把茶、烟、红酒渍去除干净，优点是可以保持牙齿表面的光滑度，减缓再次聚集的速度。而且洁牙可以一年一次，喷砂可以3-5个月一次。

四环素牙，有什么方法把颜色改过来吗？

对于四环素牙，情况比较复杂，如果可能的话，请您来诊所，让医生了解您的牙齿情况，制定比较适合您的治疗方案。对于轻微的四环素牙，可以做美白来改变牙齿的颜色，对于严重的四环素牙可以考虑美容瓷贴面或烤瓷冠等。

单个/部分牙齿能漂白吗？怎么收费？

不知道您的单个牙色泽差异是什么情况造成的，如果可能的话，请您来诊所，让医生了解您的牙齿情况，再作确定。

牙龈萎缩有什么办法吗？

不了解您的实际情况不能妄下定论，如果可能的话，请您来诊所，让医生了解您的牙齿情况，再作处理。齿科是医疗机构，严谨客观是负责的态度。

我早晨刷牙时，牙齿有轻微的出血，有好的治疗方法吗？
刷牙有轻微的出血是牙周状况不好的表现，这种情况下建议定期的口腔检查和洁齿，根据牙周的状况进行相应的治疗，并且在日常的生活中保持良好的口腔习惯和刷牙方式。

我牙痛，能告诉我是什么原因吗？

有很多引起牙痛的原因，比如，牙神经发炎，冠周炎、蛀牙和一般的炎症，您最好让医生给您做一下口腔检查，然后再做相应的治疗。

拔牙痛不痛？

我们采用无痛治疗，在拔牙之前，有前期治疗和必兰上药，不影响您的日常生活。

15根管治疗怎样计费？

根管治疗是根据您牙齿的位置和根管数目来计费，具体的您可以让医生根据您牙齿的情况来给您做相应的解答。

你们补牙需要多少钱？

补牙的价格，根据材料和蛀牙大小的不同，价格在100~500之间，并且我们现在有最好的材料意大利美塑，补牙的效果和真牙一样。

我小孩子现在X岁（乳牙期间），乳牙有蛀，他需要进行补牙吗？补牙的材料是什么？

小孩子在乳牙期间如有蛀牙，也需要及时进行补牙，补牙的材料为玻璃离子和关固化树脂。

我现在孩子五岁，牙齿松动大概有XX? 是否应该拔掉?

小孩子的乳牙松动是否需要拔掉的一般标准是恒牙是否已经萌出，并且乳牙松动的时间因人而异，如果您对小孩子的口腔状况不是很了解的话，您最好让医生检查一下。

我的门牙中间缝隙很大，而我的工作不允许我长年戴牙套有什么方法纠正吗？

方法很多，如美容烤瓷冠或瓷贴面等。如果可能的话，请您来诊所，让医生了解您的牙齿情况，制定比较适合您的方案。在决定前做个清晰的了解和咨询是明智的。

我以前做过烤瓷牙，开始没什么但是现在有点变色，怎么变过来呢？

是牙体变色还是牙龈发黑？这两种情况都可能是早期的烤瓷材料不好而造成的，如果牙龈发黑，有可能是镍铬合金金属离子游离引起的，对身体不利，这些年烤瓷牙的技术及材料有很大的进步和提升，有条件的话可以考虑更换成贵金属烤瓷牙或全瓷牙，就不存在这些问题了。

烤瓷牙是先将牙齿磨掉一部分？那是不是有损伤？

诊所的原则是最大程度保留您自身的牙质，如果可能的话，请您来诊所，让医生了解您的牙齿情况，医生会建议最适合您的方案并给你做讲解。

我的牙后面都坏了，牙冠不行了，是补好还是拔掉重新镶好？

解决这种情况的方法很多种，出于严谨客观的负责态度，如果可能的话，请您来诊所，让医生了解您的牙齿情况，给出比较适合您的治疗方案。

烤瓷牙做完了以后多长时间可以正常使用？

大概需一周时间，一般顺利的话来2次即可完成。第一次进行检查和取模，并且为您装戴一周使用的临时牙冠。一周后一般可戴上定制好的烤瓷冠。

烤瓷牙是永久性的吗？能用多久？

就像真牙一样，不当的使用也会损坏。唯一不同的，就是它是瓷的，不会蛀了。当然，我们推崇保养胜于治疗的健康理念，怎么说都是原生牙好。

关于美容烤瓷修复，我不知道做完是什么效果？

很简单，您可以要求我们的医生为您先取模做样，您可以预见到实施美容修复后的效果。

烤瓷牙多少钱？
烤瓷牙根据材料、品牌、工艺结构、加工地点区分，价格上有很大的差距，白金会员价在850~5250之间。诊所的优势在于，即使是最低端的烤瓷牙，都是当地加工厂精品线技师制作的

各种烤瓷牙的价格差在哪里？怎么选择？

烤瓷牙根据材料、品牌、工艺结构、加工地点区分产生价格差异。
我已经30岁了,还能做牙齿矫正吗? 需要多少钱, 多长时间?

牙齿矫正跟年龄没有绝对的关系，我建议您先让医生了解您的牙齿情况，他会给您一些更专业的建议。牙齿矫正的时间长短因人而异， 并且我们采用最先进的矫治技术，可以大大的缩短治疗所需的时间，成人矫治周期大概在2年左右。我们诊所长期聘请山东省口腔医院正畸教授坐诊，您的整个矫正过程都是由教授制定方案。由此您可以在我们这得到省内最专业的治疗。另外目前还有只须1周即可完成的成人快速烤瓷美容法。多了解再作决定是明智的。

