
前台必须知道的口腔专业知识咨询问题

口内 

第1：乳牙蛀了要不要治疗？

一定要及时治疗。很多人认为乳牙要换，治不治无所谓，其实不然。原因如下：

在恒牙萌出前，儿童的进食及营养吸收都有赖于乳牙，否则影响生长发育；

患儿如果因为一侧牙病而长期单侧咀嚼，在这样一个生长高峰期，很容易形成不对称面形，并可能导致以后患关节病；

此时恒牙在发育中，如果乳蛀牙感染严重，可能累及恒牙胚，形成牙齿畸形；

在患儿身体状况不好时，牙齿的感染可能引起区域感染甚至扩散到全身。

第2：幼儿也要刷牙吗？

口腔卫生应该从小抓起。幼儿也要刷牙，从乳牙萌出时开始。而且，即使在乳牙长出前，父母也应为婴儿清理口腔，保持卫生。

第3：什么是窝沟封闭？有什么好处？

注意观察你会发现在后牙的咬合面有许多细细的沟纹，此既窝沟。如果窝沟较深，易患龋齿，尤其是口腔卫生自理较差的儿童。为了减少窝沟龋的发生，医生用牙科材料（常为光敏材料）将牙齿窝沟封闭起来，就叫做窝沟封闭。窝沟封闭可以在儿童尚未养成良好的口腔卫生习惯时，减少龋齿的发生，但并不可代替刷牙。

第4：什么时候做窝沟封闭较好？

乳磨牙一般在3岁封闭，第一磨牙一般在6-7岁封闭，第二磨牙一般在12-13岁。个人认为：1、窝沟封闭应仅限于深窝沟和刷不好牙的儿童；2、家长应该更多的教育儿童好好刷牙，而不应该太依赖窝沟封闭，譬如说12-13岁的孩子如果还刷不好牙，那就是个人原因了。

第5：孩子的牙齿出现很多间隙，正常吗？ 

　　是生长间隙。正常的。

孩子的牙槽骨是逐渐长大的，而乳牙的大小是不变的，于是出现生长间隙。当孩子换牙后，因为恒牙要比乳牙大，生长间隙将被利用。

第6：孩子门牙摔断了，怎么办？

在最短的时间内就诊，时间将是决定治疗效果的重要因素。患者一般除了牙折外，一般伴牙周创伤，牙髓损伤，医生将根据患者情况进行调合，保护牙髓治疗。

第7：我发现牙根位置的牙龈上长了一个脓包，常有东西流出，是怎么回事？

一般是对应的牙根发炎了，临床上称为慢性根尖炎。牙根长期炎症破坏牙槽骨，形成从根尖到牙龈的瘘管，炎症产生的分泌物便由此流出，‘脓包’就是瘘管口。需要拍片、做根管治疗。 

第8：我牙痛的厉害，要不要杀神经？具体怎么治疗？

牙痛大致分三种：

冷热刺激痛、嵌塞食物痛，刺激去除后很快不痛，这一般是龋齿，治疗以保护牙神经为主；

除了冷热刺激痛，还有自发痛，尤其夜间痛，是为牙髓炎，这种神经已无法保留，必须杀神经，做根管治疗；

没有冷热刺激痛，有咬合痛，感觉牙伸长了，是根尖炎，神经已坏死了，要做根管治疗

第9：什么叫根管治疗？

牙齿的内部是空腔结构，包括髓腔与根管，其中为牙神经。牙痛一般是由于牙神经发炎或坏死引起的，根管治疗就是去除发炎或坏死的牙神经，经清理、消毒后，将根管及髓腔用充填材料严密充填，防止再次感染的治疗方法。

第10：根管治疗和干髓治疗有什么不同？

对于发炎的牙神经，治疗方法一般有两种，一种是根管治疗，将神经取出并充填根管，治疗彻底；另一种方法叫干髓治疗，是将牙神经杀死后不取出，干尸化后留在其中，显而易见这种治疗不彻底。

第11：有颗牙作过根管治疗了但还有瘘管，怎么办？

慢性根尖炎的牙齿如果瘘管形成的时间较长，根管治疗后瘘管可能无法自行愈合，这时需要作一个根尖的小手术把瘘管去掉即可。

第12：乳牙可以做根管治疗吗？

乳牙得了根尖炎，如果距离换牙还有较长时间，需要做根管治疗。

第13：我现在牙痛得厉害，该吃什么药？

牙痛与其他疼痛形成原因不同，主要是由于牙神经引起，口服止痛消炎药一般无效，需要医生检查后作相应的处理，使牙齿髓腔的压力或根尖的压力得到缓解，才可止痛。 

第14：我在做根管治疗，医生刚给封药（或根充），回家后感觉有些胀痛，有关系吗？

在做根管治疗过程中，根管消毒的药物在发挥杀菌消毒作用的同时，对根尖也会有一定刺激，感觉有一点酸胀是正常的，如果胀痛持续并有加重的趋势，请尽快复诊，作必要的处理。

第15：我牙痛（种类咨询）？

深龋齿疼痛：以冷热刺激痛、嵌塞食物痛为主，刺激去除后很快不痛；

牙髓炎：除了冷热刺激痛剧烈，持续时间长，还有自发痛，尤其夜间痛是其特点；

根尖炎：冷热刺激不痛，咬食物疼痛，感觉牙伸长了；

智齿冠周炎：后牙区胀痛，张闭口时加剧，口内可有咸味，严重时半侧面下部肿胀，张口受限。

第16：补颗牙可以包用多久不掉？

牙洞是否补得牢，和洞的大小以及洞的形状有关。一个小洞补了可能十几年都不掉，但如果是较大的洞，形状又是敞开的，也可能几天就掉了。当一个小洞反复补几次，洞就越来越大了，也就掉得越来越快了。如果总掉，恐怕是洞形太差、剩余牙体固定不住，建议还是做牙冠套好。

第17：洗牙可以把牙齿变白吗？

洗牙是把附着在牙面上、牙根面上的色素、菌斑牙石去掉，使牙齿健康的一种治疗。如果牙不白是因为牙面上有较多的色素，那么洗牙后色素没了，露出了牙齿本色，牙齿就显白了。但如果牙不白不是因为表面附着色素，而是牙本色不白，譬如黄牙、四环素牙，那洗牙就没变化了，而需要作牙齿美白治疗。

第18：牙齿美白有效果吗？对牙齿有损伤吗？

     首先要肯定的是：美白治疗是有效果的。而对牙齿无损伤是它的优点。但它美白的程度不会像烤瓷牙那样一次产生巨大的变化，它是一个阶梯式的美白过程。需要半年到一年作一次，逐渐变白。

第19：经常得口腔溃疡怎么治？

口腔溃疡一般无法根治，治疗分两方面：1、减轻疼痛、促进愈合的局部治疗，如使用溃疡膜、漱口液、打封闭、微波治疗等；2、减少发作频率的治疗，需要口服或注射药物，但同样的治疗不一定对每个人奏效。
另外，口腔溃疡病因复杂，每个病人应具体分析可能病因，调整生活习惯，可能对治疗有很大帮助。

第20：我牙龈经常出血，可以治疗吗？

（首先询问病人是否自发出血，身体其他部位出血是否容易止血，有无皮下淤血，排除血液病）牙龈出血一般是由牙周病引起，只要定期洗牙，配合药物治疗，可以控制。一般一个月就可以解决。

第21：洗牙会不会损害牙齿的‘珐琅质’，一般应该多久一次？

     洗牙是通过超声震动或喷砂把附着在牙面上、牙根面上的色素、菌斑牙石去掉，并不是研磨牙面，所以不会损害牙齿的‘珐琅质’，但前提是不可以粗暴操作，要正规。一般一年一次就可以，如果牙思形成快，可以半年洗一次。

第22：我有比较重的牙周病，请问你们有什么治疗方法？

牙周病治疗应该是有计划的序列治疗。第一个阶段主要是针对病因进行治疗，治疗的重点应集中于清除附着于牙齿或牙根部表面的牙石等感染物，可能包括洗牙、牙龈下刮治，翻瓣术等。第二阶段主要是支持性牙周治疗，每3—12个月接受一次专业性去除牙周感染物的护理，同时患者还应积极地配合保持口腔卫生。

第23：牙周病吃什么药好？补肾固齿丸有用吗？

牙周病治疗中，药物只能起辅助作用，关键是牙周的具体治疗。牙周病的药物以抗菌消炎为主，一般的消炎药就可以。关于补肾固齿丸，有一定辅助作用，只是辅助而已，还要依赖牙周治疗的彻底和身体的调养。

第24：舌苔掉了像地图？

叫做游走性舌炎，俗称地图舌，病因不明确。一般如果不痛可以不治疗，如果发炎疼痛可以用药物漱口。

第25：口腔黏膜大面积糜烂求治？

    以扁平苔藓和黏膜白斑较多见，应该早治疗。具体情况及治疗方法须医生检查后才能建议。黏膜病最后确诊一般要靠病理。

口外   

第1：孩子大牙已经长出来了，乳牙没掉，要不要拔？

大牙如果刚萌出，且正对着乳牙长出，乳牙可以自己掉则可以不拔，如果大牙长歪了，乳牙没松动，则要拔除滞留的乳牙。当然最好要医生检查过，才下定论。

第2：孩子乳牙掉了以后，大牙迟迟不长，什么办？

您应该带孩子看医生，要拍牙片。检查后，医生会告诉您原因，譬如：只是长得晚了些，或者是大牙先天缺失，还是萌出过程中出现了什么问题，并将给您具体的建议或治疗。

第3：孩子有一颗大牙长不出，要不要划一刀？ 

建议您把孩子带给医生检查一下，如果需要可以考虑切开助萌。

第4：孩子十几岁了，有一颗乳牙没换，要拔吗？

十几岁的孩子乳牙没换掉，处理要慎重。首先要拍牙片看乳牙的下面有没有恒牙，如果有，位置如何，可否萌出，还有乳牙的牙根状况，根据这些分析结果，决定是保留乳牙还是拔除。（具体：1、乳牙根牢固，没有恒牙，或恒牙严重阻生无法萌出，则保留乳牙，如果需要可以做烤瓷牙修复牙冠形态；2、乳牙根无论牢固与否，只要有恒牙且可以通过手术助萌，则拔除乳牙；3、乳牙根明显吸收，无法长期使用，可根据具体情况考虑择期拔除，拔除时机要配合修复方案。）

第5：孩子换牙时门牙位置上长出一颗锥形的牙，怎么办？

这个位置的锥形牙一般都是多生牙，请您来医院拍张牙片，如果确定是多生牙，拔除就可以了。

第6：近根牙发炎了，脸也肿了，现在怎么办？

近根牙反复发炎是应该拔除的，但脸肿了说明感染已经扩散了，此时近根牙的治疗已经退居次席，最重要的是进行消炎治疗，控制炎症，同时可以进行近根牙的冲洗，切不可急于拔牙，不但于事无补，反倒容易加重感染。

第7：智齿一定要拔吗？

    智齿其实和其他牙齿并无本质差别，只是现代人牙槽骨长度越来越短，使许多人的智齿没有空间完全长出，或长出也没有功能，还有许多人智齿已退化掉。对于萌出不全的智齿，如果常常感染发炎或顶在前面的牙齿上，或者其他原因影响到口腔整体健康，则要坚决拔除，否则，可以不拔。当然，具体情况最好请教专业的口腔医生。
第8：拔智齿对面形有影响吗？是不是可以让下颌角变小些？
拔除智齿有时对面形会有一点影响，因为少了一颗牙的支撑，下颌角有时会变小一些，使面形尖些，但这种变化通常是微乎其微的，不可以期望通过拔牙改善面形。

第9：我牙齿正发炎，可以拔牙吗？

患者所说的牙齿发炎，可能包括：牙髓炎、牙周炎、根尖炎、智齿冠周炎或已引起间隙感染。牙髓炎是可以拔牙的，拔除后疼痛解除；牙周炎、根尖炎、智齿冠周炎原则上应控制炎症后拔除，但特殊情况可以考虑在抗炎的同时急性期拔除；已引起间隙感染的患牙，应先抗炎，病情控制后再拔除，但在特殊情况下，拔除患牙会有利于感染的分泌物引流，但风险较大。总之，发炎的牙齿可不可以拔除，并不是一件简单的事，需要医生检查后，根据患者情况，综合分析，提出风险最小、最有益于治疗的建议。

第10：孕妇可以拔牙吗？

怀孕期间应尽量避免拔牙，怀孕前三月拔牙容易流产，后三月容易早产，中间三月相对安全些。

第11：拔牙是不是很痛？ 

    我们在治疗中遵循无痛原则，无论拔牙、磨牙，都不会让您因为疼痛产生恐惧。拔牙过程中，您是不会感觉到明显疼痛的，（个别牙位可能有触觉，但不是痛觉）拔完牙麻药过去后，会有些不舒服，仅此而已。
第12：拔牙时打麻药对身体有影响吗？

我们使用的麻药对身体是安全的，孕妇、婴幼儿都可以应用，没有致畸致病作用，对高血压心脏病患者，不会影响病情。 

第13：拔完牙多久可以镶牙？ 

拔完牙后一般要等三月，等牙床长好长平并吸收稳定后，才可以镶牙，年轻患者骨质重建快，可以两月多镶牙。

第14：我拔牙麻药过后，拔牙处疼痛？

您的牙齿比较难拔，创伤比较大，拔完牙可能会有一点疼痛，可以口服消炎止痛药，如果疼痛剧烈或逐渐加重，请您及时复诊。

第15：我拔完牙后3天，拔牙处疼痛？

可能是牙床愈合的不太好，请您过来复查一下，医生会为您对症处理的。请您不必担心，只是一个小问题。

第16：我拔完牙后，拔牙处流血不止？

拔完牙后两三天口腔内有血丝是正常的，如果有明显出血就要及时复诊，请医生处理。拔牙后出血一般是因为没有按医嘱执行，引起拔牙处凝血块破裂，如漱口、反复吐口水、咬棉球时间过短或过长等。

第17：我拔完牙后，下唇麻木？ 

一般在拔除下颌智齿后出现，可能是拔牙时损伤了下齿槽神经，或拔牙引起的水肿压迫了神经。后者给予减轻水肿和促进神经恢复的药物，可以较快恢复；前者的治疗较难。应让患者在第一时间就诊。

第18：我舌根的地方长了很多小疙瘩，是不是肿瘤？

一般是舌轮廓乳头，因为靠近舌根，平时看不到，很多患者误认为是肿物。如果不放心，应该请医生检查。

第19：我嘴唇里面长了一个小包，常常流水，请诊治？

常见的是唾液腺囊肿，可以手术治疗、或微波治疗等。

第20：我一进食下颌就会肿起来，尤其是酸的，怎么回事？

您描述的是典型的颌下腺囊肿症状，可能需要手术治疗。每次进食时，由于颌下腺分泌唾液，下颌就会鼓起来。

第21：牙齿摔松了可以治疗吗？

牙齿摔松了，应该尽快就医，作相应治疗。摔松的牙齿不一定可以保住，但要尽最大的努力保留。大部分是可以保留的。

第22：我耳前的关节痛，张闭口时还有‘喀哒’声，可治吗？

这叫做颞颌关节功能紊乱，严重时会张不开嘴。此病病因较复杂，疗效不确定。可以从病因分析入手，也可以进行头颈部按摩、物理治疗。

第23：拔牙后几个月，牙床长好了，但不平有尖，触痛，能镶牙吗？

    是牙槽脊有骨刺，不能直接镶牙。要做一个小手术把骨刺修平才可以。
第24：舌头下面长了一个大水疱？

可能是得了舌下腺囊肿，需要手术。

第25：孩子舌头短，说话不清，要手术吗？

    孩子舌系带过短会影响发音。家长可以自己检查：1、伸舌时舌尖呈m形；2、舌尖无法舔到上颚；3、部分卷舌音发不出。有以上情况说明舌系带短，应该手术治疗，延长系带，而且宜早不宜晚。
正畸   

第1：正畸的年龄一定是12岁最好吗？  

   十二岁由于整个牙弓基本发育完全，且处于生长发育高峰期，有利于矫正。但并不是所有各种类型牙颌畸形都要等到十二岁，如乳牙期（3-6岁）要注意反牙（“地包天”）及各不良习惯引起畸形应及早矫治。

第2：替牙期间哪些牙颌畸形需及时纠正？ 

   前牙反合（“地包天”），个别前牙后牙的严重的错位，多生牙，上颌前突，下颌后缩，或不良习惯造成各种错合都需及早纠正。建议乳牙期或替牙期到专业正畸医生处咨询。

第3：矫正牙齿需要拔牙吗？

   在矫治错颌畸形时，有相当一部分患者需要拔牙。拔牙的目的是： 

  1、解除拥挤，排齐牙列。 

  2、内收前牙，改善过突的面型。 

  3、协调上下牙弓。 

至于是否需要拔牙、拔多少牙、拔哪些牙，则需由医生根据临床检查、X线检查、模型分析等来决定。

第4：矫正牙齿一般要拔那颗牙？

为了保证牙齿的上下协调和左右对称，最为常见的拔牙模式为拔除四个双尖牙（上、下、左、右各一个）。拔除四个双尖牙进行矫治后，不会影响牙齿的功能和健康。但一般不可拔除尖牙（虎牙）。

第5：牙齿矫正有没有副作用?

　　任何事情都是一分为二的，尤其在医学领域，治病的同时可能会产生一些副作用，如药物的副作用，手术留下疤痕等，相比之下，正畸治疗的副作用是很轻微的，而它的治疗效果却是显著的。
　　1）对牙髓的影响：在治疗初期，牙髓内产生轻度的、暂时性的炎症反应，表现为患者在加力的头几天内有疼痛或不适感，但实验证明，这种影响是没有临床意义的。
　　2）对牙根的影响：牙齿矫正时，牙根表面也发生着吸收、增生这种重建活动。治疗后，牙根凭着自身修复能力而恢复正常，但如果治疗中加力过大，会增加牙根吸收的危险性。
　　3）对牙槽骨高度的影响：做过正畸治疗的人，牙槽骨高度都会有少量的降低，这是由于戴矫治器使口腔卫生不易保持，增加患牙龈炎的机会，对牙槽骨有一定的影响，在治疗完成后，牙槽骨不会再继续发生吸收，如果口腔卫生保持好，牙槽骨会逐渐恢复正常。
　　4）牙齿变松动：在正常情况下，每个牙都有一定的生理动度以便能缓冲咀嚼压力，防止牙齿受创伤。在做矫正治疗时，牙齿松动度增加，这是正常反应。但牙齿矫正到正常位置停止移动后，牙齿能够能通过自身的修复能力变稳固，不会发生永久性损伤。如果临床上发现牙齿松动度太大，应暂停加力，让其恢复段时间后再继续加力。
　注意，正畸治疗必须由正畸专科医师进行，一知半解就盲目给患者矫正会造成一些意想不到的严重后果。在这方面是有很多沉重教训的。

第6：成年人能否进行正畸治疗？

   成年人正畸治疗是可行的。18岁以后就进入成人期。成年人的正畸治疗与青少年相比有很大不同，与青少年比较，成年人正畸更为复杂。牙槽骨改建比较缓慢，牙齿移动相对慢一些，所需要的治疗时间较长。 成年人正畸治疗后易于复发，所以治疗后的保持很重要。 

第7：我刚带上矫正器几天，牙齿酸胀不能咬物，口腔黏膜也破了，WHY？

   固定矫正器是通过特殊材料粘结在牙齿上的，其中两到五天里，牙齿可能因受力而感到酸痛。口腔粘膜也可能被矫治器擦伤，但这些都是能忍受和预防的，而且一个星期后会自动消失，一般不需要吃药，以后每次复诊后患者也许会感觉牙齿发紧、疼痛，但很轻微，相反，剧烈疼痛则是不正常的。

第8：我正在矫正过程中，托槽/带环掉了一个，怎么办？

   预约患者尽快复诊。并向患者阐明：吃的方面要注意，太硬、太粘的食物会将矫治器损坏或致其脱落，从而影响治疗效果（这些食物包括：硬糖、软糖、话梅、花生、，骨头、烧烤、甘蔗、苹果、梨子等等）。而日常的米饭、青菜、鸡蛋、肉等都可照吃不误，有些食物实在想吃，比如排骨、鸡鸭，可以把肉剔下来享用，苹果梨子可以削成片吃，甘蔗可以榨汁喝。

第9：矫治后为什么会复发？

牙颌畸形矫治后复发的原因主要有以下几个方面：①牙齿经矫治移动后，被拉伸或压缩的牙龈及牙周膜纤维的张力尚未建立新的平衡，牙齿的位置就不稳定，容易复发。同时，牙槽骨由过渡性骨改建成正常牙槽骨也需要一定的时间。②咬合平衡未完全建立。矫治后新建立的合关系还未达到合面恰好吻合与牙尖斜面的接触关系，需要不断调整，在调整过程中牙颌畸形有复发的倾向。③口颌系统神经肌肉动力平衡的改建未完成，将对矫治后的牙、牙弓或颌骨位置产生不利影响而引起复发。④口腔不良习惯未破除，可能导致复发。⑤矫治完成，如处在生长发育期，则受生长型的影响，牙颌畸形有复发的趋势。

第10：怎样防止复发？

矫治后，为了防止牙颌畸型的复发，需要采取适当的措施，一般多采用保持器保持法，其中以活动保持器较为常用。

第11：牙齿矫正后会松动吗？

在正常情况下，每个牙都有一定的生理动度以便能缓冲咀嚼压力，防止牙齿受创伤。在做矫正治疗时，牙齿松动度增加，这是正常反应。但牙齿矫正到正常位置停止移动后，牙齿能够能通过自身的修复能力变稳固，不会发生永久性损伤。但如果临床操作不正规，加力过大或者患者治疗期间口腔卫生保持不好，引起牙槽骨高度明显降低，矫正后有松动的可能。

第12：矫正牙齿需要多久复诊一次？

第一个月需要做一些检查并制定矫正方案、做矫治前准备，要每周来一次，戴上矫治器后一般一个月复诊一次。

第13：如果我现在开始，多久可以戴上矫治器？

这要医生检查过你的口腔后，视具体情况而定，如果不须拔牙，只要一周就可以戴上，如果需要拔牙，一般得三周左右时间。

第14：什么叫固定矫治？

固定矫正器是要粘在牙齿上，患者不能自行取下的的一种矫正器。由粘结在牙面上的托槽、带环和弹性的弓丝组成，是目前的主流矫正器。矫正效果好，适用于各种复杂的错颌，缺点是给患者口腔卫生保持带来困难，但这个困难只要用心就能克服。

第15：什么叫活动矫治？

活动矫正器是患者可以自行取戴的一种矫正器，外观与活动假牙相似，由各种弹簧附件及基托组成，优点是可以自行取戴，利于口腔卫生保持，但矫正能力有限，只能用于简单的牙齿矫正。

第16：牙齿矫正前都需要作哪些检查？

首先医生需要对患者的口腔情况进行仔细检查，并记录在病历（包括牙齿萌出情况，是否有龋齿、缺牙，有间隙或拥挤，牙齿的咬合情况等），然后取一副牙齿的模型，并拍摄两到三张X线片。医生将基于这些临床资料，为患者制定合理的矫正计划。

第17：我正在学习语言，矫正牙齿会影响发音吗？

刚戴时会不适应，很快就会习惯的。正如吃口香糖，初习者会觉得口中有异物影响说话，但习惯后口中多粒口香糖是不会使你言语不清的，同理。

第18：戴了矫正器我可以正常进食吗？

矫治牙齿不会影响吃饭。吃的方面也要注意，太硬、太粘的食物会将矫治器损坏或致其脱落，从而影响治疗效果（这些食物包括：硬糖、软糖、话梅、花生、，骨头、烧烤、甘蔗、苹果、梨子等等）。而日常的米饭、青菜、鸡蛋、肉等都可照吃不误，有些食物实在想吃也不是没有办法的，比如排骨、鸡鸭，可以把肉剔下来享用，苹果梨子可以削成片吃，甘蔗可以榨汁喝，这样看来，吃的方面不会有太大影响。

第19：矫正牙齿一共需要多长时间？

矫正时间和患者牙齿错位程度、骨质情况、患者年龄、患者的配合情况等有关，一般要2年左右。错位越厉害需要的时间越长，年龄越大骨改建能力越差需要的时间越长。对于适龄的青少年的简单病历可能1年多就结束，如果是大龄的复杂病历有可能3年也不止。

第20：矫正一口牙齿需要多少钱，是一次支付还是分次？

大约需要****元到*****元，每个患者的具体情况不同，矫正难度不同，选用的矫正器不同，价格都不尽相同。支付方式… …

第21：隐形的矫正器和传统的矫正器有何区别，哪个好？

传统的固定矫正器由金属托槽粘于牙外面，对美观有一定影响，所谓隐形矫正是指使用透明托槽、舌侧托槽等技术，以达到美观效果。但矫正效果还是传统金属矫正器最可靠。隐性矫治技术目前主要包括固定矫治器的透明托槽、舌侧矫治技术、可摘戴的活动的Invisalign 。透明托槽--隶属于目前流行的直丝弓技术。在各种隐形矫正器中适应症最广，矫治效果最可靠，但隐性效果最差。舌侧矫治技术 由于把托槽弓丝置于舌侧，因而隐性效果较好。但舒适度差。治疗难度高。很少大夫愿意采用。Invisalign戴用舒适美观。但是舌侧矫治、Invisalign的适用范围都较小，效果相对不可靠。

第22：牙齿不齐如果不矫正会有什么危害？

儿童反颌不及时矫正会影响面部发育，长大后面形凹陷或面形不对称；
牙齿不齐不易清洁，易患龋齿和牙周病，导致牙齿过早脱落（40~50岁）；
会影响正常的口腔功能，如：前牙开颌影响发音，后牙锁颌影响咀嚼，下颌后缩严重会影响呼吸等；
影响容貌外观，并可能使患者形成严重的心理和精神障碍；
可对全身健康产生不良影响，如：因咀嚼功能下降引起消化不良及胃肠疾病。
第23：我的牙齿前突，是**情况，请问是光做矫正就可以还是需要作手术？

牙齿前突分为牙性前突和骨性前突，如果是牙性或轻度的骨性前突，可以通过固定矫正加以治疗，如果是较重的骨性前突，则需要配合手术治疗。您的具体情况是那种，需要医生为您检查后，并做必要的数据测量分析，才能客观的确定。

第24：戴上矫正器还能刷牙吗？

佩带矫正器后，患者最重要的任务就是好好刷牙。因为矫正牙齿大部分的不良反应都是缘于牙齿的清洁问题，譬如牙齿表面脱矿、牙齿明显松动、牙龈肿胀等等。刷好牙是成功矫正的基础，当然，戴上矫正器后，刷牙会不方便，但只要足够认真、方法正确，就能刷好。

第25：我的保持器要戴多久？

    保持器戴用时间与患者年龄、牙齿错位的类型、程度、矫治方法、疗程等因素密切相关，从数月到数年，甚至终生保持的都有。一般半年到一年。最初要24小时戴，然后改为只是晚上戴，再隔日晚上戴。
修复   

第1：前牙蛀了补过几次，总是掉，而且不好看，有啥好办法？

前牙龋齿当范围较大，补舞就是容易脱落，产生继发龋，每次重补都要把洞磨大一点，这样反复补几次，牙齿就剩得很少了，而且不美观，这种情况应该作烤瓷牙一次修复，既美观又对牙齿保护好，也是目前对前牙龋齿比较理想的治疗方法。

第2：有颗牙只剩牙根了，可以利用吗？还是拔了？

只剩牙根的牙齿不要轻易拔除，而应该尽量保留。只要牙根是健康的，就可以在上面作一个桩，再在桩的基础上作一颗烤瓷牙，既桩冠修复。这种修复的牙齿功能接近自然牙。当然，如果牙根太糟糕，就只能拔除了。

第3：我前牙釉质发育不全，很难看且不结实，有办法改善吗？

前牙釉质发育不全（或四环素牙）影响美观，且因釉质不牢固，对牙齿保护得不好。可以将发育不全的釉质磨掉，并以烤瓷牙修复，美观与牙齿健康一举两得。

第4：我缺了一颗牙，怎么装上？

目前对于缺牙修复，有两种比较理想的方法，一种是烤瓷牙，需要把前后的牙齿磨小作基牙，像搭桥一样，把缺牙修复上；另一种是种植牙，要先在牙床上植入一颗人工牙根，再在上面作一个牙冠。这两种方法比活动假牙不仅舒适美观，其功能恢复也较活动假牙有天壤之别，几乎可以和自然牙媲美。不过，您可不可以选择这两种方式，还需医生检查后才能确定。

第5：作一颗烤瓷牙多少钱？

烤瓷牙有很多种类，不同种类价格也有较大差别。烤瓷牙根据材料大致分为以下几种：普通烤瓷牙、钛合金烤瓷牙，贵金属烤瓷牙，全瓷牙。价格分别为：… …

第6：我前牙很龅，想做烤瓷牙矫正，是不是要抽神经？有什么后果？

   如果不想作正畸，而是选择烤瓷牙矫正，有可能需要抽神经。如果你是成年人，牙齿已经发育完成，抽神经没有太大影响。（牙齿失去一部分给养，变脆弱一点，但外有烤瓷牙保护，没有什么问题）

第7：做烤瓷牙麻烦吗？需要就诊几次？

做烤瓷牙不麻烦，只需就诊两次。第一次医生会为你预备牙齿，然后取一副模型，并制作临时牙；第二次来一般要间隔一周，将做好的烤瓷牙戴上就可以了。

第8：烤瓷牙是如何固定在基牙上的？会掉吗？

烤瓷牙的固位力主要依赖烤瓷牙与基牙的密合，并以专用的牙科粘结剂粘结，使之固定在基牙上，很少脱落。

第9：前牙不整齐，是矫正好还是做烤瓷牙好？

如果时间允许，患者可以接受，还是建议做正畸矫正，特别使年轻患者。如果因为患者的特殊原因（比如时间要求、工作要求等）而无法做正畸矫正，或者患者的条件不适合做正畸矫正，那可以选择烤瓷牙修复，同样可以达到整齐美观的效果。

第10：我想做烤瓷牙，但不知道哪种材料的烤瓷牙好？

A、普通烤瓷牙性能特点：

使用时间长了以后容易出现基牙和冠套间微隙；刚性强，容易损伤基牙；抗腐蚀性一般，会释放金属离子；生物相容性差，一般使用半年到两年会出现明显的牙龈缘黑线，继续使用，陆续出现牙龈肿胀，牙龈萎缩等牙周病表现；牙齿色泽不自然，有“惨白”感，透明性差。总之，在与同类的对比中，贱金属烤瓷牙全面处于下风，不美观，使用年限短，对身体不好。
B、钛合金烤瓷牙性能特点：
使用时间长了以后容易出现基牙和冠套间微隙；刚性太强，容易损伤基牙；抗腐蚀性较好，会释放金属离子，比贱金属慢；生物相容性较差，会出现牙龈缘黑线，牙龈肿胀，牙龈萎缩等牙周病表现，只不过一切比普通烤瓷牙来得慢一些；牙齿色泽方面与普通烤瓷牙一样。总之，综合性能比普通烤瓷牙要好些，使用年限略长，。
C、贵金属烤瓷牙性能特点：
戴用的时间越长，与基牙的结合越紧密；刚性适合，有一定缓冲能力，对基牙保护好；抗腐蚀性优良，合金稳定，罕见释放金属离子；生物相容性好，不会出现牙龈缘黑线，不引起牙周病；作出的牙齿色泽自然，透明性良好，与自然牙齿接近。总之，在与同类的对比中，贵金属烤瓷牙全面领先，美观，使用年限长，可以作为终身修复，对身体无不良影响。且贵金属作为牙科用材料历史悠久，经历了时间的检验。
D、全瓷牙的性能特点：
全瓷牙冠的各项物理参数与天然牙齿很相近，是前牙的理想修复体，具有色泽稳定自然、导热低、不导电、耐磨耗，生物相容性优良等优点，因为内部没有金属结构，所以不透金属色，不会因为金瓷结合问题而崩瓷，其他因为金属引起的问题也都不存在了。但是，由于其脆性大而限制了应用，主要用于前牙修复。近年随着高强度的后牙铸瓷的出现，全瓷牙也可以用于后牙修复、缺牙的桥体修复。（个人认为：全瓷牙用于前牙理想，在后牙及桥体修复中还是贵金属稳妥。）

第11：全瓷牙有什么优点？

上一条说多了，现在发现没什么可说了，就参考10-D吧。

第12：我适合作全瓷牙吗？

全瓷牙的条件要求与金属烤瓷牙没什么太大差别，能做金属烤瓷牙的大部分都可以做全瓷牙，但是，对于牙齿尚在发育中的青少年牙齿和短小的牙齿，不建议做全瓷牙。

第13：前几年做的烤瓷牙，现在牙龈变黑了，怎么解决？

牙龈变黑是因为烤瓷牙的金属基底成分不健康，会析出金属离子，对牙龈有刺激。解决的方法就是重新选择健康的烤瓷牙种类，比如贵金属烤瓷牙，或全瓷牙。

第14：前牙做的烤瓷牙不好看，可以重做吗？

烤瓷牙不好看可能存在形态、颜色、透明度等方面的问题，重做一般可以解决。重做的前提是基牙是健康的，并应在重做前将各方面的问题与医生沟通，以便在重做过程中重点解决。

第15：以前做的烤瓷牙掉了，可以重新粘上吗？

制作精良的烤瓷牙一般不会脱落的，如果脱落，很可能烤瓷牙内冠与基牙已经不密合了，而把不密合的烤瓷牙重新粘上，对基牙的健康是不利的。所以，脱落的烤瓷牙如果不密合了，建议重作。如果还密合，只是因为基牙短小而脱落，可以重粘。

第16：我刚做的烤瓷牙，戴上后这几天感觉有些酸痛，有没有问题？

是由于磨切牙齿比较接近牙神经，或牙根需要适应新的牙齿形态，一般只是一个适应的过程，如果酸痛持续存在并有加重的趋势，需要引起重视，及时复诊。

第17：种植牙比烤瓷牙有何优点？

目前缺牙的理想修复方法之一是种植牙，既在缺牙处植入人工牙根，再在人工牙根基础上把牙齿修复好。与烤瓷牙桥体相比，种植牙的优点是不必把两边的健康牙齿磨小，另外，因为修复的牙齿有自己的牙根，受力更合理。

第18：种植牙修复过程需要多久？

种植牙从牙根植入到修复完成大约需要4-8月，这主要包括人工牙根与骨头整合的时间，下牙一般要3月左右，上牙一般需要6月左右。

第19：种植牙手术是不是很可怖？

种植牙手术是一个很小的手术，相当于一个普通的拔牙术，过程无痛，时间大约半小时。 

第20：我可以做种植牙吗？

种植牙的适应症很广，可以用于大部分缺牙的修复，只要牙槽骨有足够的高度和宽度，缺牙处有足够的空间，身体健康，就可以了。

第21：我一口烂牙，想全拔了换一口好的，可行吗？

至少这不是一个好办法。即使一口烂牙也不可能一颗有利用价值的也没有吧，只要有利用价值，哪怕是一个牙根，也该保留。目前为解决全口义齿固位不良，常常植入人工牙根作基牙，由此可见，将口腔内仅存的少数好牙齿拔除，换一付全口义齿，实在令人惋惜。

第22：什么叫磁性固位体？

磁性固位体是把磁性应用于活动义齿的修复技术。就是把一对磁铁一个放在活动义齿内，另一个放在对应位置的牙根内，当义齿戴入口内一对磁铁相互吸附产生固位力，使义齿稳固不脱落。

第23：什么叫精密附着体？

精密附着体分为阴阳两部分，例如栓体与栓道构成的插销结构，栓体位于基牙上，栓道位于活动义齿上，当义齿戴入口内，栓体便插入栓道，由于这种阴阳结构密切吻合，实现稳定的连接与固位。

第24：什么叫套筒冠义齿？

套筒冠义齿是一种先进的活动义齿。套筒冠由内冠、外冠构成，内冠在基牙上，外冠在义齿上，义齿戴入时通过内外冠之间的嵌合作用产生固位力，使义齿稳定不脱落。

第25：戴活动假牙后牙龈疼痛？

    活动义齿与牙龈有一个相互适应磨合的过程，在此过程中，有可能出现疼痛，并可能出现牙龈局部破溃，您需要复诊，医生会参考引起疼痛的位置调磨义齿，使之与您的牙床想适应。

