
第二部分：医院包装话术

1 医院包装话术

1.1 拜尔口腔的历史和背景

1.1.1 客户：“你们医院开多久了？”客服代表：“拜尔口腔医疗集团成立于1993年，经过二十年发展已被业界公认为最具知名的口腔品牌连锁机构之一。”

1.1.2 客户：“你们医院是国营的还是民营的？”客服代表：“拜尔口腔是汇聚了国内外众多高级专业人才为核心团队，并由国际顶级专家组成医疗顾问委员会的民营连锁口腔机构。但我们与德国、日本等都有技术合作。浦东柏尔、吴中路吉尔均是中韩技术合作的。我们所有诊所都是直营，没有加盟的，老板只有一个。目前在国内的齿科诊所都是民营的，直接外资的话要到中央卫生部审批，像科瓦、瑞尔齿科都是民营的。”

1.2 拜尔口腔的地理位置

1.2.1 客户：“你们医院在哪里？怎么过去？”客服代表：“我们在上海有十三家诊所，您牙齿目前是什么问题？（了解到患者的牙齿问题后，如果是复杂病例，适当推荐医生；如果是一般病例，继续询问）您住在什么地方或者工作地点在哪里，如果您没有特别指定的医生，一般我们都是就近安排。我们每家诊所的资质及设备都是相同的。您能先告诉我下，您离那里比较方便吗？”

1.3 拜尔口腔的定位和包装

1.3.1 客户：“能不能简单介绍一下你们拜尔口腔？”客服代表：“拜尔口腔医疗集团是一家国内外众多高级专业人才为核心团队，并由国际顶级专家组成医疗顾问委员会，在全国十几个省市开设了六十余家诊所及口腔医院的连锁口腔医疗机构，我们拥有尊贵典雅的就医环境和私人牙医式的个性化服务，还有拥有各种世界尖端数字化检测诊疗设备，先进的管理模式和权威的专家团队，为您提供更安全、更放心的品质保证！。”

1.4 拜尔口腔的优势

1.4.1 客户：“简单介绍你们拜尔口腔的优势？”客服代表：“我们至少有五大优势：

第一是品牌优势，拜尔口腔业界公认为最具知名的口腔品牌连锁机构之一，并创建了byersmile的高端自有品牌。

第二是医生优势，我们拥有国内外众多高级专业人才为核心团队，并由国际顶级专家组成医疗顾问委员会。

第三是技术优势，首先我们的权威的专家团队带来了世界顶级的齿科技术，如水激光无痛种植牙技术、日式隐形正畸技术、仿生美容冠技术等；其次我们与美国3M、百康、隐适美，德国西诺德、费亚丹，韩国奥齿泰，瑞士ITI和瑞典诺贝尔等世界知名牙科厂商长期保持着良好的合作关系，让我们的技术储备始终处于国际领先水平。

第四是服务优势，拜尔口腔具有严格的消毒隔离制度,德式的“四手”操作服务，即使是口腔治疗中最基础的洁牙护理，也是由日资诊所受过专业系统训练的齿科卫生士为您提供服务。各种人性化的服务，让您体验超值VIP享受，是您的私人齿科会所。

第五是规模优势，我们是全国最大的口腔品牌连锁机构之一，在全国十几个省市自治区开设了六十余家诊所及口腔医院，在医护人员数量上和运营规模上均是全国屈指可数的专业高端口腔医疗机构。

1.5 拜尔口腔相比竞争对手的优势

1.5.1 客户：“你们和九院这样的公立医院相比有什么优势？”客服代表：一提到国营医院，给大家的印象就是安全有保障，这一点我不否认，但是客观来说，我们也有我们的优势，首先在技术上我们和国营医院是在同一个水平的，甚至在即刻种植牙、矫牙不拔牙，美牙不磨牙等口腔尖端项目上，我们还处于领先水平，因为我们有公立医院没有的国内外顶级专家组成的权威专家团队常年坐诊。服务水平就更不用说了，国营医院的就医流程漫长，环境嘈杂，态度冷漠傲慢，而且人多眼杂毫无私密性，我们这边则是私人会所式医疗服务，就像您的私人牙医一样。

1.5.2 客户：“你们和伊莱美这样的整形美容医院的口腔科相比有什么优势？”客服代表：“我们不会去诋毁同行，但是事实很明显，整形美容医院的项目很多，有面部整形、丰胸、减肥、皮肤美容等等，牙科只是其中一个非常小的科室，所以他们投入的医生、设备、材料和技术肯定非常有限；而我们拜尔口腔专注口腔医疗，只做牙科，谁好谁差高下立判。

1.5.3 客户：“你们和万众、德真会、瑞尔这样的连锁牙科诊所相比有什么优势？”客服代表：“首先，在口腔治疗技术上，拜尔口腔面对即刻种植牙、矫牙不拔牙、美牙不磨牙等牙科尖端项目，拥有国际化医疗团队的技术保障，技术优势更加明显。由来自美国加州大学种植牙专家、国内首席牙科主任、中华口腔医学会会员等众多国内外知名的口腔医生组成的专家团队，开展涉及水激光微创种植、牙齿正畸、口腔美容等最先进、最全面的口腔医疗服务。其次，在品牌规模上，拜尔口腔全国拥有60余家门诊部，在口腔医疗业内具有较高品牌知名度和美誉度。为了打造业界顶级品牌，搭建国际级发展平台，上海已经开设了13家门诊部。 诊所座落于各个省市的商业繁华地区，地理位置优越，就诊方便。”
2.医生包装话术

2.1  院长组：（15人）
王建文、翟建博、李娜、魏兵、陈慧玲、黄成刚、袁昆霞、沈晨晨、刘军刚、林玉贵、张凤双、谢正新、边俊杰、黄玲、沈莹

2.1.1  王建文：

上海拜尔口腔医疗管理副总监
种植总监/美学修复专家
长宁大区院长
虹口龙之梦门诊部院长
美国加州大学洛杉矶分校种植硕士
ICOI国际口腔种植医师学会会员
美国纽约大学NYU种植学会会员

二十一年临床工作经验，美国加州大学洛杉矶分校种植硕士,先后工作于上海第九人民医院、沪上知名涉外齿科。较早涉足口腔种植领域，深谙品牌种植系统，在美国纽约大学NYU牙医学院接受专门种植培训。擅长种植牙修复，尤其以前牙美学种植、即刻拔牙种植、现代微创种植为专长；对于上颌窦内、外提升术、骨移植术等复杂种植有着丰富的经验。擅长前牙个性化全瓷美容修复、各类复杂化烤瓷冠桥修复。精通现代根管治疗最新技术。在口腔疑难杂症等方面有很高的学术理论水平和独特的临床经验。
2.1.2 翟建博：

浦东联洋门诊部院长
浦东区域种植总监
美学修复总监
同济大学口腔修复学硕士
加州大学洛杉矶分校美学修复硕士
ICOI国际种植专科医师学会会员
美国美容齿科学会会员

同济大学口腔修复硕士，AACD美国美容齿科学会会员，ICOI国际种植牙医师协会会员，韩国AIC种植学会会员，十余年临床工作经验，具有良好的英语口语，丰富的欧美客人接诊经验。擅长各类种植牙修复，尤其是即刻拔牙种植，上颌窦提升，骨移植等技术有着丰富的经验对美容齿科有深厚的理论基础和丰富的临床经验。擅长前牙的美学修复，对美容齿科有深厚的理论基础和丰富的临床经验，技术上追求完美，尤其各类复杂病例的生物美学设计及修复，前牙的贴面及全瓷冠美学修复，各类复杂化烤瓷冠桥修复、套筒冠及精密附件修复技术。擅长各类牙周病的诊断及综合治疗，包括基础治疗，牙周手术等。英语流利。
2.1.3 李娜：
东方天地旗舰店门诊部院长
种植修复专家
韩国AIC种植会员

毕业于上海交通大学口腔医学院，同济大学修复硕士。曾于2011年在国内核心期刊发表论文<<可注射型胶体型排龈膏的研制与应用》。十余年丰富临床工作经验，动手能力强，全口治疗计划的制定，单颗及多颗牙缺失的种植修复，尤其对前牙美学修复有着很深的造诣，已经成功完成数百例前牙全瓷美学修复，获得患者的高度评价。
2.1.4 魏兵：

长宁大区副院长
铂尔口腔门诊部院长
日本种植与修复学会员
日本语诊疗部诊疗主任

毕业于中国医科大学临床口腔专业, 毕业后就职于中国医科大学附属医院从事口腔颌面外科及口腔修复的工作。1996年赴日在日本昭和大学大学院深造，毕业后在日本口腔医院就职工作多年,深谙日本齿科治疗理念。近20年的国内外教育及工作经历，理论基础扎实临床经验丰富。工作耐心，细致，责任心强。对于前牙美学种植，微创种植，上颌窦提升术、骨移植术等复杂种植手术有着丰富的经验。擅长前牙个性化全瓷美容修复及各类复杂烤瓷冠桥修复。对于口腔临床疑难病例有丰富的临床经验。
2.1.5    陈慧玲：
宝山宝莲府邸门诊部院长
种植修复专家
种植专家
国际口腔种植医师学会
加州大学洛杉矶分校种植硕士

毕业于同济大学口腔医学院，从事口腔临床工作十五年。擅长缺失牙的种植治疗，致力于即刻种植、微创种植的研究，最大程度减少病人的痛苦。擅长复杂牙的根管治疗，变色牙畸形牙的美容形修复，牙齿缺失的固定及活动修复，紧密附着体修复。针对牙周病采用口内＋修复的综合治疗，少拔牙最大延长患牙寿命，取得良好疗效！精通儿童及成人固定矫治，完成疑难病人百余例。工作认真严谨，对待病人耐心细致，擅长无痛操作。
2.1.6  黄成刚：

虹口龙之梦门诊部院长
交通大学口腔修复博士
修复总监
美国宾夕法尼亚大学根管专科认证医师

毕业于上海交通大学医学院，师从全国著名口腔修复专家张富强教授，近二十年临床工作经验，毕业后在第九人民医院修复科工作多年，后工作于国内知名外资连锁齿科担任医疗总监。多次赴国外参与口腔理论及临床实践的操作培训，英语流利。理论基础扎实，临床操作耐心细致，对待患者亲切关爱，擅长各种常见口腔病的诊断和治疗，特别在口腔修复方面有较高的造诣，在将全瓷修复技术运用于临床治疗中，具备丰富的临床经验。坚信适合患者的才是最好的治疗方案，保护您的口腔健康是我的职责所在！
2.1.7   袁昆霞：

浦东联洋门诊部院长
加州大学洛杉矶分校种植硕士
ICOI国际医师学会会员
上海拜尔口腔连锁牙周技术总监
毕业于国内知名医科大学口腔系，十余年丰富口腔临床经验，医术精湛，医德高尚。近年来在台湾牙周美学会会长林保莹教授的悉心传授下，在牙周序列治疗及牙周美学种植的结合方面有了飞跃式的进步，多次作为林教授的讲师团队参与国内大型的牙周培训担当讲师。擅长各种复杂的牙周治疗，致力于为患者保留更多的健康的牙齿。种植总监级专家，擅长各类种植牙修复，尤其在即刻拔牙种植、微创种植、前牙区的美学种植，以及上颌窦提升术、骨移植术等复杂种植方面具有丰富的经验。擅长前牙美学修复，尤其在前牙个性化全瓷贴面及全瓷冠修复、各类复杂烤瓷冠桥修复方面颇有心得。坚实的修复功底以及追求完美的个性使她的美学修复水准为患者所称道。
2.1.8   沈晨晨：

龙柏乐虹坊门诊部院长
种植修复专家
矫正专家

毕业于上海第二医科大学口腔系毕业获学士学位，从事口腔临床工作多年，具备丰富的理论知识和扎实功底。2005年—2006年在上海第九人民医院正畸科研修。精通儿童及成人固定矫治，已经完成各种成人及儿童矫正病例百余例。对待患者态度和蔼，善于与患者沟通。擅长各种基础牙齿治疗、美学修复及种植修复等。
2.1.9   刘军刚：

喆尔门诊部院长
种植修复专家
口腔修复专家
韩国AIC种植会员
 

毕业于国内知名医科大学口腔专业，资深主治医师，十余年丰富口腔临床经验，多次赴国外学习种植知识，擅长各种位置的牙齿种植修复设计及手术，韩国AIC种植会员，已完成种植手术修复数百例。曾在上海市第九人民医院师从国内知名口腔专家深造学习，曾于2011年在国内期刊表文章《正颌-正畸联合技术在陈旧性骨折中的应用》。工作细心、耐心、富有爱心。会根据顾客自身条件做出最适合的治疗方案，具有较强的英语沟通能力。擅长：种植，前牙美学修复，全科治疗、复杂牙拔牙（微创）
2.1.10    林玉贵：

世纪大道门诊部院长
全科修复专家
韩国AIC种植会员
上海口腔医学会会员

毕业于温州医学院口腔系，本科学历，主治医师，曾任国内高端美容医院口腔科主任，十五年丰富口腔临床经验，工作细心、耐心、富有爱心。擅长：前牙美学修复，口腔全科治疗修复，无痛补牙，微创拔牙，口腔种植治疗的设计与制定，尤其注重基础治疗，提倡标本兼治，会根据顾客自身条件做出最适合的治疗方案，理念：顾客就是家人！
2.1.11    张凤双：

周浦达尔口腔门诊部院长
主任医师
全科修复专家
毕业于国内知名医科大学口腔系，全科修复专家，二十七年口腔临床工作经验，待人真诚，工作认真，作风严谨，勤于学习。曾于2009年至2010年在北京大学口腔医学院深造学习，师从国内知名口腔专家。擅长口腔美学问题评估及设计重建，对复杂病例的系统修复治疗亦有丰富经验。擅长种植修复，对待患者态度和蔼可亲，善于沟通。
2.1.12     谢正新：

人民广场门诊部院长
种植修复专家
全科专家

毕业于南昌大学医学院口腔系，学士学位，从事口腔临床工作十余年。具有丰富的临床经验和扎实的理基础知识，熟练掌握口腔颌面外科，牙体牙周及口腔修复类的各种常规和常见病例的诊治，熟悉国内外口腔科的各种新理论的进展和新技术的运用。曾多次到上海市九医院及北医口腔医院进修学习。并在韩国osstem AIC种植中心学习且获得认证资格证书几获得德国ANKYLOS种植认证资格证书。擅长：种植修复（单颗牙缺失及全口牙列缺失的种植修复），活动义齿，固定义齿修复，精密附体修复，各种牙体牙髓的诊治，氟斑牙及四环素牙的漂白及美容牙修复，各种阻生牙拔除及全义齿的修复。
2.1.13     边俊杰：

和平公园门诊部院长
种植修复专家
ICOI国际种植医师协会会员
韩国AIC种植会员

毕业于国内知名医科大学口腔系，IOCI国际种植牙医师学会会员，韩国AIC种植协会会员。热爱口腔专业，心灵手巧，对口腔疑难病例的诊治有独到之处，为广大口腔患者真诚服务，受到患者一致好评。擅长：牙齿种植、牙体缺损的修复、牙髓病的诊断及治疗，阻生牙拔除及口腔颌面小手术，活动义齿、固定义齿修复；精密附着体修复；烤瓷牙修复，对牙列不齐烤瓷美容设计、修复积累了丰富的经验，为不少患者美容修复达到满意的效果。
2.1.14     黄玲：

上海拜尔龙尔门诊部副院长
全科修复专家　
毕业于上海交通大学口腔医学系，从事口腔临床工作十余年，多年外资医院工作经历，系统接受过新加坡、日本等先进国家牙科资深专家的悉心指导，曾先后在北京大学口腔医学院、上海市第九人民医院接受全面系统的学习和进修，多次参加中外口腔学术交流。熟练掌握口腔疾病的诊疗技术，具有良好的人文服务意识和高度的责任心，擅长各类口腔种植方案的设计和制定以及种植手术和种植修复；擅长残根、残冠的保存治疗及运用全瓷、贴面技术进行口腔美学和功能恢复。
2.1.15     沈莹：

古北门诊部院长
德国DUSSELDORF大学硕士
美容修复、牙齿正畸专家
毕业于中国知名口腔医学学府上海交通大学医学院。后就职于日本最大齿科连锁诊所，掌握了标准的日式齿科治疗，曾获得06年度质量技术大会一等奖，积累了大量欧美和日韩患者治疗经验。
曾于上海著名口腔医院第九人民医院进修口腔正畸,口腔种植,齿槽外科学及序列牙周治疗,积累了大量临床经验。曾赴德国DUSSELDORF大学,学习了欧美先进医疗技术和理念。
英语流利,擅长美容性修复,牙齿美白技术,矫正,种植,牙周手术,日本热牙胶根管治疗系统，无痛治疗等。
2.2   种植专家组：（20人）
明星专家：黎强，朱丽雅，王建文
2.2.1    黎强：

上海拜尔口腔事业部总经理
美国加州大学洛杉矶分校种植硕士 　　
香港理工大学MBA 　　
拜尔口腔种植总监/ICOI国际种植牙医师协会会员 　　
德国费亚丹，瑞士ITI,美国BICON、3I，韩国奥齿泰、登腾种植体公司特聘种植技术顾问

师从于美国加州大学洛杉矶分校口腔种植中心主任，博士生导师SaschaA.Jovanovic,擅长前牙美学种植、微创种植、即刻种植、即刻修复、即刻负重，对各类骨量不足的高难度病例有着丰富的经验，熟练应用上颌窦内、外提升植骨；骨辟开植骨，inlay、onlay植骨等多种植骨技术。对全口无牙颌种植固定修复有着丰富的临床经验，完成复杂种植手术４000多例。
企业的使命是不断提升员工的精神及物质方面的幸福，为患者提供国际一流水准的口腔诊疗服务，为中国口腔医疗及口腔工业走向世界做贡献！个人的使命是以日本经营之神稻盛和夫为榜样，用毕生的精力，付出不亚于任何人的努力，以利他之心，为员工谋福利，为行业走向世界做贡献，为社会做贡献。以工作为乐，以学习为乐，以创新为乐，为助人成功为乐！
2.2.2   朱丽雅：

加州大学种植硕士
种植技术总监

ICOI国际种植牙医师协会会员

拜尔医疗管理部总监，拜尔连锁集团种植技术总监、交通大学口腔医学院学士，美国加州大学洛杉矶分校种植硕士，ICOI国际种植牙医师协会会员，十余年临床工作经验。曾多年担任外资连锁齿科集团门诊主任并被评为年度最佳医生，多次在日本、韩国及美国研修，后师从美国加州大学洛杉矶分校口腔种植中心主任、博士生导师Sascha A.Jovanovi，尤其擅长复杂困难病例的全面计划设计及实施，各个位置的牙齿种植，口腔矫正，口腔全科治疗修复。
2.2.3    李静：
种植修复专家　　　　　　　　　
韩国AIC种植协会会员
ICOI国际种植牙医师协会会员

毕业于同济大学口腔医学院，主治医师。十余年的临床工作经验。ICOI国际医师协会会员，多次参加国际性口腔学术研讨会，掌握国际先进的医疗理念及治疗技术。曾在韩国奥齿泰进修口腔种植。
擅长：口腔全科治疗，各种牙体缺损修复包括嵌体、树脂充填及全冠修复；单颗及多颗牙缺失的种植修复，种植后软组织美学及功能的处理；牙周病的基础治疗及手术治疗；根管治疗以及三维根管热牙胶充填；对于全瓷牙，瓷贴面等美学修复方面具有丰富的临床经验。英语流利，工作严谨，耐心细致。
2.2.4   李秋敏

种植修复总监
ICOI国际种植牙医师学会会员
毕业于上海交通大学口腔医学院，近十五年年丰富口腔临床工作经验，韩国AIC种植会员，曾接受纽约大学（NYU)牙科学院CDEP种植专业培训。技术全面，耐心细致，和蔼可亲，拥有良好的口碑和满意度，擅长各个位置的牙齿种植及修复，前牙全瓷美容修复，BYERSMILE技术热牙胶根管填充技术及EVERSTICK牙周固定技术等国际领先技术上有很高的造诣。善于根据患者的特点制作个性化的修复，英语流利。
2.2.5   金成男：

AIC种植会员
种植修复专家
美容修复专家

毕业于延边大学医学院口腔医学系,毕业后在韩国某高级诊所进修,曾接受过韩国奥齿泰AIC种植培训课程,在国内,一直就职于高端口腔门诊,主要擅长于种植外科及前牙美容修复,对种植修复及根管治疗也有自己独特的见解,并一直专研于口腔最前端领域的技术.精通韩语和日语。
AIC特别认证的会员

2.2.6 唐甸飞：
AIC种植学会会员
全科修复专家

毕业于同济大学口腔系，口腔医学学士；有近10年的丰富临床经验。曾于韩国AIC种植培训中心研修种植，理论扎实；为韩国AIC种植学会会员。操作规范，技术全面；擅长各种口腔常见疾病的诊治，包括根管治疗，牙周序列治疗，牙体牙列缺损修复，种植修复等。
2.3    修复专家组：（19人）
明星专家：翟建博、黄成刚、王建文
2.3.1  戈迎迎：

显微根管总监
口腔全科专家
宾夕法尼亚大学根管专科认证医师
毕业于上海交通大学口腔医学系, 获口腔医学硕士学位。从事口腔临床工作10年，多年高级涉外口腔机构主诊医生工作经历，曾先后在北京大学口腔医学院、南京大学口腔医学院、上海市第九人民医院接受牙周和种植的学习进修，系统接受过香港、日本等先进国家牙科资深专家的悉心指导。
技术全面，责任心强、耐心细致，和蔼可亲，拥有良好的口碑和满意度，深得众多患者的赞誉。在牙体牙髓病的无痛治疗、口腔美容修复、牙周病治疗、种植牙等方面有较深的造诣，擅长残根、残冠的保存治疗及运用全瓷、贴面技术进行口腔美学和功能恢复。
英语流利，多年与外籍患者良好沟通的经验。
2.4    正畸专家组：（13人）

2.4.1 明星专家： 杨国平


韩国高丽大学矫正学硕士
拜尔口腔医疗集团矫正技术总监

韩国MEAW矫治研究会会员，美国align隐形矫治公司专科医师，时代天使隐形矫治特约讲师，世界正畸联盟会员(WFO)，中华口腔医学会口腔正畸专科医师，中华口腔医学会会员(CAS)，中华口腔正畸学会会员(COS)，口腔医学网特约指导专家。十余年专业矫正经验，曾多次赴美国/日韩等知名大学进修和学术交流，完成国内外各种学术讲座十余期，并完成各种错合畸形病例2000余例，拥有极其丰富的临床经验。主要研究方向：通过咬合平面和颌骨垂直方向的控制调整上下颌骨前后位置关系的不协调(非手术治疗改善上下颌骨前后位置关系的不调)。
发表的论文有：《口外弓治疗上颌拥挤时对牙合面影响的研究》；《头帽J钩与微种植螺钉压低上前牙对牙合面影响的比较分析》；《自锁托槽矫治特点的力学原理》等。在学界以细致缜密，工作严谨，基本功扎实，技术全面著称。
2.4.2   外籍专家： 李明锡

1985 延世大学牙科学院 毕业

1988-1991延世大学牙科学院 实习
1994 延世大学牙科学院 博士
1995 Aju医学大学医院 正教授

目前
延世大学牙科学院 特聘教授
世界正畸医学联盟 正式会员
美国正畸学会联盟 正式会员
韩国正畸学会     正式会员
李明锡口腔科诊所 院长
正畸专家组：蔡中，刘雯、逄秀凤，陈慧玲、周迪曦、黄宁、沈晨晨、刘泽翠、 韩骁、王雷、沈莹
2.4.3    蔡中：

上海拜尔口腔矫正中心首席顾问
市第九人民医院口腔正畸科主任医师 教授
口腔正畸专家

擅长: 牙颌面畸形正畸和矫形治疗
从事本专业多年，长期在口腔正畸临床第一线工作，曾受选派作为访问学者，先后赴日本大阪齿科大学和美国North Carolina大学研修，专长于疑难牙颌畸形诊治、唇腭裂综合治疗和容貌美学等研究；有丰富的临床经验，能灵活应用各类现代矫治技术，并注重医患沟通。主张个性化诊疗服务，已诊治中外青少年患者数千名，治学严谨、勇于创新，近年主编《美容牙科学》等专著2本；参编参译口腔专著10余本。已培养硕士生20余名，兼任中华医学会医学美学与美容学分会委员、上海分会副主任委员；上海口腔学会正畸业委员。
2.4.4   刘雯：

上海拜尔口腔矫正技术副总监
主治医师、矫正专家，毕业于国内知名医科大学口腔系，十余年工作经验，曾在上海第九人民医院口腔正畸科进修，师从国内著名矫正专家，目前收治已近千例各类矫正病例，均取得满意效果，获得患者的一致好评。对待患者耐心细致，特别擅长跟孩子建立良好的交流和沟通，消除儿童的治疗恐惧感，令整个矫正过程变得更顺畅，完成快乐矫正之旅。
擅长：儿童及成人各类错颌、畸形牙的活动和固定矫正，隐形矫正、微笑矫正，一般齿科治疗及美容修复治疗。
2.4.5    逄秀凤：

上海拜尔口腔矫正总监

副主任医师

武汉大学口腔正畸学硕士，美国AAO矫正学会会员，中华口腔医学会正畸专业委员会专科（COS）会员，世界口腔正畸联盟（WFO）会员。多次参加各种口腔正畸专业会议及相关技术培训，熟悉各种国内外正畸先进技术，并在国内核心期刊发表文章数篇。完成病例2000多例，从事口腔正畸工作十几年，具有丰富的临床经验，擅长儿童、成人各类牙颌畸形的矫治，及各类复杂疑难病例的矫治。曾在全国专家评审病例中获得优秀病例一等奖。
2.4.6    周迪曦：

上海拜尔口腔隐形矫正中心主任
日本隐形矫正协会认证医师
隐形矫正专家　

毕业于上海交通大学口腔医学院，后东渡日本求学，师从国际著名矫正大师目良诚，掌握了日系隐形矫正治疗的精髓，专攻口腔内科，修复，及成人矫正。积累了大量临床经验。于2005年起，在日本MSCJ口腔门诊部致力于国际领先的隐形矫正的临床治疗及技术研发。并于2007年7月获得日本隐形矫正协会颁发的专业隐形矫正医师认定书。英语，日语流利，工作态度认真，擅长审美性修复，全透明矫正等专业技术。
2.4.7    黄宁：

口腔矫正副总监
全科修复专家

毕业于上海交通大学（原上海第二医科大学）口腔医学院，从事口腔临床及教学工作10多年。曾任多家高级涉外口腔机构主诊医师及技术顾问。曾多次前往香港参加种植及正畸专业培训及国际会议，并长期参与国际口腔医学交流，掌握了国际先进的医疗理念及治疗技术；具备深厚的美学功底，工作精益求精，尤其擅长涉及矫正复杂病例、牙周牙髓病例、口腔修复及种植的综合治疗。工作严谨细致技术娴熟，操作规范轻柔，富有爱心和耐心，能很好的施行无痛治疗。英语流利，深得患者信赖和称赞。具有良好的医德，在口腔医疗行业及患者中有较高的声誉和口碑。
2.4.8    刘泽翠：

矫正修复专家
 
毕业于国内知名医科大学口腔系，曾在三甲医院口腔科工作10余年，在知名口腔专科医院进修口腔修复和口腔正畸两年，已完成矫正病例百余例，对于成人及儿童各类牙齿畸形的矫正经验老道，沟通能力强，获得患者的一致好评。在口腔疾病的诊治方面有丰富的临床经验和扎实的理论基础，对病人认真负责，耐心细致，把为病人解除病痛和让病人满意作为工作的最大宗旨。
2.4.9    韩骁：

矫正专家
口腔正畸主治医师
口腔临床医学硕士
中华口腔医学会正畸专业委员会会员

曾在三级甲等口腔医院正畸科工作近十年，完成各类错合畸形病人千余例，治疗效果深受患者的好评，具备较强的临床工作经验及沟通能力，曾多次参加北医大、上海九院研修班，并长期参与国内外口腔正畸学术会议，参与多项国家及省市级课题，在国内核心期刊发表多篇论文，擅长青少年及成人错合畸形的固定矫治器治疗、隐形矫治、舌侧矫治，及各类疑难病例的治疗。
2.4.10     王雷：

矫正专家
口腔正畸学硕士

毕业于第四军医大学，获正畸学硕士，经过系统、正规地正畸学学习，具有丰富临床经验，对待患者耐心细致，认真负责。擅长MBT，Tip-edge矫治技术, 隐形矫治(隐适美认证医师)，阻鼾器制作，各种常见错颌畸形的矫正，正颌手术患者术前术后正畸，舌侧矫治技术。一般齿科治疗及修复治疗。
2.5   牙周专家组：（2人）

明星专家：刘晓峰，袁昆霞

2.5.1     刘晓峰：

上海拜尔口腔牙周技术总监
乐尔口腔门诊部院长
上海拜尔口腔牙周部主任
上海拜尔口腔牙周培训主任
副主任医师，副教授
牙周病学专家 中华口腔医学会牙周病学专业委员会常务委员
上海市口腔医学会牙周病学专业委员会常务委员
国家医师资格考上海考区口腔类实践技能考试基地主考官
 
交大医学院口腔临床医学硕士，曾在附属第九人民医院口腔内科，牙周科工作20年，主攻牙周病的临床和实验研究，在牙周病的诊断及基础治疗，中重度牙周病的综合治疗方面具有深厚的理论基础和丰富的临床经验，精于牙周手术，同时擅长种植牙修复和牙体牙髓病的诊治，并在口腔临床多学科联合治疗方面有深厚的造诣，参与多项国家级，市级课题研究，曾获上海市科技进步二等奖。
2.6    根管专家组：（3人）
明星专家：杨光、黄成刚、戈迎迎
2.6.1     杨光：
拜尔口腔根管专科总监
全科美容修复专家

毕业于交通大学附属口腔医学院，十余年丰富临床工作经验，曾工作于徐汇区牙防所，擅长牙体牙髓病中各种疑难杂症的诊断和治疗，曾在全国登士柏根管大赛中获得奖项，精通各种复杂根管治疗，尤其显微根管联合超声技术，解决了传统根管技术所不能解决的难题，使根管治疗成功率和治疗后长期愈后效果得到大幅度提升，并将显微技术用于牙体精密修复。
 2.7   综合治疗专家组：（30人）（＊放所有医生，院长和矫正医生不用放＊）

2.7.1      黄筱华：

全科修复专家
美容修复专家

毕业于同济大学口腔系，获硕士学位；近十年的临床工作经验，曾就职于沪上知名涉外齿科，韩国AIC种植会员。擅长各种位置的种植牙修复，为患者制定合理的治疗计划。
擅长前牙变色牙，牙体缺损的美容修复；后牙牙体缺损的嵌体修复。临床擅长各类冠修复，套筒冠联合嵌体复合固位的活动义齿设计修复；对于全口义齿的临床修复，牙合平面的合理分割，中性区的合理维持有自己理解。
2.7.2     毛玲：
牙周硕士
ICOI国际牙医师协会会员
韩国AIC种植协会会员

佳木斯大学牙周硕士，主治医师，从事口腔临床工作近十年，待人真诚，做事精雕细琢，诊疗理念先进、技术专业娴熟、操作规范、擅长前牙的美学修复，各类冠桥、精密附着体的修复，牙体牙髓治疗，各类牙齿拔除，口腔种植治疗的设计与制定等。
主攻牙周病的临床和实验研究，能够独立开展牙周病的常规序列和各种牙周手术，与口腔各学科的联合治疗亦有独到的见解。
英语流利。
2.7.3      任贤勇：

口腔全科专家
美容修复专家


 毕业于国内知名大学口腔医学系，从事口腔临床工作十余年。具有丰富的临床经验和扎实的理论基础，致力于口腔新技术和新材料的应用与推广，注重在诊治过程中的细节与客户感受。沟通能力强，可根据客户实际情况制定出最佳治疗计划。
擅长：牙体牙髓治疗、各个位量的固定修复及种植修复、前牙美学修复、各类精密附件及套筒冠的临床应用、牙周治疗、各类阻生齿拔除术等。

2.7.4      郭宏斐：

口腔修复专家
ICOI国际种植专科医师学会会员


毕业于国内知名口腔学府四川大学华西口腔医学院，常年担任外资齿科VIP专家门诊医生，曾于上海市第九人民医院进修学习，并多次参加国际性口腔学术研讨会，十余年的高端诊所工作经历，积累了丰富的临床诊疗经验。
擅长：口腔各种诊疗、各种牙体缺损修复，包括：树脂充填，嵌体、全瓷冠及贴面修复；在根管治疗、外科拔牙及牙周治疗方面也有很高的造诣。技术全面、耐心细致、医德高尚。
2.7.5     陈弓达：

口腔修复专家
种植修复专家


毕业于上海交通大学口腔医学院，在上海虹桥古北新区最早的涉外诊所拥有十年以上的临床工作经验，曾为来自二十多个不同国家和地区的外籍患者提供专业的口腔诊疗服务。
于2007年获得日本隐形矫正协会授权，成为大陆地区正式授权隐形矫正医师。

于2010年完成（德国）费亚丹-Ankylos 种植系统临床治疗培训。

擅长于在复杂口腔基础条件下，为患者提供全面综合的齿科序列治疗方案。对于矫正、种植、各类传统修复以及牙周专项诊疗等齿科临床常用技术的联合应用拥有丰富的临床经验。同时擅长于为儿童患者以及各类敏感体质患者提供安心无痛的齿科诊疗服务。
2.7.6    金夏：

全科修复专家

毕业初期在交大口腔医学院教育基地师从九院各科专家门诊主任继续深造，随后在交大口腔医学院教育基地担任临床带教工作，从事口腔临床工作15年，拥有丰富的临床工作经验，口腔各科技术全面，深知牙齿的基础治疗对于后续高端治疗成败的重要性，潜心研究牙齿的基础治疗，擅长牙体牙髓治疗，高难度牙齿拔出以及各种疑难修复，对待患者和蔼可亲，得到患者的一致肯定，拥有众多患者“粉丝”
2.7.7    孙健：

口腔修复学硕士
韩国AIC种植协会会员
ICOI国际种植牙医师学会会员

毕业于国内知名大学口腔专业，获硕士学位，韩国AIC种植协会会员、ICOI国际种植牙医师学会会员、，从事口腔临床工作多年，并多次参加国内外口腔学术交流会，在口腔全科治疗中累积了丰富的经验，主要从事口腔内科，口腔外科和口腔修复科的治疗，尤其擅长各种常见及复杂的口内根管治疗、前牙美容修复以及牙齿缺失的种植修复。英语流利，具有丰富的外籍顾客接诊经验。
2.7.8    张燕青：

全科修复专家
韩国AIC种植会员

性化的治疗计划，擅长各种全科治疗，包括擅长前牙全瓷冠美容修复；种植修复；小孩.成人牙列不齐矫正；牙周病的综合治疗；根管三维热牙胶充填；各类精密附件的设计和应用及复杂病例的全面设计及修复。
坚持以患者为中心，遵循微创.无痛的操作理念。
2.7.9    吴鹏：

主治医师
中华口腔医学会会员
上海交通大学口腔医学硕士
中华口腔医学会牙体牙髓专业委员会会员
牙体牙髓病及前牙美容修复专家

毕业于国内著名的四大口腔医学院之一的上海交通大学医学院，获口腔医学硕士学位。毕业后就职于上海第九人民医院牙体牙髓科，工作近10年，完成根管治疗病例近万例，对显微根管治疗术，镍钛机用根管预备，热牙胶充填等根管治疗新技术，以及钙化根管、再治疗根管等疑难根管治疗有丰富的临床经验。在国内核心期刊上发表多篇有关根管治疗方面的极具影响力的专业论文，具备丰富的理论知识和临床技能。
擅长各类牙体牙髓疾病的诊断与治疗，尤其精通各类疑难牙痛疾病的根管治疗、擅长前牙美容修复,牙齿美白技术,牙周手术,无痛治疗等。
2.7.10    范揆：

综合齿科专家
儿童齿科专家
美容修复专家
 

上海交通大学医学院口腔系毕业获学士学位，具有扎实的理论功底和丰富的临床经验。操作能力强，工作严谨，耐心细致。擅长龋病充填治疗，牙髓病根管治疗，牙周病的系统治疗，前牙美容性修复，牙体畸形和缺损后的烤瓷、全瓷、贴面修复，儿童口腔的预防和治疗。以专业的知识为患者提供全面合理的诊疗计划和护理指导。

2.7.11    尹俊凯：

口腔医学硕士
全科修复专家
  

同济大学口腔医学院毕业，获硕士学位。曾于同济大学附属口腔医院工作多年，并多次参加国内外口腔学术会议，理论基础扎实，临床操作认真细致，责任心强。擅长牙槽外科治疗，牙周病治疗以及前后牙根管治疗，树脂、嵌体、全冠修复治疗。本着“顾客就是家人”的服务宗旨为每一位患者提供详细合理的诊疗计划，做到“爱心、细心、贴心”服务。
英语流利。
2.7.12    吕伶君：

美学修复专家
全科修复专家

毕业于国内知名医科大学口腔系，工作态度积极认真，理论扎实，临床操作细致严谨。擅长于牙体牙髓治疗、前牙树脂修复、嵌体、烤瓷牙、全瓷牙美学修复及各类牙龈出血，牙齿松动，口腔异味等牙周疾病的治疗。经过全科训练专业培训，注重新技术的学习于运用，为顾客提供国际性的技术与服务。能够详细全面的制定适合于每一位患者的治疗计划并顺利完成，得到顾客的信任与肯定.
2.7.13    左菲菲：

全科修复专家

毕业于哈尔滨医科大学口腔系本科，先前于牙防所工作数年，从事口腔内、外、修复的工作，丰富的临床经验和理论知识，熟练掌握各类前后牙的根管治疗、拔除和修复技术。本着技术服务客户的原理，细心耐心地解决口腔难题。
擅长 各种烤瓷冠、桥修复；前牙全瓷美容修复；精密附着体设计和修复；各种牙体牙髓治疗；儿童口腔疾病治疗和早期畸形预防；复杂牙外科治疗。
2.7.14    卢海波

全科修复专家

08年毕业于同济大学口腔医学院，毕业后就职于同济大学附属口腔医院并担任助教，同时兼任09级同济大学口腔医学系班主任。在同济大学青年教师讲课比赛中获得优秀奖。在职期间发表文章于《口腔颌面外科杂志》。12年6月至12月于上海市第九人民医院口腔修复科进修。擅长各类复杂牙拔除以及各种牙槽外科手术

2.7.15    姜佳奇

美国美容齿科学会会员
　 ICOI国际医师学会会员
　 美学修复专家 

 

毕业于上海第二医科大学口腔系，曾先后就职于三甲医院、上海知名连锁齿科工作。临床经验丰富，动手能力强，工作精心、耐心、细心，技术全面，对微创理念有精确的认知。
擅长：无痛操作；前牙全瓷冠美容修复及疑难缺损修复，口腔正畸，全口牙齿美白；嵌体修复；精密附着体及套筒冠修复；牙周综合治疗,曾在韩国奥齿泰进修口腔种植，可根据患者的自身条件做出最适合的治疗方案，受到患者的一致好评。

2.7.16    范芳

美学修复专家
韩国ICOI种植会员

 毕业于国内知名医学院口腔医学专业，在上海市三甲医院工作多年，积累了丰富的临床经验。熟练掌握规范的各种口腔常见病，多发病的诊治，修复和预防。善于将理论知识与临床实践相结合，专精于前牙美容修复，全瓷冠及各类复杂的烤瓷冠桥修复，活动义齿与精密附着体的设计与制作，口腔种植治疗的设计与制定。青少年、成人牙列不齐的矫正

2.7.17    沈园园：

全科修复专家
 

毕业于交通大学口腔系，曾进修上海第九人民医院口腔科。韩国AIC种植协会会员。
工作经验丰富，沟通能力强，坚持以病人为本，病人至上的从医原则，让每个治疗都能达到最佳的治疗效果，真诚服务广大口腔患者。
擅长：牙体牙髓治疗；各种牙痛症状的快速治疗；残根残冠,烤瓷牙设计与修复，牙列缺损的全面治疗；及儿童各种牙病的综合治疗，种植修复的可行性分析等。
2.7.18     曹阳：

儿童齿科专家
全科修复专家
 

毕业于国内知名大学口腔医学系，学士学位，从事口腔临床工作多年，具有扎实的理论基础和丰富的临床操作经验。掌握口腔各种常见疾病的诊治，擅长口腔综合治疗，牙体牙髓病的治疗和修复，儿童齿科疾病及牙周疾病的治疗，各类冠及活动和固定修复体。为患者提供全面的治疗计划，与患者沟通热情亲切，英语及日语沟通流利。
2.7.19    苏倩：

全科修复专家

毕业于国内知名口腔医学院，熟练掌握口腔医学基础知识, 有较强的临床动手能力，对于一般牙体牙髓治疗，固定修复，埋伏齿拔除能独立操作。工作认真负责,积极主动，做事有责任感和严格律己的原则,有良好的医患沟通能力，协调能力和团队精神。
2.7.20    尹宵宁：

口腔主治医师
美容修复专家


毕业于浙江大学医学院口腔医学系，学士学位，原工作于知名三甲医院，近十年丰富临床工作经验，理论知识基础扎实，并能熟练运用于临床，善于沟通，动手能力强，工作严谨、细致、耐心，擅长各类牙体缺损修复、根管治疗、复杂牙拔除术及牙周治疗，致力于运用国内外先进理念和技术，为患者提供优质服务，提倡无痛、微创操作，以患者为中心，提供全面诊疗计划和口腔健康指导。

2.7.21    刘丹：

美学修复专家
口腔医学（BDS）学位

毕业于上海交通大学，中国卫生部口腔执业医师，口腔医学（BDS）学位。曾在知名涉外口腔诊所执业多年。擅长各种常见及复杂的口内根管治疗、牙周病基础治疗、口腔美容性修复、嵌体，贴面，烤瓷冠、桥修复。医术精湛、诊疗方案全面周密，技术娴熟、性格和蔼，深受中外患者的赞誉。
2.7.22    马力：

全科修复专家
口腔执业医师


毕业于兰州大学口腔医学院，后就职于卫生部三级甲等医院口腔科，从事口腔临床工作5年。曾多次参加华西口腔医学院及第四军医大学口腔医学院举办的口腔临床新技术学习班。擅长口腔颌面部黏膜病的诊治及牙槽外科，尤其在口腔外科方面有着丰富的临床经验，在口腔美容修复、牙周病治疗、种植牙及牙体牙髓病的无痛治疗等方面也有较深研究。待人热情认真，对患者细心尽责。
2.7.23    赵珊珊：

美学修复专家
全科修复专家


毕业于国内知名医科大学口腔专业，有多年丰富的口腔临床经验，工作认真，耐心负责，理论扎实，技术全面，临床操作细致严谨，并注重新技术的学习及运用，在工作中能够根据患者的实际情况制定适合于每一位患者详细而全面的治疗计划并顺利完成，得到患者的信任与肯定。
擅长口腔常见疾病的诊治、前牙美学修复，活动义齿修复及牙周疾病的治疗.

2.8   儿童齿科专家组：（12人）
戈迎迎、张燕青、毛玲、范揆、左菲菲、姜佳奇、范芳、尹宵宁、刘泽翠、赵珊珊、苏倩、唐甸飞
3 设备包装话术

3.1三维断层口腔CT扫描（口腔CT）

    3.1.1定义：口腔CT可以从三维角度对组织情况进行反映，可以发现口腔X光片的投照角度不能发现的、或者更细微的病变;它的三维重建效果能够对骨组织情况、下颌关节情况进行准确评价，协助医生进行手术前方案设计，以及术后科学评价。
3.1.2法国锐科KODAK9500锥形束口腔CT（新天地旗舰店门诊部）

简介：法国锐科KODAK9500锥形束平板CT系统是全球业内最先进的非晶硅平板技术，于人体口腔和颌面组织结构的三维检查, 由于高质量的解剖3D图像细微到0.2毫米三维像素，可以得到极其清晰的3D图像，从而能够进行精确诊断，优化治疗方案并为患者提供更有效的治疗，最大的特点是具有"大视野"的三维系统,快速生成高质量、高分辨率的三维影像(高达0.200mm), 顶级的种植计划模块，从而实现精确的解剖结构可视化及大视场的三维检查。
3.1.3法国锐科KODAK 9000C（人民广场、虹口、宝山、虹井路、大连路和周浦门诊部）

简介：Kodak 9000C 3D 三合一口腔CT，全球业内最高的真实影像分辨率76μm，独有先进的头颅“1秒成像”技术，有最广泛的头颅影像格式和自动投影测量功能。具有业内极低的辐射剂量，广泛用于种植、正畸、牙体牙髓、牙周、牙外科等诊断和手术
用途：可以立体高清地显示颅面、牙齿和牙槽骨的形状、尺寸和密度等信息，用于种植牙、美容冠、根管治疗、口腔常规治疗等领域，可以大幅度提高手术的精确度和成功率。
PS： CT全景一体机
3.2  ProMax全景X光机

3.2.1lanmeca  ProMax 3D 全景机（联洋、奥华和天山门诊部）

简介：芬兰ProMax 3D X光机是集数字化全景、数字化头颅、数字化三维锥体束于一体是世界上第一台整合所有牙科成像方式的all-in-one X光机，它提供三维成像及ProMax全景机的所有功能；它所包含的各种X光成像方式可以使牙体，牙周，口腔颌面外科及头颅的检查与诊断更方便准确；3D成像区域可以满足口腔科对全牙区域的需求；也可根据诊断需要提供其他程序，如线性断层、头颅侧位等程序能对口腔正畸及种植牙手术的诊断与治疗分析工作提供全面支持

PS： CT全景一体机

用途：可以全面清晰地显示口腔状况，用于美容冠、种植牙、根管治疗、口腔常规治疗等领域，既便于医生了解患者的口腔状况，制定合适的治疗方案，也便于医患沟通。

3.3德国蔡司口腔根管显微镜
简介：德国蔡司根管治疗显微镜能精确而清晰地观察牙齿的解剖结构和所有的根管形态，在200毫米到415毫米范围内聚焦而无需更换镜头，无论是常规的根管治疗术还是根尖的显微外科手术，同时可以使医生能够最大限度的保护病人正常组织，从而大大提高治疗的成功率，缩短愈合时间，减少患者痛苦，术后创口更小
用途：可以在根管治疗、牙髓坏死、慢性牙髓炎（包括根尖周肉芽肿、根尖周脓肿、根尖周囊肿）、牙髓牙周综合、牙周手术、种植体手术、牙体修复等治疗中，特别适用于复杂根管的制备、充填等，扩大了根管治疗的范围，提高了根管治疗的成功率。
3.4德国MELAG（美莱格）压力蒸汽灭菌器 
简介：德国MELAG（美莱格）内窥镜专用消毒锅，灭菌前采用三次脉动预真空，真空度达-0.92bar，后真空强力干燥，消毒可达121摄氏度和134摄氏度，有效杀灭乙肝（HBV）疯牛病毒及芽孢，最低真空达-0.92bar，确保高效去除中空器械内部空气，使高温蒸汽能到达每一个角落，真正符合欧洲B级灭菌标准。
用途：将器械高温蒸汽灭菌，保证了患者的安全


