保健品营销计划方案
1、 保健品合作方：

ARIIX

2、 产品营销模式

1. 供货——销售模式

由ARIIX北京代理商为小益生健康管理公司提供低于市场标价的产品的货源，由小益生健康管理公司在其微商城、淘宝店进行销售。在保障一定销量基础上小益生健康管理公司享有对获得产品定价及自主销售的权利。售后及用户反馈问题由小益生健康管理公司代为收集交由ARIIX北京代理商集中处理。
2. 直销模式

小益生健康管理公司在ARIIX开具账户，由小益生健康管理公司负责进行宣传销售，由ARIIX总公司进行统一定价，统一发货，售后及反馈问题由ARIIX直接负责，定期ARIIX对小益生健康管理公司销售量流水进行利润分成。

3. 会议——销售模式

由小益生健康管理公司为ARIIX组织一定用户群体进行线下或线上保健品讲解及介绍会议，由ARIIX对客户进行产品健康宣教，对当场购买产品或线下通过小益生渠道购买产品客户ARIIX对小益生进行利润分成。

3、 ARIIX具体产品简介

1.  纤体滴    市场价格： $167.14
纤体滴组合套装由消脂易及促纤益各一瓶组成。 消脂易以天然成分使人体自我康复功能回复，释放身体内调节系统的

• 简单的三个阶段， 一个容易配合的减重计划

• 细胞智能系统的消脂易滴剂，配方先进，使人体自我康复功能回复好的状态，改善脂肪从细胞中释放，改善减掉多余脂肪

• 改善纤益中含有维生素B12，能改善脂肪的自然代谢能力
2. ARIIX健怡餐    市场价格： $55.07
每一份ARIIX健怡餐便能提供每日建议纤维摄取量的20％及19种维生素和矿物质。高纤饮食不仅有助控制体重，还有助维持在正常 范围内健康的胆固醇和血糖水平。

ARIIX健怡餐更蕴含益生菌及消化酵素，有助改善消化系统健康。研究发现，益生菌(也就是对身体有益的细菌) 有助改善肠胃功能健康。 ARIIX健怡餐所含的150亿个的乳酸菌是属于胞子类，乳酸菌稳定地藏于胞子，能改善受胃酸的破坏。直至到达肠道后，乳酸菌才被释放 出来进行糖份代谢，并帮助清除有害细菌及减少由细菌所产生的有害物质。加上菠萝酵素和木瓜蛋白酵素都是有益的消化酵素，有助分解蛋白质，改善消化和促进肠胃功能健康。

ARIIX健怡餐中的甜味来自三种不同的天然成分：包括低升糖指标和低热量的罗汉果萃取物、源自植物纤维的木糖醇、以及另一种来自水果和 蔬菜纤维的甜味剂无热量兼零升糖的Swerve®。
3. ARIIX沸石净体    ARIIX沸石净体 
ARIIX沸石净体素所选用的沸石经过超微化活性专利技术处理，将沸石变成蜂窝状，增加沸石表面积，提高其活性效能和增强吸附重金属的功效。当带有负离子的沸石表面遇上带正离子的重金属，如镉、汞、铅、铜、铯等等的时候，它们会进行离子交换，从而牢牢地将重金属吸附住，zui后，经身体排泄系统自然排出体外。
4.全衡营养素    市场价格： $107.07
ARIIX的全衡营养素提供维生素、矿物质、抗氧化剂及植物精华。

维生素及矿物质是细胞营养的基础，它们在体内密切配合，均衡吸收完整的营养素，产生强效的协同作用，使身体达至zui佳状态。抗氧化剂及植物精华也是全衡营养素的重要组成部分， 其中所含成分包括：日本虎杖(又称白藜芦醇)，其中所含的抗氧多酚是有助维持人体健康的强效抗氧化剂。研究发现：白藜芦醇改善启动细胞并引导细胞进行修复工作，改善细胞老化过程，改善细胞寿命。

越来越多的医学研究显示： 为人体提供正确营养的重要性。 为人体提供正确的营养不仅可以维护身体的整体健康。
5.超级水果素    市场价格： $75.64
天然抗氧化保护。多元化抗氧化剂，改善自由基的侵害。。强效配方提高免疫系统功能

。加入天然能量增强剂, 有助改善大脑注意力，以天然方法增加体力。多元抗氧化保护

专家指出：我们应从不同种类的食物中少量摄取不同的抗氧化剂，而非从单一食物来源获取大剂量相同的抗氧化剂。这是因为不同的抗氧化剂在体内发挥的功效各异。超级水果素配方内所含的超级水果，提供多样化的营养物质。

巴西莓含丰富的抗氧化成份(如维生素C)及植物固醇，还含钾，钙，镁和锌等，改善老年人健康、维持免疫系统。

沙棘果含有不同的抗氧化维生素 (包括维生素 C及E)和人体必需的矿物质(如:钾、铬、铜、锰、钼和铁等)，以及氨基酸、类胡萝卜素和酚类色素、植物固醇、必需脂肪酸。

夏威夷诺丽果含有对人体有益的元素，当中包括纤维、蛋白质、铁质、维生素 C、钙质及锌。

山竹含氧杂蒽酮营养物质，成份独特，并具有抗氧化活性。

枸杞浆果含有不同的抗氧化剂，其中的β-胡萝卜素及玉米黄素等类胡萝卜素。

马基浆果含有花青素，有助保护身体免受自由基破坏

6. 辅酶-奥米加    市场价格： $64.21
当奥米加3遇上辅酶Q10

ARIIX 辅酶-奥米加配方，改善炎症。

辅酶Q10正是细胞能量产生过程的重要元素。辅酶Q10多存在于心脏和大脑。补充辅酶Q10可增强人体细胞功能，支持免疫系统。辅酶Q10还是强效抗氧化剂，可中和自由基，保护细胞，使其免遭氧化破坏。

奥米加3和辅酶Q10相结合可支持和保护细胞。
7. 葡萄籽100    市场价格： $52.79

强效铁三角组合

葡萄籽100以三种高效成分所产生的协同抗氧化作用，优化体内的免疫能力， 为健康筑起一层稳固的保护网。 葡萄籽萃取物 – 优质提取的抗氧化剂

矿物维生素C - 高生物利用率维生素C

是制造和改善胶原蛋白的元素

是伤口愈合以及骨骼和牙齿的改善的元素

有助改善肾上腺功能，增强免疫力

针叶樱桃 - 营养丰富，含天然生物类黄酮、维生素C、矿物质和植物营养素，为免疫系统提供营养
8. 活性辅酶    市场价格： $85.65
青春的指标

年龄的增长、饮食的不规律、经常性服用药物等会降低身体自然生成辅酶Q10的能力及减慢还原过程*，从而导致人体中活性辅酶Q10含量的下降。研究发现：年轻人体内的活性辅酶Q10含量比起老年人的为高。因此，年轻人细胞的复原能力及整体身体机能都较好，可见身体内活性辅酶Q10的含量可作为生理年龄的生物指标，因此补充活性辅酶Q10有助改善衰老。

八倍修复能量- 活跃型辅酶Q10

ARIIX活性辅酶所含的辅酶Q10为活跃型辅酶Q10。研究显示：活跃型辅酶Q10无需在体内转化，可被人体吸收及利用。

活性辅酶还含有从黑胡椒果中提取而成的专利胡椒素BioPerine®。研究评估表明：胡椒素可提高辅酶Q10的生物吸收率 ，使功能提升。

4、 其他责任与权利

1.双方相互提供必要的合法证照和所售产品的有关资料，不得提供任何虚假材料；

2.ARIIX不得从非法渠道进货，不得采购假冒伪劣商品；不得销售假冒伪劣商品；

3.ARIIX所售药品质量标准必须符合国家法定标准（国家标准或地方标准），在营销过程中，因质量问题给消费者造成的损失，由ARIIX负责；

4.小益生健康管理公司向ARIIX提供展示平台，以顾客感觉最明显位置为宜；

