“互联网+”医疗科普下乡义诊活动策划书

前言


中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年（2016－2020年）规划纲要提出：发展现代互联网产业体系，实施“互联网+”行动计划，促进互联网深度广泛应用，带动生产模式和组织方式变革，形成网络化、智能化、服务化、协同化的产业发展新形态。

组织实施“互联网+”重大工程，加快推进基于互联网的商业模式、服务模式、管理模式及供应链、物流链等各类创新，培育“互联网+”生态体系，形成网络化协同分工新格局。引导大型互联网企业向小微企业和创业团队开放创新资源，鼓励建立基于互联网的开放式创新联盟。促进“互联网+”新业态创新，鼓励搭建资源开放共享平台，探索建立国家信息经济试点示范区，积极发展分享经济。推动互联网医疗、互联网教育、线上线下结合等新兴业态快速发展。放宽融合性产品和服务的市场准入限制。
健全中医医疗保健服务体系，创新中医药服务模式，提升基层服务能力。加强中医临床研究基地和科研机构建设。发展中医药健康服务。开展中药资源普查，加强中药资源保护，建立中医古籍数据库和知识库。加快中药标准化建设，提升中药产业水平。建立大宗、道地和濒危药材种苗繁育基地，促进中药材种植业绿色发展。支持民族医药发展。推广中医药适宜技术，推动中医药服务走出去。
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1、 活动背景

 “十三五”规划纲要提出以来，新乐市卫生局为构建和谐社会、贯彻落实“十三五”规划纲中提出的拓展网络经济空间，发展现代互联网产业体系。及推进健康中国建设，促进中医药传承与发展。同时，为关注农村基层群众身体健康，提高乡镇、县、市医护人员先进医疗知识。特联合北京瑞金恒邦健康产业投资有限公司（以下简称瑞金恒邦）互联网+医疗及中医服务项目，结合北京三甲医院专家、中医国医专家，组织此次下乡活动。 

互联网医疗建设、中医药传承与发展作为我国“十三个五年计划规划纲要”的重要组成方面，应该得到社会和人们的重视和关注。互联网医疗关系到我国现代化建设全局和长远发展。作为当代健康产业机构（瑞金恒邦），也要深刻认识加强互联网医疗服务、促进中医药传承与发展实施意识，推进社会的全面、协调、可持续发展。

2、 活动主题

关注基层群众身体健康与互联网医疗发展 下乡普及、义诊活动

3、 活动目的

新乐市卫生局通过专家义诊整合基层人民群众身体健康现状，体验先进家庭互联网+医疗产品，推进发展现代互联网医疗体系，普及心脑血管疾病预防知识；专家知识讲座提高乡、镇、县、市医护人员先进医疗知识，并了解先进的互联网+医疗产品；为群众提供免费互联网中医服务平台促进中医药传承与发展； 巩固政府部门为提高人民群众身体健康及传播健康知识的决心。

本次下乡服务活动。重点宣传心脑血管疾病预防医疗知识、互联网+医疗设备普及、互联网医疗中医服务平台传播，倡导安全的互联网线上咨询，树立家庭健康互联网+医疗设备常监测观念。又鉴于此次活动于暑期进行，同时还可宣传防暑降温的小技巧，避免高温中暑。

4、 活动的意义

随着心脑血管疾病患者日益增多，乡镇患者更占多数，人们缺乏心脑血管疾病预防知识及监测心脑、血压疾病设备得不到普及。此次下乡活动将针对这一现象深入调查，并为病患提供力所能及的援助，为医护人员、群众普及医疗知识，并实现互联网+医疗监测设备进家庭，让乡镇群众享受互联网中医疗服务。 

夏季高温近年来一直呈升高趋势，应新乐市卫生局提出的借此下乡活动宣传一些附属降温小技巧、提供一些防暑的药物。

5、 活动内容

通过新乐市卫生局组织乡镇医护人员，通过专家知识讲座普及心脑血管先进医疗知识及预防、控制知识，并分享先进互联网+医疗监测产品，其中包括研发过程、后台诊断工作过程及使用方法。

通过组织群众，由北京三甲医院心脏中心专家及中医国医专家组成的专家团义诊，了解群众身体健康状况，传播普及健康专业知识，讲解互联网+医疗监测产品，推进发展现代互联网医疗体系，免费提供中医互联网医疗服务平台。

同时开展防暑降温专题活动，避免群众在高温状况下出现的中暑等疾病。

6、 活动地点

（由于此次活动由新乐市卫生局组织进行，我机构将配合卫生局领导协调的讲座、活动地点）
7、 可行性分析

考虑到此次活动在公司所在城市外开展，将从地理位置、交通状况、住宿及饮食等角度考虑活动的可行性。 

地理位置和交通状况：此次活动在卫生局领导帮衬下开展，市区交通较为方便。其中，讲座及宣传活动地点在由当地卫生局领导协调决定。

      1. 一些活动所需的场地、桌椅等可以从政府机关单位借用。 

2. 饮食住宿：市区内宾馆较多，除能及时往返人员外，可在宾馆住宿。饮食即可在当地饭馆解决。 

3. 活动感召力：有利于提高当地群众对心脑血管疾病预防意识，建立良好的生活方式，拥有健康的身体来更好的享受生活。

同时能够加快响应国家号召，开展“十三五”计划、建设社会主义新农村的脚步。

8、 活动效果

人民群众提高了对政府部门的信任感并感受到政府部门决心的同时，实行了“十三五”规划纲中提出的拓展网络经济空间，发展现代互联网产业体系。及推进健康中国建设，促进中医药传承与发展。卫生局整合了基层群众的身体健康现状，群众知道了自身的身体健康状况，得到了相应的诊断等援助，懂的了如何预防心脑血管疾病，明白了互联网+医疗产品的实用性，并带到家庭生活当中。医护人员提升了心脑血管疾病治疗知识，掌握了先进互联网+医疗产品的工作诊断过程及使用方法。

通过媒体宣传，得到了良好的影响及回应，同时凸显了新乐市卫生局及整个政府部门对互联网+医疗产业的建设、普及、推广的支持。也凸显了对中国中医药传承与发展的支持。

北京瑞金恒邦健康产业投资有限公司              

 2016年5月16日

