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不是“内容”为王吗？怎么“创意”为王？谈到“创意”，这种感到玄妙摸不着边际，捉摸不定又找不到规律，神秘，从而常常被人误解，有时还被指是“扯淡”。
这里简单的普及一下“创意”，创意是创造意识或创新意识的简称，亦作“剙chuàng意”。它是指对现实存在事物的理解以及认知，所衍生出的一种新的抽象思维和行为潜能。创意是一种通过创新思维意识，从而进一步挖掘和激活资源组合方式进而提升资源价值的方法。
01
为何“创意”为王
做医疗营销的同仁都懂。因为，医疗行业现在技术包装名称大同小异，内容，都差不多。如果医院或公司没有品牌部或企划部，只有一个小的团队那就必须去借鉴别人的优秀案例，医疗行为是一个节奏非常快的行业，三天要套一个站出来，立马上线推广再回过头来调整。设计物料今天要定稿，没有时间给你精细打磨。今天是某某节日，同行主题都是一样的，同一个市场都在曝光，那么在没有真正接触医院，又还在考虑选择前。患者所有对医院的知道、认识、认知、认可这四个环节只有突出“创意”才能赢的第一印象。才有后面的机会接触，才可谈电话量，加微数，页面转化，对话率，预约率，到诊。
02
理解创意为王思维
“创意”都是出自营销部门，做医疗营销的人都是跨界的高手，因为，没有一个医学专业的人会去做策划，而医学又是一个特殊的行业，医治差错会出人命。角度不同，岗位不同的人诉求不同。手术医生“技术为王”，因为他们只有经验、进修、工作锻炼才能有真正技术，这让他们获益颇丰。媒体会说“内容为王”，因为这是媒体基本的口号之一，没有内容则没有了一切。4A公司、营销公司及分销商则说“营销为王”。医疗行业侧“渠道为王”，因为前面说了，同质化太严重。只要是花钱能采购的营销或渠道，什么东西都能以不菲的价格销售出去做。
其它拼别的就是专家、服务、设备、团队执行。我们慢慢领会到，他们都没有错，只是角度不同。同时，我们又要深刻地认识到，不能将技术层面、内容层面与营销层面的创意分隔，应综合考虑，形成营销三驾马车。
因为三个层面都有创意，医疗行业同质化严重，你家推什么技术别家也是一样，有些也仅仅技术方式不同而以，原理是一样。“创意为王”的观点我觉得是成立的。技术、内容与营销三个层面都有创意，且相互影响、相互融合、相互支撑，即“技术创意创造基础，内容创意创造生机，营销创意创造持续”。
技术为我们的所有内容奠定了基础，如果利用技术的合理搭配，进而产生创意，是我们可以考虑的一个重要方面，否则许多内容与营销并没有达到最佳呈现效果。
当然，内容仍然还是非常重要的。只是，除了内容叙事创意外，内容的表现要选取最合理的技术创意，并兼顾营销的诉求，还要让内容能够达到一定的传播影响力。
营销创意不能平铺直叙或自卖自夸，而要用更新颖有趣的方式进行创意，并充分利用最合适的技术组合，把营销诉求以悄无声息的方式平滑地融入到内容中去。
03
创意为王策略
策略1，两两组合策略，即在技术、内容与营销中进行任意的两两组合。有时，一些技术、内容或营销中的某一个方面不做要求，可以只考虑其中两个方面的组合。
策略2，三方组合策略，即对技术、内容与营销三方面兼顾考虑。多数情况下，完整的项目，既要兼顾技术、内容与营销层面，结合三方面的创意优势，达到最佳的效果，包括患者的体验、内容的冲击力及最终的承受成本及收益等。
总体上，不只在一个层面做文章，而完全忽略了另外两个方面。可以说，如果这三个方面中任何一个方面属于短板，都会使整个的营销传播效果受到影响，严重时甚至会影响整个项目的推进。
以新媒体为例，内容是相当重要的，这也是过去朋友圈刷存在感一个层面。后来营销传播也越来越多，还是那句话，大家都在做的时候就要有特色，你的特点“创意”就要引起重视，因为它影响对话，到诊。
在快节奏信息碎片化时代，在活动推出前，有预告放在网站、微博、微信等社媒体传播预热。在活动期间，营销传播会在各类社会化媒体上普遍展开，营造各类与活动相关的话题，引起大家的进一步关注，并激发收割。
04
“创意”包装实践中建议
建议1，要了解技术原理与特点。做营销的人如果你自己都不了解你怎么向别人推荐，就如：我们天天说咨询这个回答不专业，牛头不对马嘴，专业知识要牢固，尤其是做品牌企划内容输出的部门，更要知道技术可以做什么、不能做什么，适用于哪些病种，这对于你选择最合适的技术包装创意会一气呵成。
建议2，要包装出最佳效果，是方方面面都要站在患者的角度上考虑、表现力最好的方式。同时，要将营销诉求巧妙地融入内容，让内容显得不那么生涩，让患者能在不经意中获得相应的知识和对号入座，对患者接受内容没有怀疑和不相信。
建议3，要让营销诉求更有创意。既要懂得选择技术，还要让营销诉求不那么直接，不那么赤裸裸，不那么干巴巴硬推强推。营销创意者要与内容协调，引导、对号入座、收割包装是否恰当，是否有利于患者认可扩大传播，不要过于唐突或商业过度。
建议4，将技术、内容与营销进行综合考虑。必须有足够的高度去看待问题，这几天看了高启原的书里说：“站在老板的角度去做营销”，我加一句：“站在患者的角度去考虑”营销人员就是这两者中间的中介人和传播者。能认识到三者缺一不可，能将三者的创意进行协调、融合、平衡，弥补单方面的明显不足，最终以合适的营销创意融入到内容创意中。为收获更好的效果，同时，也为自己打下一个良好的习惯和营销规律。

