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导读：随着“两票制”“注册人制度”“医保控费”等政策的推行，医疗器械相关企业正面临着怎样的变革？他们又将如何转型，以应对改革时代下的机遇和挑战？9月6日，在“医疗器械创新周”同期举办的2018医疗器械营销创新与渠道拓展高峰论坛现场，我们聆听了数十位一线大咖的声音。
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医械行业年度创新大会——医疗器械创新周于9月6日在苏州国际博览中心盛大开幕，旨在汇集全球创新人才、项目、产品及创服资源，助推国际创新协作，加快医械临床科研及院所成果转化，打造医疗器械创新大环境，促进我国医疗器械产业持续创新发展。
大会首日，“2018医疗器械营销创新与渠道拓展高峰论坛”同期举办，以"营销创新、渠道拓展"为主题，旨在促进来自各方面跨界碰撞，实现医疗创新实践和相关产业的有效对接，形成创新转化、资本对接和渠道拓展的全链条过程，推动我国卫生产业科技进步和产业发展进程。
全国卫生产业企业管理协会医疗器械商业分会会长夏天先生、全国卫生产业企业管理协会副会长张俊峰先生、泰州市高港区常委张汉刚先生、江西省医疗器械管理委员会副主任唐德根先生、国药控股医疗器械有限公司常务副总经理戴晖先生、上药控股有限公司全国业务总经理赵弘伟先生、九州通医疗器械集团总经理付雄先生等嘉宾出席了本次论坛，并进行了精彩的主题演讲和分享。
在论坛开幕致辞环节，医疗器械商业分会会长夏天对来自全国关注产业创新与医疗健康行业发展的政府官员、专家学者、投融资机构、商业领袖、企业代表、创新创业者和媒体等与会者表示了热烈的欢迎。他表示，随着国家新医改、两票制等一系列相关政策密集出台，急需对医疗器械相关企业进行引导、政策解读和帮扶，以利于各项政策法规的顺利推进。在这种背景下，医疗器械商业分会将担负起更多的社会责任。今天中国医疗器械渠道商齐聚论坛，将从各个维度来探讨营销创新与渠道拓展。
紧接其后，泰州市高港区常委张汉刚在致辞中重点宣传了美丽泰州，他总结说，泰州是古今交融的文化名城，山水交汇的宜居之城，四态交集的幸福之城。他强调，大健康产业是泰州主打的重点产业，期待更多的合作共赢。
全国卫生产业企业管理协会副会长张俊峰在致辞中对积极筹备本次大会的全体会员企业、工作人员表示了感谢。他希望，在行业发展政策叠出的时代，大家能够齐心协作，紧跟潮流步伐，促使企业得到更好的发展和进步。
戴晖：两票制趋势下医疗器械供应链集约化服务与经销商协同模式初探
国药控股医疗器械有限公司常务副总经理戴晖在主题报告中针对“两票制趋势”进行了探讨，并解析了医疗改革推进带来的机遇和挑战。我国医疗器械市场正处于快速增长期，具有较大发展潜力。
2018年政府机构改革，明确了医疗医药医保“三医联动”的顶层设计。随着医改深入和各地“两票制”与之相关的市场、管控、支付与需求等因素，正在以前所未有的影响促使医械行业加快调整。
随后，戴晖还介绍了国控器械供应链集约化服务，重点讲解了基于两票制环境下的4D服务模式。他强调，两票制对医疗流通行业的市场参与者来说，既是挑战也是机会，应该利用现有的实力和资源，拓展客户和地区覆盖面，转型成为销售服务外包商或物流合作伙伴，以在特定的细分市场取得市场份额。
赵弘伟：新形势下器械流通企业如何转型
上药控股有限公司全国业务总经理赵弘伟从上药集团近年来的发展出发，分享了新形势下器械流通企业转型的思考。上药于今年2月正式收购了美国的康德乐公司，进一步巩固了集团在整个医药流通领域里面的独特优势，包括零售、进口保税和物流。上药希望将来能够从传统的医药配送升级成一个全场产业链的服务提供商。
赵弘伟通过对比中美在医药流通方面的发展，强调国内流通企业正经历着大的变革。他表示，大多数器械流通企业正处在现代化供应链的流通模式。接下来我们的方向是科技型健康服务。他认为，应对流通产业的变迁，其实很简单：首先，企业需要服务创新；其次，企业离不开科技赋能。他强调，企业需要重新定义自身的核心能力，贴近客户，真正提供他们所需要的东西。
张汉刚：泰州高港区大健康产业推荐
泰州市高港区常委张汉刚重点介绍了泰州高新区的发展情况。生物医药及高性能医疗器械产业是泰州市重点扶持的三大战略性主导产业之一。作为省部级共建的第一个国家级医药高新区，泰州拥有雄厚的产业基础、一流的创新体系，并成立有泰州生物医药及高性能医疗器械产业研究院。
介绍完已有的成绩，张汉刚还分享了高新区的发展规划和目标。他表示，泰州将按照一个发展蓝图一套扶持政策、一流公共平台、一个产业联盟、一批服务团队、一支投资基金“六个一”的总体思路推进产业园的建设，计划在5年内形成企业、产业集聚，产业规模达到2百亿元，创成国家级医疗器械产业技术创新中心，引进品牌企业20家以上，建立和完善医疗器械创新创业的孵化平台。
姜峰：商业公司如何转型为创新企业
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中国医疗器械行业协会常务副会长姜峰从自身职业生涯出发，分享了他对商业公司转型为创新企业的心得。行业发展离不开商业渠道，但是姜峰认为我们需要把商业渠道上累计的资源好好释放。近两年关于医疗器械的政策变革大大促进了产业的发展，为企业创新提供了很好的支撑和支持。姜峰表示，商业企业的转型离不开临床医生、科研院所。他强调，企业作为创新的主题，需要明确产业发展趋势和必要的前瞻性。
张俊峰：产品如何利用商会平台迅速打开中国市场
全国卫生产业企业管理协会副会长张俊峰给参会者分析了两票制出台的背景——医保被全面透支，当中央财政无力承担这一支出时，两票制势在必行。浙江省明确出台，一个生产企业可以选择两家配送企业。张俊峰强调，在两票制的背景之下，企业的发展需要得到政府的支持。相比于国际，国内医疗器械还有很大的成长空间。
张俊峰坦言，目前，不少医疗器械生产企业的营销能力、团队建设、营销思维都相对较差，股权架构设计也不合理，这无疑增加了企业长久发展的风险。他强调，无论是招标还是两票制，其核心的目标是让企业的资料更为集中，催化能够与国际领军企业抗衡的实力企业。
付雄：九州通集团的业务模式与企业对接——聚合资源谋发展携手共赢展未来
九州通医疗器械集团总经理付雄在报告之初就表示，任何时候挑战和机会都是并存的。他以九州通集团的成长变革为例，分享了集团深入布局的业务模式。目前，九州通集团已在全国构建了80多家物流大本营，自主研发了3个信息系统，包括物流、销售和ERP系统。他强调，现代医药和器械物流需求很多，例如硬件、软件、冷链等。九州通医疗器械给自己的定位是专业平台，希望有更多的行业伙伴一起抱团取暖。
付雄表示，整个医疗器械产业都处于升级状态，医改新政势必会带来翻天覆地的变化。自然，这里面会有很多挑战，包括技术、资本。他希望，企业之间能够携手面对变革，做到合作共赢。
张峰：如何分享注册人制度带来的500亿红利
奥咨达医疗服务集团董事长张峰在报告一开始，先给出一个定义：基本上医院里面除了人和药品以外，99.9%都是医疗器械，但是医疗器械占比却相对较低。张峰分析，这背后的原因之一是中国人十几年以来的认知误区——我们认为传统的治疗应该是吃药、动手术和打针。实际上，医疗有4个过程，首先是预防，第二是检测，第三是治疗，最后是康复，以及养老。前三个过程，医疗器械发挥的作用远远大于药品。
2017年12月，上海正式实施“医疗器械注册人制度”，首先在自贸区先行试点。2018年，上海、广州、深圳、珠海以及天津自贸区先后加入试点。这一制度让符合条件的医疗器械注册申请人可以单独申请医疗器械注册证，然后委托给有资质和生产能力的生产企业生产，从而实现医疗器械产品注册证和生产许可证的“解绑”，这背后是远不止500亿的红利。
根据张峰的介绍，奥咨达创建了CDMA+CRO平台，联合CSO平台贯穿整个医疗器械产业链。同时，奥咨达有投资1千多万的数据管理系统，积累了强大的数据链，是一个专业的供应商和服务商。
唐德根：融智融创融天下进贤进医进未来
江西省医疗器械管理委员会副主任唐德根在报告中让大家认识到江西省南昌市下辖的一个县——进贤县，一个有着超30年发展历史的医疗器械产业区。据悉，目前进贤拥有200多家医疗器械生产企业，其中有五家入围全国医疗器械企业百强。
2017年，进贤医疗器械的总产值达到130亿元，有着“中国医疗器械第一县”的称号。2018年，由上海产业合作促进中心和进贤县人民政府合作共建的江西省医疗器械产业基地入驻进贤县，设立了40亿的基金，并出台了一系列入驻优惠政策。唐德根表示，他们将以支持大项目、培育大企业、建设大集群、打造大品牌为着眼点，鼓励国际一流、国际顶尖的企业开展联盟。
曹双雄：以变革，领未来——新医改形势下大泗新模式
大泗医疗市场总监曹双雄分享了“大泗新能量，驱动新未来”的发展特色，从医械行业目前的运营现状、政策生态下的一种新热点以及新形势下大泗的新模式3个角度进行了主题报告。
曹双雄坦言，过去两年医疗控费、招标限价、两票制落地等一系列变革，都深深影响着医疗器械人的方向，正朝着专业化、平台化趋势发展。未来10年，大健康产业将有望称为中国的重点产业。他表示，大泗医疗将继续以第三方物流平台为支点，部署医疗生态圈。
吴浩：在新时代下中国康复事业未来的发展趋势
上海诺诚电气股份有限公司云康复总经理吴浩围绕“康复行业”进行了主题报告。他表示，康复隶属现代医学体系，主要服务慢性病患者、中老年人以及残疾人三类人群。当前，中国康复人口应该在3-4个亿，预计2023年我国将迎来千亿级的康复市场。
吴浩认为，鼓励二级医院转型康复是行业发展的一个很好方向。康复涉及到患者从三级到二级到社区一个有序转诊的过程。为推进产业发展，上海诺诚推出“云康复”，致力于精准康复。在医改的环境下，通过抱团取暖、强强联合，实现企业资源的最大利用化。
王庆彦：泰山国际健康产业园项目推介
众康医疗集团总裁王庆彦从上游医院角度出发，分析了当下医疗行业发展的现状。他表示，医疗行业是非常政策性的行业。医院在经历了发展迅猛的时代之后已经进入了某种瓶颈期，包括医疗收费有限、医保欠费，财政补贴赤字等。
随后，王庆彦介绍了泰山国际健康产业园项目，是山东省主推医疗健康作为5大新兴产业之一的缩影。他将这一产业园比喻成“共享工厂”，为入驻企业提供很好的政策优惠、资金支持以及设备资助。
胡飞阳：新医疗形势下经销商该如何升级转型
广东合壹汇供应链管理有限公司董事长胡飞阳来自于有着“中国医疗器械第一县”美誉的进贤县，他从医疗器械行业环境、如何破局转型以及合壹汇案例分享3个角度进行了主题报告分享。他认为，两票制政策对于中小型经销商的影响主要有3点：第一，税务成本升高；第二，利润大幅度下降；第三：税务成本持升高。
在两票制、集中配送、医保控费等一系列改革之下，医疗经销商应该如何破局？胡飞阳给出了自己的思考：首先是营销组织的转型，通过集约化管理打造平台优势；其次是营销模式的转型，企业需要找准自己的优势，由销售型朝服务型转变。
嵇磊：金融资本助推医疗器械企业创新发展
作为一个服务于医疗行业的金融人，医伴金服创始人兼董事长嵇磊从金融和资本角度分享了金融资本助推医疗器械企业创新发展的主题报告。他表示，在金融人眼里，医疗医疗器械依然是一个朝阳产业，未来3-5年医疗器械会有一个快速的发展潜力。他将金融比喻成“润滑油”，是与行业发展互生共利的关系。
在报告中，嵇磊详细介绍了医伴金服所具备的一系列服务，包括解决两票制压力、设备租赁、孵化服务等。同时，医伴金服还推出了医财通、医创通平台两个产品，用于财富投资。
宋桂明：以股聚力——股权顶层设计助力医疗器械行业大发展
不同于大多数与会嘉宾，浙江大学全球创业研究中心研究员宋桂明是一名律师。在报告中，他重点讲解了“股权商业模式”的设计，并从“是什么、为什么、怎么办”3个问题切入。
什么是股权？宋桂明以华为、万科、京东、阿里4家知名企业背后的股权制度为例，引出他对股权的定义：一个关于规则的故事。他强调，股权结构的设计离不开好的剧本和主演。所有的股权设计都遵循一个非常简单的逻辑就是怎么进来的，进来之后我怎么议事的，然后是怎么退出，这实际上是一个动态的调整。演讲最后，宋桂明用三句话总结道：第一股权设计是王道；第二合法合规是正途；第三，持续发展是关键。
罗颉：再生医学类医疗器械介绍
广东佰鸿集团有限公司副总经理罗颉分享了医疗器械领域的一个新方向：再生医学。佰鸿集团成立于2010年，主要产品和服务覆盖三类医疗器械、干细胞治疗产品、3D皮肤模型及体外测试服务。
根据罗颉的介绍，经历超20年在再生医学领域的耕耘和探索，佰鸿集团取得了一系列标志性成果：2007年研发出国内首个组织工程皮肤，2008年建成亚洲第一世界第三的体外皮肤替代检测平台，2012年构建我国第一个组织工程产业基地，2015年获得全球第一个组织工程眼角膜的注册证书……他详细分享了组织工程角膜、软骨损伤修复膜硬脑膜修复生物膜等产品信息。
戴跃跃：信息化对于医院医疗设备全生命周期管理的应用
在报告中，江苏康医通电子商务有限公司总经理戴跃跃围绕“医疗器械的管理和质控”进行了分享。他表示，医疗器械已经成为医院不可或缺的资产，而医疗器械质量安全和创新发展是建设健康中国的重要保障。
在医院，医疗设备的自检、维修体制缺失。如何填补空缺？戴跃跃提出“第三方维修”。但是，这一行业依然存在痛点，包括客户信任、团队成本、配件仓储等。对此，他表示，信息化管理是医疗器械全生命周期的关键。这种网络性管理工具将改变设备选择、工作、管理、记录方式等，促使医疗设备管理与服务产业发生极其深刻的变化，从而形成一个产业的升级。
戴跃跃认为需要建立一套医疗设备管理系统，从医院对于设备进行采购、档案管理，进行设备的调拨和报修到设备所使用的频率和效率的分析以及最后应用智能客服能够积累数据再反过来对采购进行推荐，业内人称这一循环称为医疗设备的全生命周期管理。而江苏康医通则在其中发挥着医院全生命周期管理的服务方案提供商的作用。
备注：以上演讲摘要，根据现场实录整理，未经嘉宾审核。
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