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我们都知道节日营销的作用，不仅仅能够快速提高转化率，更为重要的是能够一步一步提升企业知名度以及巩固良好的形象。对于医院而言每年很多医院都感叹节日营销成了“鸡肋”食之无味，弃之可惜，但不做又不行，因为大家都在做。
节日营销更是需要合理把握。随着节日气氛的到来，不少民营医院都感受到无比沉重的压力。节日营销怎么做才能够为医院直接带来有效转化呢?这无疑成为了众多医院营销者们相互探讨以及深入思考的问题。当然想要做好节日营销，就必须首先认清节日营销的重点。那么，医院该如何做好节日营销呢?梅奥国际为您介绍：
　　营销目标确定
　　任何营销活动，目标的制定是第一位的。节日营销当然也是营销活动，所以也不例外。
　　首先，营销目标一定是跟医院的营销战略相关的，对于节庆营销而言，要看通过节庆活动是为了进行品牌推广、口碑还是仅仅是短期的销量，当然，销量也是活动重要的一环。
　　其次，通过活动的开展，了解目标消费者的生活主张、习惯，为品牌的宣传和塑造提供依据。如户外广告、电视广告等媒体宣传提供某些参考。
　　再次，借助节日消费集中，推出新产品，能够快速接触到消费者，起到快速入市的作用。
　　所以，要制定一个明确的营销目标：如销量、销售额、目标消费者到达人数，参与度等。
　　营销主题选择
　　很多渠道营销活动，消费者活动，最后成了看节目，做游戏就“闪人”的“潜规则”.这样营销活动没有任何意义。活动结束，消费者走了之后连这个品牌是什么都没有记住。那么，最大的问题出在什么地方呢?最大的问题不是活动不精彩、不热烈，而是活动的主题不清晰，不能打动人。
　　主题是需要“策划”的，策划则需要“创意”.主题确定需要跟品牌和产品相结合，也要跟目标群体的身份和特征相适应。所以，在确定主题时不妨从选定目标消费者开始。比如可以在某一个“圈子”或者针对某一“爱好”进行选择消费者，在活动时嵌入这样的主题，引起共鸣。
　　例如，针对家庭购买为对象的活动;也可以为儿童为对象设计活动，并将其统一到国庆、中秋的大主题下面。
　　行动方案构建
　　总的原则是不断有小的亮点和小的高潮，不能“一路平淡”,流程和规范是非常重要的，但一定要紧扣在活动的主题的目的之中，切不可忘了。因为营销活动不是慈善晚宴，要讲究回报。营销活动要有价值的体现，一是目标消费者获得了价值;而是厂商获得了价值的增值。
　　严格按照既定的流程进行，保证营销活动的效果和影响。主要包含以下几个项目。方案的制定，包括内容、形式，载体。如果是卖场内部的展示就要突出生动化和趣味性;如果是卖场外的活动，互动性一定要高，提高消费者参与的积极性。
　　组织保障上，要成立专门的推广小组，一来可以做到活动执行的准确、及时;二来可以在资源保障上提供强大的支持。
　　创意设计
　　每年很多医院感叹节日营销成了“鸡肋”,食之无味，弃之可惜，但不做又不行，因为大家都在做。那么，其中一项重要的任务是要设计有创意的活动主题以及活动内容。没有创意的主题和活动就如没有灵魂的肉体，起不到丝毫的吸引力。
　　产品组合
　　节日是一些新产品的推广、上市是良好的时机，在节假日顾客有充裕的时间吸纳信息，听取销售人员的介绍和推荐。老产品和接近“顶期”的产品可以借助节日的旺销做一些特价和赠送，总之，产品组合上，采用以新带老，突出新品的策略。
　　双向互动
　　单纯的自说自话当然引不起关注，在目前消费者日趋理性的情况下，一定要创造体验式的消费者氛围。对于医院小区域氛围的塑造很关键，导购人员的话术要适当规范，融入趣味性和互动性活动。
　　节奏把握
　　国庆、中秋叠加在一起，两个节日很难单独进行宣传和促销。那就设计一个统一的主题，诸如“举国欢庆，合家团圆”等主题。在节前的准备不要耽误和影响日常的销售。因为准备节庆会耗费大量的时间和精力，或多或少会影响日常的销售。
　　笔者曾经去过几个手机和电器卖场，发现节庆到来的时候，很多产品不齐全;店员士气萎靡不振，一连走了好几家都是如此。笔者刚开始百思不得其解。后来在仔细观察了和询问了多名店员才恍然大悟。
　　原来为了准备“双节”,店员们每天都在搬运物料、礼品、促销品，精力严重透支，加上节前的业绩普遍不好，又因为分散精力搬运物料，造成业绩下滑，故服务水平严重下降，经常发生与顾客争吵或慢待顾客的事情，一连几家店都有顾客反应服务质量问题，甚至发生争吵而退货的事情。
　　人员培训
　　培训长期是为了提升医院员工素质;短期内是为了医院员工熟悉节庆活动内容、流程等等，最终当然为的是给顾客提供更好的服务，这一个环节是必不可少的。第一可以引起重视，起到提醒和警示作用;其二是规范言行，做到万无一失。
　　突发事件处理
　　节庆人流量大，交易频繁，不可避免的会出现一些问题，如理解上的偏差、服务的不到位，甚至是销售政策上的一些不足等等。 这就需要做好突发事件的应急处理，要有专人值班，负责处理。
　　评估改进
　　开发一个新顾客比维护一个老顾客的成本要高3倍以上。所以，在活动结束3天之后医院要完成电话、信函或邮件的回访，听取消费者意见，并进行活动的评估个改进。
　　第一，既然是一种节庆的运作模式，就要体现规范性和可复制性。成立专门的推广专业小组负责活动的执行。
　　第二，配套就是从营销战略、资源、人员上支持节庆营销的方式，并从营销活动的前、中、后建立全方位的流程和标准化模式。
　　第三，做好跟踪服务，与其花大力气开发10个“没谱”的新客户，不如维护好1个老客户。
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