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民营医院如何生存和发展，这是医院管理者最需要解决的问题。民营医院与公立大医院比缺少病患资源，与其他民营医院相比，人才和医疗技术也没有太大的差异。小编今天想要提醒医院管理者，在这个医疗市场如战场的社会，一定要做好营销策划。营销策划不是做了再想，而是想好了再做，因为现在的医疗市场是很残酷的。
开办一家医院的成本是极高的，任何一位管理者都不敢说自己能够毫无压力的承担医院倒闭的代价。所以，我们不能打没有把握的仗，医院的发展需要智取，而智取的关键在于营销，小编今天就与各位医院管理者分享，整合营销对于现在医院发展具有什么意义和如何去开展整合营销。
一、整合营销的主要内容
医院开展整合营销，需要明白什么是整合营销。整合营销作为一种营销方法，根本出发点就是要服从营销本质即满足病患需求，病患的需求是医疗市场的一个必不可少的组成部分。随着社会的发展，病患的需日益复杂化、个性化和多变化，现在的医院只为病患治好病是无法完全满足病患的需求了，病患在诊疗过程中寻求的是一种综合价值的实现，这种综合价值对于病患来说就是“高度满意”。
医院开展整合营销的实质就是，所有的宣传策略都围绕着医院的经营理念，发展规划为中心而进行，将所有的服务包装成一体，比如医院的宣传、医院的市场定位、医院的医疗技术、医院的医疗服务等一切人民群众能够感受到的，看到的整合为一体，使医院的价值形象与信息以最快的速度传达给人民群众。
二、制定整合营销的目标
医院管理者在开展整合营销前，需要对医院的营销策略进行科学、合理的规划，包括医院的发展目标、市场地位、医疗服务及传播策略以及前中后期等运用的策略都要制订出来，以此作为整合营销的指导思想。
比如医院的发展目标是两年内资金回正，第三年开始盈利。医院的类型是专科医院、重点发展的是牙科等等，确定好基本的信息，是医院开展整合营销的基础工作。
三、避开整合营销的四大缺陷
1.重于形式
医院开展整合营销，只重视营销战术是否包含了传播的所有内容，而不管这个计划是否符合医院的实际条件。
医院管理者在实施整合营销时一定要注意根据医院自身的实际条件来开展，比如许多管理者容易犯的误区在于策略制定的太全面，却忘记了自家医院是一家专科医院，不是综合性的医院，这样制订出来的营销策略的实用性就很低了。
2.忽视细节
医院管理者认为只要有一个大方向，涵盖了所有的内容就一定能够起到效果，忽略了整个策略中的一些细节安排。
3.范围太广
营销战略一定是有重点的，并且医院的资源也是有限的，如果整合营销的覆盖面太广，医院的资源就不能很好的得到利用，医院的竞争力就难以提升。
4.忽视市场情况
营销战略决策覆盖面太广，有一定程度是因为医院管理者忽视了市场情况，管理者对整合营销策略太过依赖，没有分心去关注医疗市场的动向和最新资讯，无法针对最新的信息去改变对策，最后只能靠营销策略的全面覆盖来掩盖医院的不足。
四、如何运用开展营销
1.了解竞争对手
医院的竞争力高不高，不是管理者自己说了算，是需要有一个外部条件来作为比较的。医院在开展整合营销之前，需要关注竞争对手的情况，整合营销的开展需要随着竞争对手的变化而变化。
比如竞争对手的资金力量非常强大，医院自然不能在医疗设备、医院装修上钻牛角尖，必须改变营销策略，随机应变。
2.了解传播媒体
媒体的传播对于医院开展营销的重要性是不言而喻的，在进行整合营销时，要注意在不同的市场条件下，运用不同的媒体传播。并且，媒体也在不断发展，以前不适合的媒体或许现在正好合适，这些都要求医院管理者对媒体的特点及运用条件了如指掌。
医院提供医疗服务针对的对象可以根据年龄层进行划分，重点面向老年人就适用于传统媒介传播，如报纸。如果面向中年人，则适用于电视，进行传播，年轻人则适用于互联网。在新时代，建设属于自己医院的微信公众号，也是现在医院进行营销传播的新选择，媒体传播的选择，决定了营销策略实施的成效，管理者对于传播媒介的选择要慎重再慎重。
3.合理分配资源
在整合营销目的确立好，医院管理者就要在营销导向指导下着手营销整合方案的执行工作，整合营销方案的实施，涉及到的资源、人员等问题都要重点关注，并且在各个方面合理的投入资源，医院资源就这么多，如果分配的不合理，营销计划可能开展到一半就夭折了。
比如医院的医疗服务很好，却缺少知名度，如果管理者还将过多的资源投入在医院的设备，聘请更多的学术专家而不是进行医院的对外宣传，提高知名度，这个营销策略的实施就是失败的，因为资源在一开始就分配错误了，一旦实施了，管理者会发现，资源在减少，但是却没有任何成效。
4.经营理念的统一
整合营销是围绕真确的目标制定清晰的策略而实施的营销手段，因此整合营销的目标一定是要与医院的经营理念相统一的，否则开展整合营销就失去了意义。并且整合营销并不是要面面俱到，根据管理者的经营理念，可以有针对的进行营销，也减少了资源的浪费。
营销是以最少的付出创造最大的回报，医院经营发展是需要有所付出的，时代在转变，人民群众的需求也在提升，医疗市场越来越像一个战场。
医院管理者如果开办了医院却不开展营销，就好像手握一把机关枪在胡乱的扫射，扫射完了，发现敌人没消灭，子弹空了，所以营销就是让医院经营做到“弹无虚发”，用最快的速度获得成功。

