[bookmark: _GoBack]       标题1: 嘘！上饶协和医院12周年庆、国庆中秋内部方案意外遭泄露！ 
      标题2：嘘！上饶这家医院信息遭员工泄露，原来医院还有这种事 
       上饶协和医院为了庆祝医院成立12周年，同时也是为了迎接中国人2个最重要的节日——国庆节和中秋，难得遇到百年一遇的三个节日一起，为了感谢上饶人民一直以来对上饶协和医院的支持，也为了更好把医疗事业惠及上饶人民特意策划一场空前绝后的优惠活动。 
        12年的发展历史，也是上饶协和医院不断吸纳英才的历史，上饶协和医院从建院开始就意识到人才的重要性，发展至今，上饶协和医院各科室在国内知专家学专家的带领下，已经形成了一支高素质的医护团队。 
        微创妇科、妇科炎症、宫颈疾病、计划生育、不孕不育、乳腺疾病、妇科整形、月经疾病、中医、男科、生殖整形科等专科，汇聚了一大批国内知专家学专家。 
         同时，上饶协和医院也始终重视人才的引进，与北京、上海、上饶等一批国内经验丰富的医学组织建立了长时间协作关系，同时医院还特聘国内多位知名教授为本院名誉专家，定期来院坐诊，为上饶男性女性提供专业的诊疗服务。 
        从 2005年发展至今，上饶协和医院凭借自己的不断努力和实力获得了诸多殊荣。并以其良好的人才、优良的技术、优质的服务、优雅的环境、科学的管理和良好的信誉享誉上饶，已成为上饶男性女性喜爱的医疗机构之一，先后获得"上饶市消费者信得过无投诉医院"、"上饶市妇产科微创技术推广基地"、"上饶红十字爱心指定医院"、"上饶新农村合作医疗定点医院"、"上饶城镇医疗保险定点医院"等一系列荣誉，并获得同时赢得社会群众"上饶女性身边的专科医院"的口碑。 这一项项荣誉见证了协和的发展，证明了上饶人民及有关部门对上饶协和医院的肯定，也彰显着协和的辉煌，协和经过 12年的发展，已经成为上饶的妇科男科品牌医院。 
       上饶协和医院建院之初，就树立了"人文为本，一切为了患者"的服务信条，有一句话说："顾客是永远的上帝"。而协和医护人员把病人当作自己的朋友、亲人，"顾客是上帝"有一种疏远，而协和医护人员的笑容却亲切而温暖，永远绽放在上饶女性患者的心里。 
      12年来，协和服务不断升级。先后推出了"六心"服务、"全程导医陪护"、"航空式服务"、"一室一诊"、"网络预约免挂号费"等具人性化的服务，让"求医看病"转变为"享受就医"。 
       患者一走进上饶协和医院，便会有导医小姐全程陪护，这不节约了患者的时间，也减轻了患者来回奔波的劳累；其中，上饶协和医院推出的"航空式"服务，为前来住院患者提供营养餐等成为一大亮点；同时，协和所有科室全部实行一对一诊疗，诊疗后还为患者提供专业的心理指导。       
       上饶协和医院大胆实践、开拓创新，创造了大的社会效益。但是，协和人从来没有忘记：上饶协和医院能有不平凡的今天，正是因为有了全社会和人民群众的广泛支持。协和医护人员始终深信：来源于社会，更应该回报社会。 
       12年的风雨历程，12年的励精图治，12年协和人的不断努力拼搏，协和由当初的小字辈医院发展成今天的大型专科医院，创造了上饶协和医院这样一个专科医院品牌。 
        经过12年的大胆探索和实践，上饶协和医院凭借拥有丰富临床经验的专家、精湛的医疗技术、高科技的医疗设备、舒适的就医环境、完善配套的服务设施、严谨的学术态度、全新的人性化服务理念，发展成为一家享誉上饶甚至省内外的专科医院，奠定了上饶协和医院作为一个专科医院的领军地位。同时，协和也将不断努力，为上饶人民提供更好、更高的诊疗服务！ 
        要说上饶协和医院与别的医院有何不同，突出的一点一定是：协和是一个热心于活动的医院。协和成长至今，参与了一系列活动，那一面面锦旗、患者朴实的感激话语就是对协和真情较好的诠释。为了庆祝上饶协和医院成立12周年也恰逢国庆、中秋中国2大最重要的节日，上饶推荐大型活动“热烈庆祝中国人民共和国成立68周年，迎中秋庆国庆，协和12周年真情回馈，京沪饶名医齐聚上饶，专家会诊送健康”，以下是活动详情：
上饶协和医院迎来了十二年院庆之际，同时也为了迎国庆欢中秋，为回报社会，使百姓健康需求得到最大实惠，特别奉献以下优惠减免措施：
感恩老患者的活动优惠：（执行时间从9月22日到10月7日）
妇科全套检查199元（含妇科彩超、早早孕检测、数码电子阴道镜、Bv检测、白带常规、尿常规、妇科内诊）（来了就送）
男科全套检查268元（含多普勒性功能检测、泌尿系统彩超、前列腺常规、精液检查、尿常规、男科检查）（来了就送）

新预约患者的活动优惠：（执行时间从9月28日到10月7日）

十一健康豪礼，来了就送

一重礼：妇科健康欢乐送
1、安全人流检查（原价132元）：（来了就送）
尿妊娠试验（10元）、彩超（82元）、血常规（10元）、白带常规（10元）、尿常规（10元）、专家内诊（10元）
2、 女性健康检查（原价180元）：（来了就送）
彩超（82元）、数码电子阴道镜（68元）、白带常规（10元）、尿常规（10元）、专家内诊（10元）
3、 关爱宫颈检查（原价190元）：（来了就送）
数码电子阴道镜（68元）、彩超（82元）、血常规（10元）、尿常规（10元）、白带常规（10元）、专家内诊（10元）
4、 女性私密整形爱护检查（原价98元）：（来了就送）
处女膜环残留检查/阴道松弛度检查（68元）、白带常规（10元）、血常规（10元）、专家内诊（10元）

二重礼：男科健康欢乐送
1、 保障性功能检查（原价140元）：（来了就送）
阴茎龟头敏感度检查（120元）、尿常规（10元）、血常规（10元）
2、 包皮整形关爱检查（原价40元）：（来了就送）
包皮常规检查（10元）、尿道分泌物涂片（10元）、血糖（10元）、血常规（10元）
3、 男“炎”之隐检查（原价74元）：（来了就送）
分泌物常规检查（10元）、前列腺液（44元）、血常规（10元）、尿常规（10元）
4、 捍卫前列腺检查（原价112元）：（来了就送）
彩超（68元）、前列腺液常规检查（44元）

三重礼：中医科健康欢乐送
免费体验一次中医理疗

以上引流项目仅限预约患者，中医体验活动不与医院其他优惠活动同时使用，每人每次限一种项目


2、 十月援助项目（9.28—10.31）

（一）精品妇科微创手术费用大额援助

1、安全人流手术费援助300元
2、关爱宫颈手术费援助300元
3、女性不孕手术费援助100元
4、私密整形手术费援助500元
（二）精品泌尿科微创手术费用大额援助
包皮包茎手术费援助200元

（3） 精品微创外科手术费用大额援助
腋臭手术费援助300元
（四）专家会诊期间泌尿科治疗费用减免20%
（五）专家会诊期间妇科治疗费用减免20%

以上引流项目仅限预约患者，中医体验活动不与医院其他优惠活动同时使用，每人每次限一种项目
3、 专家/专场活动

（一）国庆中秋健康专场9.28—10.7，北京、上海知名专家齐聚协和
（二）妇科特邀专家：
原上饶市人民医院妇产科主任 孙海英副主任医师（周六 周日）
原北京京顺医院妇产科主任 徐燕主治医师（全天）
原北京和美妇儿医院妇科主任 赵阳主治医师（全天）
（三）泌尿科特邀专家
原北京华京医院泌尿科主任 黄贞坤副主任医师（全天）
原湖北协和医院泌尿科主任 陈彪主治医师（全天）
原上海中山医院泌尿科主任 朱云清主治医生（全天）
（四）中医科特邀专家：
铅山中医院中医科主任 张祖辉主治医师（周六 周日）
原江西省中医院中医科医师 李小芬主治医师（全天）

以上专家/专场活动均免专家挂号费

以上活动内容预约患者免挂号费，享优先就诊，各科室做好免费申请登记工作，最终解释权归上饶协和医院所有。

