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不管是民营医院还是公立医院，都会面临着生存与发展的问题，如今，越来越多医院管理者意识到品牌建设与品牌营销的重要性，可见，如何建立品牌、如何做好品牌营销成为医院生存的关键。
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医院品牌的定义
医院品牌是一种识别标志、一种精神象征、一种价值理念，是医院的核心竞争力，同时是由医院的内聚力、公信力和扩张力支撑起来的医院文化软实力。
何为品牌营销
医院品牌营销是通过市场营销使患者形成对医院服务、产品和品牌的认知过程，是医院要想不断获得和保持竞争优势，必须构建高品位的营销理念。
高级的营销不是建立庞大的营销网络，而是利用品牌符号，把无形的营销网络铺建到社会公众心里，把产品、服务等输送到患者心里，使患者在接受医疗服务时认识和信赖这个医疗产品，从而认可医院。
医院为什么要做品牌营销
现在医院营销不能单纯的依靠就诊量，更需要关注的一个品牌。比如，大家口中经常会说到某某医院不错，这是真正的一种群体流传的营销方式。
而医院之所以要做品牌营销的原因在于：医院要以一种营销方式在公众心目中树立起良好的形象，使他们认为这是一个值得信任的品牌。很多医院不看重这一点，但是想要把一家医院做大，想要医院发展地更好，那么，成就属于自己的品牌，会容易很好。
医院如何做好品牌营销
1、以医疗技术为根本保障
很多民营医院想要和公立医院抢用户，但是，却对于技术上不怎么看重，导致做了营销之后，反而出现了很多的负面新闻。
2005年开展的“中国首个大型医院品牌营销研究”，对11个中心城市的2O家大型三级甲等医院进行了品牌营销现状的调查。在研究中发现，有5l%的患者认为医疗技术在医院品牌构成中占位，反映出社会公众对医院品牌的认识仍以医疗技术为主。
可见，技术对于一个医院来说是非常重要的。尤其是现在对于某一种疾病的是否有自己的特色治疗方法，是否经过国家等权威部门的认证，这才是真正的有效果。所以说，拥有过硬的医疗技术是品牌营销的基本条件。
2、形成自身特色的精神观念
很多医院管理者可能不看重医院文化，认为这个可能对于医院品牌来说没有什么实际意义，其实并非如此。一家医院具有怎么样的医院文化，那么，就可以看到这家医院以后的发展途径。
比如，积极参加一些红十字的活动，积极以白衣天使的形象的面对于公众，尤其是以医院做为一个团队，对医疗质量和人文服务的关注等都是医院文化的体现。
同时，要引进应用具有良好质量改善和质量促进作用的科学的现代管理方法，通过科学的管理与正确的引导，使得整个医院的全体员工提高医院质量意识，强调共同努力，增强共同的精神观念和行为方式。
3、以公益作为自己的宣传形象
一个医院形象是怎样的，直接影响到大众的看法。其实，医院就是一个很公众的位置上，在做任何事情的时候，下任何的决策，都要考虑的是，自己是一个整体，是要以公益作为自己的宣传形象。那么，怎么可以体现医院公益性的一面呢?
首先作为一个为大众提供健康服务的平台，可以通过一些行动和行为来向社会展现，不管是医院的设备、专家、，服务等。同时，可以利用第三方的平台或者是机构来包装自己的医院，以突出自己的公益。同时要坦诚对待大众所提的建议，这样对于医院形象宣传是很好的。
4、重视医院服务质量
有一项对住院患者进行的需求问卷调查表明：83%的患者希望医务人员能详细地告知病情状况、治疗方案及其注意事项，78%的患者希望出院后有追踪和随访服务，76%的患者希望医务人员能经常巡视病房，70%的患者希望医务人员能介绍出院后疾病的自我保健知识，48%的患者希望曾患有同种疾病的康复患者能交流抗病经验。
可见，大众对于医院服务是有要求的，一个医院服务的好坏是很重要的，尤其是在医患关系紧张的今天，医院服务的好坏直接影响到了这个医院的发展，所以说，这是医院品牌营销非常重视的一个环节。
成功的医院都有各自不同的品牌塑造方式和独特营销手段，而不少成功的经验昭示，要解决好医院品牌塑造和营销，高端的医疗设备、优质的医疗服务、先进的医院文化、科学的管理模式、正确的营销战略等起着关键性的作用。
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