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任何一种具有重要价值的思想理论，都是一定时代和历史条件的产物，即都有其借以产生的源和流。所谓源，就是一定时期的社会历史条件，也是思想理论的事实根据和社会内容。
自l9世纪中叶产生市场营销理论以来，在国外的商业，企业获得广泛的应用，而我国却是在近几年才开始研究和应用市场营销理论的，而医院营销则刚刚迈出第一步，然而第一步却已经让医院对于医院营销的理论研究和事前发展极为迅猛。是一种十分有益于医院对于医院营销的产生和发展进行探究和梳理。
市场营销的三点：管理一经营一营销
在不同的角度对于事物的架构的分析都是不同的，如哲学层面，对于事物的存在状态是一分为三，形成最为稳健的生存和发展架构。而市场营销理论也分为三点：管理，经营，营销，三点合一才是医院发展的基础，三点合一的好处有利于打造出意愿最为强劲的核心竞争力。
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管理:管理即管辖及治理为一体。
是指医院管理者在某些环境下，为了实现目的，会组织计划，领导和控制运用有效的资源进行社会活动。而管理有两种，一种是有六种要素，即人，物，时间，财，信息及业务技术。第二种是以系统为对象的观点，把管理对象看成是部分，整体互相关系。关系的裱花机器结果和转化的统一体系。
对于医院的管理方法主要分为六种：主要有行政管理，经济管理，法律管理，咨询管理，思想工作和调查研究，管理技术目前主要有数学方法和电子计算机技术。我国对于医院管理的研究始于《管理学原理》和《卫生管理学基础》，而1991年的《卫生管理丛书》出版使得医院的管理理论更加成熟。
经营：筹划、谋划、经济运营等含义
是指经济体系对内部各个结构的要素之间联系和制约作用，运行原理及其整体功能的整合，运行内部资源从而寻求获得最佳效益的途径和机制，经营包含的多变因素，运行调控的复杂，对于效果的科学评价和应变策略的及时性。
经营策略主要涉及到投资方向的选择，确定发展目标，规划组织的桂某和产品的结构，经营要素的分配准则，产品更新换代的准备工作，项目的延伸和经营范围，培养和发挥组织的有事，改进甚至改变以往的经营服务模式，对于智能科技的投入，人事用工制度的改革，选择对应的策略参与市场竞争。
内部资源的整合是经营的核心，以发挥各种资源的最大效能为目的，追求的是最佳的收益和最大的产出。在市场的经济大潮中，医院要发展和生存，就需要研究经营理论，从而制定经营策略并实施策略。
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营销又称为运作销售
是指整体及个人通过创造与他人交换服务（或产品）和价值以满足客户的需求和欲望的一种管理过程。营销不同于供销，推销，行销和直销，营销的目的是以客户满意度为核心，研究的方向包括需要，欲望，需求，服务，产品，创意，价值，满意，成本，交易，交换等。
不同于企业，商业的市场营销，医院的营销氛围外部营销，内部营销和交互营销三种。
外部营销:医院面向顾客开展的常规营销
内部营销：医院面向医院内的职工所进行的培养及鼓励
交互营销：医院职工在于患者打交道时所需要的技能
当前医疗行业开展的营销研究和实施，过多的注重于照搬企业和商业领域的营销策略，相当于外部营销，对于内部营销，交互营销，则是几乎空白。近年来尚思易成的戴维老师对于医院的管理营销研究较为清晰，应用。
总结：从以上三点可以看出，管理、经营、营销三者互相协助。管理是经营和营销的基础，经营和营销中都贯穿着管理，离开了管理，经营和营销将会变得无序、无效；经营是管理和营销的核心，只有经营才使管理和营销具有实际意义，否则，管理的效果(产出)将大打折扣，营销也就成为空中楼阁；营销的最大价值在于把管理和经营的结果真实地反映给顾客，使通过管理和经营创造出的优质服务产生最佳收益，反过来能够使医院保持长久的市场竞争力，又更进一步地推动营销作用的发挥。
可以说，现代医院离开了其中的任何一个方面都是不完整的。随着市场经济体制的确立和发展，人们开始运用经济学的基本原理和方法研究医院资源的科学配置，依靠经营提高资源的利用率，提高市场竞争力。而随着医院之间技术、资金实力等实体资源的同质化，越来越多的医院把竞争的焦点转移到组织结构、运作机制等流程性因素的再造和市场营销上。从这个意义上说，现代医院才真正走上了同步于时代的发展和建设的良性轨道。
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