2013年民营医院十大创意活动

站在2013年末，是否思考过你的医院或产品最大优势是什么？回首这一年医院做的营销活动，是赚的盆满钵满，还是竹篮打水一场空？今日的营销，已不再是往日吆喝，而是当医院目标消费群需求产生时，你在那里。

　　导语：站在2013年末，民营医院的boss们回首这一年医院做的营销活动，是赚的盆满钵满，还是竹篮打水一场空？是否思考过你的医院或产品最大优势是什么？实际上宣传只是战术上的问题，持续而智慧的战略才是一场战役中的根本。为大家盘点了2013年民营医院十创意活动的营销方案供大家回顾，今日的营销，已不再是往日吆喝，而是当医院目标消费群需求产生时，你在那里。


　　1.和美妇儿发起全球规模最大孕妇瑜伽活动 挑战吉尼斯

　　挑战吉尼斯的个人与团队，一直被认为是一种极限，一项新的吉尼斯世界纪录在深圳诞生——全球规模最大的孕妇瑜伽教学活动，来自全球423位准妈妈，在孕妇瑜伽老师的带领下，一起整齐地学习和练习孕妇瑜伽。主办方和美妇儿医院介绍，倡导自然分娩，有利于准妈妈身体的尽早恢复，有规律地练习孕妇瑜伽，可以强健和伸展许多在分娩时会用到的肌肉和关节，减轻分娩的疼痛，有利于自然分娩。


　　2.荣威携华美变形记微电影启动 得主获30万整形巨资

　　易和荣威和华美整形医院携手举办变形记活动，变形记主题微电影《550天的新生》启动仪式开启。易和荣威总经理万总为本次变形记一等奖的女生颁奖，获得30万的巨资到华美整形医院进行蜕变。展厅活动结束后，荣威550车主以及微电影女主角一起陪同变形记一等奖女生去华美整形医院，参观医院的医疗设施及整形技术团队，为广大爱美想变美的女生了解更多微整形知识。


　　3.男性健康日 珠海阳光医院“性文物展区”隆重开放

　　为庆祝第14个“男性健康日”，珠海阳光医院特于院内增设“性文物展区”和“性功能提升区”正式对外开放和投入应用，院内开展“性文物展区”，这在全国专业级男科医院中算得上首屈一指，而“性功能提升区”中包含的性感集中训练室也是近年才从欧美等西方国家引至亚洲地区的男性性功能提升特色方案，目前国内拥有该训练室的医院不超过10家。医院希望借助一批特别的设施建设向男性朋友灌输全新的性文化观点，为病人提供治疗以外的性功能提升帮助，为社会家庭创建“性和谐”带来裨益。


　　4.重庆当代整形80后护士为公益全裸出镜演绎“粉红丝带”

　　近日重庆当代整形美容医院举办“粉红当代 乳房关爱”大型关爱女性健康公益活动，该院的三名“80后”护士在甄选中成功入围，第一次亲身参与其公益代言和推广活动，大胆全裸出镜演绎“粉红丝带”，拍摄了一组精彩的公益宣传照。重庆当代整形美容医院自建院以来，每年都通过科普宣教、临床检测与治疗等方式参与其中。据了解，这也是“粉红丝带”活动开展以来，重庆的医务工作者第一次亲身参与其公益代言和推广活动。


　　5.首届医疗微电影大赛 民营医院展示天使柔情

　　自编、自导、自演，拍身边的故事，展示医务人员风采，短小精悍的微电影成为医患间感人故事的传播者。经专家评审，浙江省杭州市卫生系统首届原创微电影大赛拉开序幕，本次微电影大赛以“发现我身边最美”为主题，23部参赛作品中，杭州市七医院拍摄的《心历》等作品获奖。墅区卫生局选送的《骨往今来》，由一家民营医院医务人员编剧、表演、拍摄，不仅展示了中医骨伤医院独特的疗法，也展现了医疗人员柔情的一面。


　　6.康美“大无创整形”全球公演掀起业界头脑风暴

　　行业大鳄、权威学者，群英荟萃；电台媒体、明星名人、镁光耀眼，一场名为“大无创整形”的全球公演，吸引了中国及泛亚太医美行业众多德高望重的“明星名流”出场。与康美国际整形医院院长胡朝辉一起进行公演手术示范的是被誉为爱贝芙注射第一人的王毅超及国内着名丰胸权威罗盛康。在公演手术当天，被誉为韩国美女集中营的韩国洲际小姐大赛组委会意外来电，表达了想要在近期率领30名洲际小姐到康美国际整形医院参观体验，足以说明康美国际整形医院无论是规模还是影响力，都已经成为了中国整形界的一块“金字招牌”。整形手术的转播在国内已不是首次，而能达到全球公演的规模并获得如此大的影响力，的确是没有先例。


　　7.美容医院举办万人相亲会 俊男靓女争报名

　　南昌佳美美容医院携手某报社举办“春天的约会”万人相亲会，俊男靓女争报名主动出击晒“档案”。很多报名相亲的朋友要求能在报上晒出自己的资料，以便获得更多结识另一半的机会。相亲会引爆了报名热潮，如今的上班族平时也没有很多时间去关注自己的人生大事。佳美美容医院此次举办的万人相亲会，为俊男靓女们提供了一个便利的交友平台。


　　8.佳美口腔受邀参加希尔顿圣诞点灯活动 亮相慈善集市

　　佳美口腔应邀参加希尔顿酒店第19届北京圣诞点灯活动，在和希尔顿酒店一起送上祝愿的同时，也致力于关注慈善事业，关爱儿童健康。佳美口腔作为民营口腔医疗的领军企业，一直致力开展公益事业，每年的圣诞火车启动仪式，最受欢迎的便是希尔顿酒店的圣诞慈善集市。此次慈善集市上，佳美口腔受邀参加，希望孩子们从小关爱牙齿，拥有最难忘的童年笑容。


　　9.爱尔眼科启动千万基金 双十一“你购物我买单”

　　一年一度的双十一网购狂欢盛宴依然备受全民网民的热切期待，不少网购消费者已经做好“抄底”准备。为了庆祝激光近视手术荣获美国“国家技术和创新奖”这一2013年“巅峰时刻”，爱尔眼科特别启动千万基金，在双十一期间发起“你购物我买单”的“全民心动”活动，以期满足热衷网购的近视患者手术、购物两相得的需求。在爱尔眼科旗下医院成功做近视手术，最高可获得5000元心动基金——可到京东、淘宝最高选择5000元商品，由爱尔眼科来买单！


　　10.伊莱美之夜《暧昧》首演火爆 美容与话剧跨界擦出火花

　　由上海伊莱美医疗美容医院全程赞助，金星、关栋天主演的“跨界”大戏《暧昧》在兰心大剧院揭开大幕，上海伊莱美医疗美容医院余青平院长受邀出席首映礼，当晚，现场的气氛如炎夏高温一样火爆热烈，整个剧场座无虚席，该剧赢得了向来颇为矜持的上海观众的如潮好评。


　　这是上海伊莱美与金星、关栋天继第一步话剧《尴尬》后的再度合作。美容与话剧是两个看起来完全不相关的领域，为何会有多次合作的渊源?

