
众康牌蛋白粉校园促销推广方案

一、前言

最近两、三年间，在国内食品保健品市场哪个产品做得最成功？恐怕十有八九会回答脑白金或排毒养颜，但是，号称行业老大的脑白金，每年销售也不过10亿人民币左右，而安利纽崔莱蛋白粉，2003年销售达80亿元，2004年竟高达110亿元！这个数据揭示了蛋白质营养品市场的巨大潜力和快速发展速度！
所谓蛋白粉，一般是采用提纯的大豆蛋白、或酪蛋白、或乳清蛋白、或上述几种蛋白的组合体构成的粉剂，其用途是为缺乏蛋白质的个体补充蛋白质。蛋白粉既不能增肥也不会减瘦，肥胖是因为摄入的脂肪过多造成的，人体每天都要消耗大量的蛋白质。而中国人的饮食中摄入中够的蛋白质是不可能的，所以必须每天补充额外的蛋白质。在有蛋白质不会形成结石，它在人体内是转化会人体必须的九种氨基酸。蛋白质对人体非常重要，它是维持生命、生长和生殖的物质基础，人体的全部组织器官都由蛋白质构成。蛋白质粉的主要作用是纠正机体的蛋白质营养不良，其主要适用于因创伤、烧伤、大面积皮肤溃烂、外科大手术后、肿瘤放疗和化疗等导致蛋白质重度亏损，机体处于负氮平衡状态的患者；也可用于因神经性厌食、功能性消化不良、小肠吸收障碍等导致蛋白质摄入或吸收不足的患者；也可用于生长发育期的少年儿童、妊娠期及哺乳期妇女及胃肠道功能较弱的老年人，可以这样说，蛋白粉并非一种适于所有健康个体的补充剂。
人们每天摄入的食物中含有大量的蛋白质，但绝大部分是植物蛋白或动物蛋白，要么被吸收率低、要么因为固有的缺陷，使得无法更好的为人类健康所利用，如果人体摄入更高级的蛋白质，那么，人体的免疫能力和抗衰老能力都将大大增强。
随着科技的不断发展，人类对蛋白质的开发利用经历了三个发展阶段：
第一代蛋白质是植物蛋白，属于营养型蛋白。主要从豆类、五谷、坚果、花生等食物中提取。植物蛋白的缺点是营养素不全面——未全部包含人体必需的8种氨基酸。
第二代蛋白质是动物蛋白，属于调理型蛋白。主要从乳、蛋、肉、鱼、禽等食物中提取。第二代蛋白的营养比第一代全面，但缺点是胆固醇过高。
第三代蛋白质是昆虫活性蛋白，作为换代产品，昆虫活性蛋白属于全效型蛋白，集预防、保健、修复、营养四效于一体，功效明显优于第一、第二代蛋白，并科学地解决了第一、第二代蛋白的缺陷。
昆虫活性蛋白主要从昆虫幼体中提取。一直以来，昆虫活性蛋白的生产技术是项高精尖科技，在国外，拥有该项生产技术的企业也寥寥可数。由中国营养食品学科最具权威高校之一的江南大学食品学院与格瑞生物资源联合研究所联手攻关、采用独家专利——高科技生物酶解专利技术研制的FBI福贝儿昆虫活性蛋白成功问世，标志着我国对第三代蛋白的研发已经处于世界领先水平！
纵观国内蛋白质营养市场，2004年总容量约为200亿元，形成“一大众小”的局面：一大，是指安利纽崔莱蛋白粉，众小，是说国内已经有不少企业在参与瓜分这块蛋糕。除了安利有个遍布全国的直销网络，其他产品地域化特征十分明显。
目前的蛋白质营养品市场仍以第一代植物蛋白和第二代动物蛋白为主，但是依照国外蛋白质营养品市场发展经验，我国的蛋白质营养品市场将进入一个快速发展阶段，而随着昆虫活性蛋白的广泛使用，未来五年内，将占领整个蛋白质营养品市场的60%左右的份额。
二、活动时间：2012年11月28日

三、活动主题：众康牌蛋白粉，让您舞动青春！

四、促销目的 
现今青年学生的体制状况令人担忧，长时间坐在教室与宿舍，成为了新一代宅男宅女，没有细致有效地为自己做一份健身计划，导致抵抗疾病的能力大幅下降，经常患各种疾病。现在的蛋白粉保健品市场已趋成熟，如何选取，选取什么品牌的蛋白粉仍然令很多人疑惑，所以为了让广大青年学生对蛋白粉有更多的了解，尝试与使用蛋白粉来增强自身免疫力，提高自身机能，舞动青春，彰显当代大学生活力。
五、活动计划

第一部分：活动前期市场了解

本次促销策划由三人完成，在前期工作中，对小组每个人分别安排不同的工作，相继完成了市场调查以及资料汇总等工作。在相应的工作计划中，小组成员有序的进行着各自的工作，并及时有效的完成各自工作，相信这份策划能够有效的促进众康牌蛋白粉的销售，并完成所设定的销售目标。
大学生的生活水平较为普通，除去少数大学生经济水平较低，绝大部分大学生对于自身健康极为关注。优质蛋白粉功效确切，价格实惠，是很多大学生的首要选择。通过对超市及周围同学的调查，都有购买过或者有打算购买蛋白粉的意愿。为了得到精确的数据，促进产品的完善与推广，更好的了解大学生消费者人群的需求，我们小组早前以市场环境与消费者需求进行了问卷调查，掌握了相应的数据，为进一步对产品的促销与推广奠定了良好的基础。
第二部分：促销策略以及促销推广
针对校园这一特殊市场，考虑蛋白粉的特点，我们认为将产品定位为营养、健康、安全的保健品更有利于产品的销售。

促销方式

由于蛋白粉销售在校园之中基本属于开拓新兴市场，我们采用以产品为主消费群体为产品的营销重点促销策略进行营销。以校园促销的方式向消费者推广，在短期内大批量销售产品，力争做到无存量的销售业绩。

广告策略

1、诉求点：品牌大、质量有保证，营养价值高。
2、广告语：众康牌蛋白粉，给生活加分，让青春起舞！
广告宣传

1、在校园宣传栏张贴海报； 
2、发宣传单；
3、通过qq、人人等网络宣传。
销售服务

人员安排：促销当天销售人员为3人。虽然没有受过专业销售技能的培训，但力求在态度与综合素质上区别于其他竞争者，具体如下：

1 对众康牌蛋白粉进行彻底了解；
2 对消费者态度友好、亲切、能为消费者着想；
3 有责任心，随时为消费者讲解食用蛋白粉过程需注意的问题；
4 在销售过程中出现的各种问题迅速做出反应；
5 随时准备与消费者进行交流，尽量与消费者建立联系。
由于本次策划由小组成员针对大学市场开展，故而不需要大量的经费投入。首先，市场调研费用几乎为零仅调查问卷占用极少费用（我们采用A4纸张50张）。其次，本次营销广告宣传方式简单且网络传播无需成本没有费用支出，所以广告宣传费用仅涉及宣传海报以及宣传单的制作成本。最后，销售过程中销售人员无需支付薪酬且销售有关用具如展台、标副等可从学校处借用，故不涉及费用支出。
六、费用预算
宣传海报（10份）计50元
宣传单（200份）计20元

合计70元

七、活动效果展望

随着经济的发展和人民生活水平的提高，人们越来越重视身体健康，在当今大工业成熟的社会，环境污染、生活、工作压力大等等因素，人们对自身健康的重视已经越来越强烈，蛋白质粉能纠正机体的蛋白质营养不良，可用于生长发育期的少年儿童、妊娠期及哺乳期妇女及胃肠道功能较弱的老年人，可以这样说，蛋白粉并非一种适于所有健康个体的补充剂。如果人体摄入更高级的蛋白质，那么，人体的免疫能力和抗衰老能力都将大大增强，对人的身体素质提高有很大帮助，国民身体素质对一个名族有重要的意义，可见蛋白粉消费市场的壮大已成必然趋势。此次蛋白粉的校园促销活动，让我们了解到在校大学生的体质状况、导致体弱和免疫力差的原因以及他们对蛋白粉的需求量，对进一步完善蛋白粉市场有相应促进作用。

而此次促销策划以大学生为目标群体，在市场调查基础上对众康牌蛋白粉进行的促销策划，通过营销组合的改良来增加销售量，占领更多的市场，增强其信誉度与销售量。
