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红会不孕不育专科网络营销策划方案

医院最大的营销就是回归本质，做好医院应该做的事情——为病人看好病。

医院网络营销是医院营销的一部分，和其他营销方式一起，互相补充，相互配合，为更多的患者提供满意的医疗服务。

21世纪是计算机网络的时代，上网已经成为了人们每日生活必不可少的部分。据中国互联网信息中心最新统计，中国的网民已经达到了5.13亿人。网络营销已经成为了目前炙手可热的营销方式。

（一）网络营销开展

红会医院拥有自己的网站，而且网站内容比较丰富，在不孕不育方面具有权威的治疗方法和全面的专业服务，这是医院实施网络营销推广的优势条件。根据医院整体营销策略，及时更新发布最新信息，是网络营销的先决条件。

根据医院目前的网络运营情况，我将从以下几方面展开网络营销推广工作。

一：利用常规网络推广方式

常规推广方式有交换链接、论坛发帖推广、即时通讯推广、邮件推广、博客推广、搜索引擎推广、加入网址站、比较新颖的微博营销和分类网站推广等。虽然是常用的推广方式，但其中的具体细节也不容忽视，常规推广方式的应用是需要大部分技巧的，下面我就结合医院的具体情况来介绍我具体的操作方法。

1、关于交换链接

需要与访问量大、与不孕不育和生殖健康等关键词相关的网站做友情连接。增加友情链接可以让搜索引擎更多的收录医院的网站。让搜索引擎收录更多的网页，是提高网站访问量的一种非常有效的方法。（备注：在做友情链接的时候我们应该尽量多做文字链接，少做logo链接，这是因为搜索引擎对文字链接比较友好。） 

2、关于论坛发帖推广

选择人气旺的论坛如百度贴吧或者猫扑社区发帖宣传医院，因为明显的广告帖会很容易被管理员删除。那么我们就可以从侧面宣传医院，比如在不孕不育和生殖健康方面专栏里发表一篇和不孕不育疾病相关的文章，文章中隐藏医院的相关信息，最好是原创、具有实际效用的文章，文章末尾再加上医院的网站链接。也可发表一些当前社会比较热门的话题文章，文章中加上医院的网址和图片链接。同时，利用好论坛中的签名，在论坛中将个性签名设置成为医院的网站链接，这也能够起到非常好的宣传作用。

3、关于即时通讯推广

腾讯QQ、MSN、新浪UC都是很好的宣传方式，为了提高效率，最好就是利用群组来宣传。多加入一些和不孕不育或者生殖健康相关的群组，在群组中宣传医院。再次，就是考虑所发的内容，尽量的吸引人，而不是单纯的发广告，否则很容易被忽视。有条件的话我们可以自己建立几个和不孕不育或者生殖健康相关的qq群，吸引患者朋友加入，然后在群组中宣传医院，这样的话我们会更主动一些，宣传效果也会更好一点。

4、关于邮件推广

邮件推广也是一种非常重要的网络营销推广方式，尽管目前的垃圾邮件很多，但邮件推广方式也不能忽略。我们可以在qq、msn等相关即时通讯工具中找到和不孕不育或者生殖健康等相关的群组，然后收集邮件地址，进行有针对性的邮件发送，这样的效果比盲目发送邮件效果要好很多。

5、关于博客推广

在web2.0出现的时代，利用博客推广无疑是我们宣传医院的一个很好的途径。博客推广应从以下两点展开：

①在新浪博客、百度空间、搜狐博客、网易博客以及中国博客等众多知名博客中开设我们医院自己的博客。每天更新博客的内容，内容包括医院的日常新闻信息和当前社会比较热门的话题信息。在我们更新的每篇博客文章中加入我们医院的网站链接，在每

篇文章中写上当前热门的关键词以及和不孕不育相关的关键词，根据我以前的经验，这种推广方式效果相当不错。

②在聚合类博客如校内网和开心网等网站中注册账号，多加朋友并且加入各种各样的群组，每天更新我们医院自己的博客文章，每篇文章中加上医院的网站链接，然后利用聚合类博客的共享功能进行推广。

6、关于搜索引擎推广

①登陆搜索引擎

所有的搜索引擎都可以免费登陆，医院的推广至少要让我们的网站登陆10个以上搜索引擎。尽可能多的把医院的网站提交到各大中英文搜索引擎，这对整个医院网站的搜索引擎优化工作会有很大的帮助。

②搜索引擎优化

通过写网页title标题和META标记来进行关键词的搜索引擎优化，通过研究竞争对手的关键词来完善医院网站的关键词，使医院网站能够在诸如不孕不育和生殖健康等相关关键词中排在各大搜索引擎前列。另外，“搜索引擎优化，内容为王。”这句话是网络营销界公认的原则，经常更新医院网站的内容将会对网站的整体优化起到相当大的作用。

7、关于加入网址站推广

加入网址站可以增加医院网站的外部链接，提高网站的排名和流量。国内比较大型的网址站是hao123和2345、360，但要加入却并不容易，一般需要很高的排名或高PR值（PR值，即PageRank，网页的级别技术）或者是需要交钱。虽然大型的网址站比较难加入，但让我们医院网站加入一些小型的网址站和行业网址站还是比较容易的。所以，尽可能多的让我们医院的网站被更多的网址站收录，这样也会对医院网站的整体优化起到很大的作用。

二：利用几种新颖网络推广方式

1、 利用微博推广

　“微博是地球的脉搏”，美国《时代》周刊如此评价微博强大的信息传播功能。
微博营销是刚刚推出的一个网络营销方式，随着微博的火热，即催生了有关的营销方式，就是微博营销。每一个人都可以在新浪，网易，腾讯等等注册一个微博，然后利用更新自己的微型博客。每天的更新的内容就可以跟大家交流，或者有大家所感兴趣的话题，这样就可以达到营销的目的，这样的方式就是新兴推出的微博营销。

2、 利用分类信息网站推广

分类信息网站是现在网站推广的一个重要方式，它比论坛推广的方式有时还要有效，因为它同样流量高、高人气，且审核宽松。下面介绍下在分类信息网站做推广的一些事项。 采集分类信息站点。首先要做的就是在网上找一些分类信息的网站，这类网站很多，但是我们不用太多，只找十几、二十个权重比较高的就行了，像赶集、58同城、百姓网等等。把这些网站做个表格，网址、密码、用户名记下来，方便以后使用。

选对发布版块

因为分类信息的类别非常多，在选择类别的时候一定遵循我们自己的产品和服务属性，不要发布错了。

编辑发布内容

内容的编辑是重中之重，为什么这样说哪，因为它像软文一样，写原创的最好。不要从其他人那里拷贝一个相关信息过来，换个名称就放上去了。你这样做是省事了，但搜索引擎可不买账。与其这样做无用功，还不如静下心来好好写一篇内容，不在乎文笔多好，它只是信息说明而已，只要是原创的就行。这样自己写的一篇内容比你复制十几篇内容的作用都大。
跟踪效果

发布的每一条信息并不是放上去就算完事了，我们要把每一条发送的URL地址记录下来，每星期查看带来的效果如何，比如浏览量了、留言了等等。我们只有做好统计，才能根据反馈的情况采取相应的措施进行改进，提高推广效果。需要注意的是，同个分类信息网站发布的信息不要重复，否则会审核不过的，还有就是在同个分类信息网站不能用多个账号发布相同的信息，否则同样是被删除的。

3、利用百度知道、百度百科、搜搜问吧和雅虎知识堂等服务进行推广

注册多个这些服务的账号，然后去提问题，所提的问题是要关于医院的相关情况，然后过一段时间自己去回答，回答的内容当然是医院的具体情况，最后在问题失效前将自己的回答采纳为最佳答案。同时多去回答其他人所提的关于不孕不育和生殖健康方面的问题，内容中加上红会医院的网站链接，这样就起到了很好的宣传作用。还有就是利用百度百科推广，去编辑和不孕不育或者生殖健康等相关的词组，参考资料中写上以上内容来源于医院，并写上医院的网址。

4、利用招聘名义推广 

现在的就业形势非常严峻，工作岗位越来越少，但是求职的人却越来越多。我们可以以本医院的名义去各大招聘网站注册企业会员，然后在企业介绍栏目中写上本医院的详细情况介绍，在联系方式中只写上本医院的网址。其实我们并不是真的要招聘人，只是做宣传，这样的推广方式也会对我们医院起到很大的宣传作用。

5、利用征婚交友网站推广

现在的征婚交友类型的网站非常多，我们可以利用这些网站来对医院进行推广。我们去这些网站注册自己的账号，然后上传照片（这里所说的照片不是自己真实的照片，而是尽量找一些美女帅哥的照片，因为征婚交友网上面的人都希望自己找的是美女帅哥）我们的描述资料中写上医院的详细情况，联系方式中加上医院的网站链接，这样也会对我们医院起到一定的宣传作用。

6、利用网络软文推广

结合我们医院自己的服务、理念、人员等写文章，可以是推荐、评测报告、应用方案、顾客感受和有关事件等。软文对推广者的写作水平要求很高，所写的软文要有可读性，要让其他网络采编有感觉，写的好的话将有可能会在门户或传媒等高浏览量网站得到免费发布，甚至可能被传统媒介应用，是一种很费心思，但效果非常好的方法。

7、利用发布工作任务推广

在威客网、工作任务等同类型的网站发布有关工作任务，比如我们医院的LOGO设计或网站程序开发，不仅能吸引接受任务的人，还能够吸引一大批旁观者，当然也能引起准顾客的注意，这也是一种效果明显、一箭双雕的推广手段，但是这种方式需要一定的费用预算。

8、利用博客圈推广

博客圈推广简述

现在热门的博客圈主要是新浪博客圈，搜狐博客圈和网易博客圈等几大门户博客圈，还有其它网站或行业网站的博客圈，其中新浪博客最多可以加入100个圈子。前提是我们已经在这几个门户博客上面建立了医院自己的博客。

博客圈推广效果

　　① 博文的流量

加入100个圈子后，我们每在医院博客上发表一篇文章，就会在100个博客圈里同时显示，有些博客圈里面有数万人，据我个人统计，平均每个博客圈至少会有10次左右的浏览，再加上我们博客自有的流量，每发一篇博客文章，流量会达到100左右。如果在我

们自己的博客文章中发表一些当前热门的话题内容，文章中加入我们医院自己的网站链接的话，那样所带来的流量将会更大。

　　② 关键词的优化

在如此多的博客圈内显示我们的文章，可以给我们需要优化的关键词如不孕不育、生殖健康等关键词加上医院的网站链接，这样的话我们医院网站会同时有100个左右的外部链接。在各个门户博客网站上面建立的医院博客加入圈子后权重会更高，我们在这些门户博客网站上发的文章，会比在医院自己网站发的文章权重更高，更有利于我们网站的搜索引擎优化。

　　③ PR值的提高

许多博客圈PR值都是4和5，几大门户博客圈的PR值则更高。经常更新我们医院自己的博客文章，博客圈会把PR值传递给我们自己的博客，可以快速的提高我们博客的PR值，这些博客对后期提高我们医院网站PR值和权重的作用是很大的。

　 自建博客圈的推广

　　① 通过创建我们医院自己的博客圈，为网络推广汇聚人气，当圈友达到一定的人数后，就可以利用我们创建的博客圈为医院的网络推广服务。

　　② 有自己控制的博客圈，可以随时在里面进行我们医院的网络推广，不靠搜索来的流量，当然很稳定的，不过不要纯发广告或者是一些垃圾的东西，这样会影响我们自己圈子的人气。 

三：利用事件营销方式推广

事件营销定义：事件营销是指通过策划人、物、景、事等内容通过宣传推广影响社会一些事件，引起人们的兴趣与关注，以求提高宣传知名度，提高形象，以事件为主，策划推广的一种手段与方式。事件营销包括新闻事件营销、舆论事件营销、造势事件营销、人物事件营销、活动事件营销和广告事件营销几种方式。诸如微软的“番茄花园事件”和王老吉地震捐款一亿事件等都是成功的事件营销案例。

以上我只是举例说明事件营销推广方式的巨大作用，关于针对我们医院的事件营销方式我们需要详细的策划和研究，因为事件营销成功的话，那将无疑会给我们医院带来巨大的影响力，但是如果策划的不合适，可能就会带来负面的影响。所以关于我们医院具体的事件营销推广，我将在实际工作中做出具体的策划和慎重的选择。

四：利用病毒式营销方式推广

病毒式营销定义：病毒式营销是指发起人发出产品的最初信息到用户，再依靠用户自发的口碑宣传，由于他的原理跟病毒的传播类试，经济学上称之为病毒式营销，是网络营销中的一种比较先进并且极其有效的方法。成功的病毒式营销策略应该包括下面几个要素：

1、 赠送产品或服务

2、 让别人能够毫不费力的进行传播

3、 能够轻而易举的由小做大

4、 利用人们的共同动机和行为

5、 利用现有的沟通网络

6、 利用别人的资源

诸如hotmail.com和开心网的病毒式营销方式都是经典的成功案例。关于我们医院的病毒式营销我举个例子，比如每当到节日的时候，我们可以通过qq、msn和e-mail等工具向我们的朋友、同事、家人或者我们医院的顾客发送一些节日祝福和问候，后面加上医院的网站链接和精美图片，由于节日里，大家都很高兴收到来自朋友的祝福和喜欢发祝福给朋友，一个病毒连（病毒式营销）就这样形成了。

当然以上我只是举个简单的例子，以求达到抛砖引玉的作用。病毒式营销和事件营销方式类似，如果策划成功的话将会有极大的效果，但是如果策划的不合适，也会有负面的影响。所以关于我们医院具体的病毒式营销，我们需要详细的策划和周密的研究，这点我将在实际工作中做出具体的策划和实施。

五：关于网络付费广告推广

目前的网络付费推广方式可以归纳为以下两种：

 
①门户网站或者行业网站平面媒体广告，也就是我们通常所见的flash、gif图片等横幅广告。这种广告方式是互联网最基本的广告付费方式，但是根据我的经验，这种广告方式比较适合大型企业来做宣传，因为费用很昂贵。对于中小企业来说，费用高，所带来的流量也不多，是非常不划算的。（建议暂时舍弃这种方式）

②以百度、google等为代表的搜索引擎竞价排名服务，这种方式目前在中小企业里面比较常见。这是一种见效最快的推广方式，但是现在随着越来越多的企业来做竞价排名服务，竞争也越来越激烈。

（2） 具体营销活动

医院网络营销应跟随医院整体营销实施。6月17日是父亲节，红会医院开展“我也可以当父亲”主题活动。目标群体是广大男性不育患者，旨在打动男性不育患者心中那渴望做父亲的柔软心理，激发男性不育患者治疗的需求。提高到诊患者数量。红会医院在父亲节当天将有全国知名不孕不育专家坐诊（主打权威专家，突出我院技术优势），与患者进行签约治疗。建立红会福娃娃基金，父亲节当天签约治疗患者，前10位出生的宝宝可获得红会福娃娃宝宝成长基金。

网络推广方面，在医院网站主页、推广页明显位置体现活动内容，在网站内所有页面都有活动条幅宣传。利用所有网络推广渠道（第一部分提到）迅速把父亲节活动发布到网络上面。客服人员要充分理解活动的内容，以便向咨询患者解答，并引导患者登记就诊。

（3） 网络营销效果评估

1. 网络营销经费

2. 网站流量

3. 网络和电话咨询数量

4. 网络咨询到诊量

（4） 网络营销总结

根据评估报告，总结本次营销的效果。如达到预期效果，则发掘此次营销活动中的成功之处。如未达到预期效果，找出原因，改之。

