民营医院如何做好网络营销
Google的CEO在2006年时曾公开表示：互联网将成为2008年美国大选的决定性因素：能够成功利用互联网资源的候选者，将最终在竞争中脱 颖而出。 实施结果已经印证了埃里克的话：互联网显示出惊人的力量，奥巴马成为美国历史上的第一位黑人总统，他突破了肤色和种族的偏见，跨越除了历史的重要一步。 奥巴马的成功让我了解到网络营销已经成为新时代政治斗争和商战不可忽视的因素，不重视互联网，必将会被市场淘汰!

　　一、民营医院网络营销如何实施?

　　中国民营医院已经走过了20多个年头，在这风风雨雨的二十多年中，中国的民营医院，无论在量上还是在质上，都获得了较大发展。那么民营医院的未来又将如何，市场营销和推广要如何实施，不但是医院经营者自己关心的问题，也是社会各界所热衷的话题。

　　二、民营医院广告投入回报率低的原因

　　中国医疗广告投入充2001年的96.8亿元人民币，增长至2009年的200多亿元人民币，医疗广告投入增长了近两倍多。很多民营医院广告投入非常巨大但是收效甚微，其主要原因多为：广告投放不够精准、广告媒体选择单一、广告形式传统、互动性不强、没有攻心营销能力。

　　三、网络营销：民营医院的下一个金矿

　　中国现在已经拥有3.8亿互联网用户，这一点已经被越来越多的民营医院企业家所发现，网络营销以精准的广告定位投放，少投入，受众广，冲击性强，效果可评估等优势，必将成为民营医院市场营销的下一个金矿。

前面我们从宏观方面探讨了民营医院如何做好网络营销，今天天我们继续。

　　四、民营医院需要什么样的网络营销?

　　①民营医院需要什么样的网站?

　　患者访问网站的主要目的是为了对医院的信誉、技术、设备、治疗方法、药品、效果、服务等进行深入的了解。

　　医院网络营销和网站建设的价值在于：运用文字，图片，以及多媒体信息灵活的像患者展现它关注的问题，最理想的是图片和多媒体，因为这是人对图片最敏感!即使一个功能简单的网站也至少相当于一本可以随时更新的产品宣传资料。而过时的医疗信息或者技术信息不完善，不仅无法让患者下定决心，同时也影响顾客的信心，当然也同时影响着医疗网络营销的效果。

　　②营销型企业网站的核心要素：

　　A、以帮助医院实现经营为目标。

　　B、良好的搜索引擎表现：搜索引擎是目前网慢获取信息最重要的渠道，从网站的策划阶段乃至从网络营销的战略规划阶段就已经开始，而其又贯穿于企业网站的整个运营过程。

　　C、良好的攻心营销能力

　　1、用户体验是前提：易用，速度快，浏览器兼容性高;易沟通：可以随时和专业人员交流;

　　2、攻心营销是关键：要从患者(用户)心里出发，给患者最想看到的东西，告诉患者你能治好他的疾病，解除他的痛苦!，从这些角度去塑造产品价值。

　　3、增加信任是后盾：

　　⑴、在显眼的地方放医院的资质证明：三甲医院、医科大学大学实习教学基地、某某指定医院这类等增加信任感的东西; ⑵、著名医师展示，将医院的著名医师一一展示给患者，写上擅长治疗的疾病。

　　⑶ 、要有地方显示你医院最新的医疗设备及医疗技术或者医疗方案。

　　⑷ 、在第一屏一定要放上****患者的感谢信!这点很重要，可以专门用一个栏目来做。要写清楚自己患是什么病，在哪个科室哪个医生治好的，最好能附上照片，这个可以让医师告诉患者，写感谢信的话可以得到免费赠品，一般人都会写的。

　　D、重视细节，在营销型网站的流程定制、内容维护、网站管理等都需要体现出来细节问题，比如：死链接，图片打不开。错别字。

　　E、原创内容为主(合理利用伪原创工具)，可以发动主治医师开博写文章。

　　F、网站监控与管理：网站至少需要加一段流量监测的代码，监控患者的来访路径。停留时间等，比如，51la，量子统计，百度统计。

　　5、民营医院网站如何推广更有效?

　　投放环节：选择合适的投放渠道，本地门户网站，论坛，Google竞价;

　　转化环节：2个地方要注意：

　　第一：网站的攻心营销是否做到位了?

　　第二：与患者的沟通客服，他们的说话及回答问题技巧是否做到位了;

　　评估环节：如何评估营销的结果：预约量、就诊量是否是上升?

　　③民营医院网络营销的品牌之路

　　58商道一直认为：网络营销的所有工作，都是为了打造品牌!前期用推广塑造品牌，后期以品牌来为你推广!品牌才是世界上最便宜最有效的营销方法!没有知名度，企业就没有发展，没有美誉度，企业就失去灵魂!把医院的品牌，包装成新闻的形式，以独特的视角对外传播。例如：学术会议，专家讲座，项目落成，技术发布，高端访问，调查报告，论文发表，阳光工程，健康 援助，免费检测，高峰论坛，有奖调查，健康普查，专家会诊，感谢来信，企业庆典，回馈活动，战略合作，领导动态，领导视察，有奖征文，妇女节活动，男性健 康日世界艾滋病日，世界糖尿病日，世界卫生日，所有这些新闻都可以做。

　　④民营医院的网络营销需要什么样的人才

　　攻心文案设计;程序设计与开发;美工;媒介传媒管理;信息咨询(以上都可以外包)，专业信息咨询，这个一定要自己来做。

　　⑤民营医院网络营销将走向何方

　　单一营销->全领域营销->全方位多手段营销

第一、合适的才是正确的;不管什么营销手段，最终的目的是能够直接带来预约量、就诊量、或者带来口碑。品牌的宣传。 
　　(广西传播网-站长新闻:为各用户提供最新站长新闻媒体信息,让各站长不出门就能了解到中国当前互联网状况,我们致力于中国互联网事业。) 
　　第二、不同的营销手段有不同的效果，民营医院网络营销不能选择所有营销手段来浪费人力物力财力，二是选择适合自己医院的营销模式，结合多种平台一期操作。 
　　方法1：PPC推广(GoogleAdWords，百度竞价) 
　　见效快，投放精准，设置好后只需要充钱即可，可以参考：AdWords的九大好处。 
　　方法2：问答推广 
　　(广西传播网-站长新闻:为各用户提供最新站长新闻媒体信息,让各站长不出门就能了解到中国当前互联网状况,我们致力于中国互联网事业。) 
　　百度知道，新浪爱问，腾讯问答，天涯问答等等，流量精准，都属于意向客户，但是操作较累，要人每天职守随时回答。 
　　方法3：合作网站的推广 
　　利用关系网中推广我们的项目，第三方网中受众广，针对性强，不但给我们免费宣传，而且可以推荐顾客。 
　　方法4：论坛推广 
　　(网站声明：本网站的新闻信息来自互联网，如有冒犯，请指正，我们会删除，欢迎大家投稿，我们为广大投稿者设立一等奖、二等奖、三等奖。) 
　　选择本地区人气较旺的BBS发帖，每次可以用报纸软文加以适当的修改，也可以灌水。根据不同的项目选择不同类型的BBS社区。 
　　方法5：博客推广 
　　把软文发到博客里。发到博客有个好处，不会被乱删。在开通博客的时候先去加一些博客圈子，群组。在发表软文的时候同时推荐到更多的圈子，群组，获得更多的流量。 
　　方法6：邮件推广 
　　收集医院所有老患者的邮箱地址，网上针对性的收缩邮箱地址或者购买一批高质量的地址;然后把每次优惠，医院最新资讯或者感恩回馈信息群发，注意标题要规范，不然会被误解为垃圾邮件。 
　　方法7：网址站推广法 
　　提交到更多的网址导航站，目录站。 
　　方法8：QQ群邮件推广法 
　　加入众多QQ群，根据不同项目选择不同性质的QQ群加入，把我们最新活动专题或者资讯群发邮件。 
　　方法9：收藏夹推广 
　　把一些精彩专题或者精彩的软文内容的页面添加到QQ书签，百度搜藏，雅虎搜藏，让喜欢这些内容的网民去阅读，收藏。 
　　方法10：互换友情链接推广 
　　跟质量较好的网站或者人气旺的网站互换链接，提高自己的知名度，能获得一定的流量，也能提升自己网站的PR值。 
　　方法11：视频推广 
　　将医院的宣传片，广告片，治疗视频，效果对照视频发到各大视频站; 
　　目前主要视频网站：优酷，酷6网，土豆网，百度视频，新浪视频56等等。总之，民营医院网络营销要以攻心营销为中心，展开所有的工作。到此，医院网络营销系列就全部介绍完了，希望有兴趣的更贴讨论。
