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1、元旦晚会
时间：12月31日晚上
地点：医院礼堂 如当地效益较好，或另有值得纪念的事，可以在大酒店租场地
目的：丰富医护人员的业余生活，促进同事间的情谊，增添员工的归宿感！
活动安排：略

2、新年贺信
1月的第一个星期一，由院长写一封充满激情的信，发到每个员工的电子邮箱，并公开要网站上，医院入口处。
信的内容包括：回顾上年的成绩，向辛劳的员工表示感谢；分析当前医院发展存在的不足，提请大家注意改进；展望本年度的工作，并做一些指导性安排。
以上是常规写法，也可以每年就一个主题或问题做较深的论述，上升到经营哲学的高度。具体可以参考任正非、董明珠、李东生等企业家写给员工的文章。

2月  
1、新春团拜暨先进表彰会
时间：春节前的一个周六下午
地点：医院大礼堂或某宾馆会议室
目的：活跃工作氛围，表彰先进模范，鼓励员工追求进步
注意事项：这期间医院非常忙，活动时间不必太长。表彰活动要有仪式感，突显庄重。奖项可以设置得更有创意些，如优质服务奖、最佳新人奖、技术进步奖、最佳医德奖等。

2、慰问退休员工、专家
春节期间，医院领导班子带着礼物走访退休员、专家等，以及其他曾经在医院发展中起到重要作用的人。慰问对生活困难的员工，了解他们的想法，尽可能帮他们问题。也可以召开一、两场退休员工的座谈会，向他们介绍当今医院的发展等。
这项活动可以拉近领导与员工的距离，增强员工的凝聚力，鼓励退休人员发挥余热。

3月 
1、妇女节集体生日会
妇女节当天可以让高年资的护士与女医生放半天假；倡导办公室的男性为女性做一件事，或是送一个小礼物；节后的周六下午，举办一次集体生日会，全院职工凡是当天出生的人员，均是这一活动的主角。本活动诚邀家属参加。
生日会内容包括：医院发一百元慰问金，做一个很大的蛋糕，表演几个小节目等。这可以体现医院对员工的关心，同时感医护人员的家属所作出的牺牲与支持。
这种生日会每年在不同的月份举行，选不同的日期，尽可能地让更多的人参加。

4月 
1、户外活动
天气渐暖，春光明媚，这时医院可以组织一些户外活动，如踏青、登山、采野菜等。同时，医院要组织一些运动队，如篮球队、羽毛球队、乒乓球队等，院方除拨出经费外，还要提供相应的场地与器材。每一个运动队由专人负责，经常组织活动，提高水平，以期县里举办的比赛中获得名次。
2、摄影比赛
比赛内容：风景、人物、医院面貌、工作情景
参加范围：医生、护士是主体，邀请病人及其家属参加，鼓励医护人员的家属参加
活动目的：优秀照片挂在医院里一个月，可以起到装饰作用；关于医护人员工作及院容院貌的照片，可以宣传材料，保存下来可供后人追忆；促使医护人员打扫自己的办公室，整理工作环境；丰富员工的业余生活，促进家庭和睦，拉近医患关系等。

5月 服务月
1、512护士节活动
已有成功的举办经验，策划详见附件。不过，每年的护士节活动应有所变化。
2、无烟日活动
吸烟有害健康，医院应该是一个远离烟草的地方。习水县医院要把创建无烟医院作为未来的工作目标。本月31日是世界无烟日，医院在这一天可以进行创建无烟医院的宣传。
具体包括：医生、干部戒烟一日，护士制止病人及其家属在医院里抽烟，进行戒烟宣传。最好门口放一台显微镜，下面放一片烟民的肺切片，让大家观察一下烟对肺的破坏力。

6月  环境月
1、儿童节活动
由妇产科牵头，组织一次在医院出生的孩子回“娘家”的活动。看看他们成长得如何，帮他们免费检查一下身体，向父母传授一些健康知识等。
2、环境日活动
本月5日是环境日，医院可以进行创建绿色医院、节能减排等方面的活动。由于刚举办过儿童节活动，因此把环境日的活动打散，放到一个月中进行。
内容包括：办公室里种一盆花草，全院上下开展反浪费大检查，开展绿色治疗技术研究会等。

7月  党建月
1、建党节活动
七一建党节，这一天县政府一般都会有所指示，医院应配合行动。具体内容包括：重温入党誓词，设立党员示范岗，召开入党积极分子茶话会，请老干部、老劳模讲故事等。
2、室内活动
7月天气较热，不适宜搞户外活动，这时可以组织一些室内活动，如扑克大赛、象棋比赛等。
3、高考生奖励活动
到7月下旬，高考录取通知书基本都寄来了。为了表示医院对员工子女的关心，更为了营造一种爱学习、鼓励尖子生的氛围，医院可以召开一个“子女教育茶话会”。内容包括：请老师讲解召生形势，请教子有方的家长介绍经验，对考上大学的员工子女进行奖励。

8月  
1、冬病夏治大型义诊活动
在县城广场举行大型义诊活动动，事先认真做策划，聘请外地名老中医来习水查房、义诊，在电视台举行健康讲座，赠送既有用又便宜的膏方、香包，等等。
2、度假休闲活动
医院员工分批到附近的景区旅游。选择那些比较风景好、接待条件比较好，最好是有水有农家菜的地方，活动包括：游泳、野餐、拓展活动。

9月   学习月
1、教师节
院内举行拜师仪式。医院本来有师傅带新医生的传统与制度，但这次要把上升到文化的高度，更有仪式感。已有相关方案。
总之，目的是为了在医院内部形成一种爱学习的风气，增强团队意识，共同进步。
2、爱牙日营销活动
9月20日是世界爱牙日，医院以口腔科医护人员为主体，在步行街进行义诊活动。为了扩大影响，事先要在电视台做些广告。

10月 
1、庆国庆、迎中秋活动
先把一个天气较好的日子，作为医院开放日，邀请新闻记者、老病人、老干部等参观医院。由专人负责讲解，开座谈会听取他们意见，临走时送一个小礼物，如免费体检套餐之类。
中秋节发月饼，以科室为单位组织聚餐活动。
2、重阳节敬老活动
农历九月初月重阳节，一般也会在阳历10月。这一天是敬老节，可以组织老人登高，到敬老院慰问，免费检查身体，接受健康咨询。
3、精神卫生日
本月10日是精神卫生日，可以在电视台做一期精神卫生的节日，讲解人的情绪对身体健康的影响。也可以到高中为学生做心理辅导。强调精神健康与身体健康的同等重要性，普及心理健康知识
4、传统医药日
时间：2011 年 10 月 22 日 
活动目的：人类的健康离不开传统医药， 作为中医院应更多的关注历史上遗留下来的传统医药经验和技术。通过此活动可以让更多的人了解传统医药，开启健康生活之旅。
内容：中医药知识竞赛，宣传中医药的作用；开展各类养生知识讲座，治于未病；进行常见疾病的食疗配方，使市民认识到药食同源，在日常生活中治病养生。

11月  运动月
1、医院运动会
时间：11月初的周六、周日
地点：医院体育场
参加人：全院职工，病人及其家属，县医院及民营医院代表
运动会应当从小做起，积累经验，培养活跃分子。待时机成熟，可以扩大规模，邀请县医院、分院、乡镇卫生院参加。场地也可以向县里申请更多的体育馆。
2、“我为医院献一策”征文活动
围绕工作中的难点、热点问题广泛开展调查研究，深入分析影响医院发展的桎梏，深入分析影响医院发展的桎梏，针对新形势、新问题，努力寻求促进医院发展的新对策、新措施。活动中，党员干部纷纷立足岗位实际，为医院发展出谋划策。

12月  总结月
1、艾滋病日
本月1日是艾滋病日，医院可以做一些健康宣传活动。或者，给高中生、中专生做一次青春期性教育讲座。
2、征文
年底了，医院上下要做各种总结，个人也要写年终总结。同时，医院应当组织一次征文活动，主题可以是“让我难忘的一件事”、“我的进步”或“用心服务，用爱导航”等。征文收集整理后，进行评奖。优秀文章贴在院门口的宣传栏中，配上作者照片。

说明：
1、以上设计的活动，医院量力而行，贵精不贵多。
2、以上活动，可以由具体的科室来负责。如拜师会可以中医科举办。
3、活动不能流于形式，一定要做一个成功一个，触到人心，收到实效。
4、在举办的活动，逐步培育出几个经典的出来。这将是习水县中医院的傲视全省的品牌!


